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Kulunut talvi jäi itselle mieleen ensimmäisenä talvena 17 vuoteen 
jolloin en koko talven aikana kilpaillut yhtään kisaa. Tuntuu vähän 
orvolle kun ne asiat joihin on tottunut jäävät tekemättä ja tutut ihmiset 
näkemättä. Muut meidän seuran urheilijat sen sijaan kiersivät kisoja ja 
upeimpana menestyksenä tietysti nousevat esiin Alaskan tuomiset eli 
Veskun ja Marikan MM-mitalit joita kertyi yhteensä 5 kultaista, kaksi 
hopeista ja yksi pronssinen mitali. Kisamatka oli kaikista vaivoista ja 
kustannuksista huolimatta jättipotti. Ja Suomen valjakkourheilijat 
(myös ne karvaiset) pelastivat Suomen hiihdon maineen Val di Fias-
con rypemisen jälkeen. Tässä MM-asiassa sain pikkuisen auttaa, sillä 
kävin muutaman kerran juoksuttamassa Kiton kanssa Veskun ja Katin 
tuolloin puolen vuoden ikäistä Speedy-pentua, jotta Katin vanhempien 
hermot ja talo säilyisivät paremmin ehjinä. 

Samaan aikaan MM-kisojen kanssa täällä Suomessa kilpaillut SOC-
kisat jäivät harmillisesti hieman MM-kisojen varjoon, mutta oli mukava 
huomata, että Suomeen jääneille A-koirille, ja etenkin B-koirille, kisa 
oli monelle kauden päätavoite ja vaikka kyseessä oli iso kansainvälinen 
tapahtuma, niin mukaan lähti avoimin mielin myös vähemmän kisan-
neita koirakoita. Ja RPKK:lainen kun olen, niin saimmehan me toki 
sieltäkin kultaisen, hopeisen ja kaksi pronssista mitalia.

Uusi lehtivuosi alkaa taas. Lehden osalta tilanne on elänyt kevään 
aikana kun sponsoreiden hankinnassa on ollut ongelmia. Odotin mah-
dollisimman pitkään ennen kuin toimitin lopulta lehden painotalolle, 
josko olisimme saaneet kasaan useampia mainostajia. Jatkossa, mikäli 

toimitukselta

lehteä edelleen päätetään tehdä, olisi mukava, jos löytyisi innokas 
myyntimies hoitamaan lehden ja VUL-netin mainosmyyntiä ja hank-
kimaan sitä kautta tuloja liitolle. Vuosikokous toukokuun lopussa on 
paikka, jossa uudet innokkaat VUL-hallituslaiset valitaan pestiinsä ja 
samalla päätetään miten ja mihin suuntaan Valjakkourheiluliittoa läh-
detään viemään. On siis tärkeää, että mahdollisimman moni seura olisi 
edustettuna ja käyttäisi omaa äänivaltaansa. Mukaan hallitustoimin-
taan haluavat voivat ilmoittautua hallitukselle.

Kesä on tulossa ja minulle se tietää kiirettä saada tulevan veto- ja 
mettäkoiran perusasiat kuntoon. Sain itselleni pääsiäisenä vihdoin 
uuden koiran reilu puolitoista vuotta sitten menehtyneen Milon tilalle 
ja toivon, että uusi koira antaa pitkään jatkuneelle harrastukselleni jäl-
leen eloa. Nyt kun lumet alkavat olla jo vähissä, on mukava kulkea koi-
rien kanssa mettässä ja suunnitella mitä sitä meinaisi kesän aikana 
touhuta.

Niina

puheenjohtajalta

Terve valjakkourheilijat!
 

Talvi on vietetty ja kevät kohta lusittu. Uuden suunnittelu ja uusi kausi 
on alkamassa. Nyt on aika ja mahdollisuus vaikuttaa suomalaisen val-
jakkourheilun toimintaan ja kehittämiseen. Liitolla on varoja toimin-
nan järjestämiseen ja rahoittamiseen hyvin. Uusia tekijöitä tarvitaan. 

Allekirjoittanut jää nyt remmistä pois. On aika siirtyä perheenisäksi 
ja heimopäälliköksi. Valjakkourheilun parista löytyy varmasti henki-
löitä, jotka tahtovat, joilla on aikaa ja osaamista tehdä liiton töitä. Nyt 
on ainutlaatuinen mahdollisuus päästä urheilujohtajaksi. Toimintaa, 
sitä tarvitaan. Nuorten maajoukkue toimii jo! Kiitos siitä Kurrelle, Kait-
sulle, Sarille ja ennen kaikkea aktiiviselle nuorisolle.

Menneestä kaudesta jää vahvimmin mieleen syksyn SM kisat, EM 
kisat, SOC ja Alaskan MM kisat. Ohkolan kurassa oli mahtava tun-
nelma, järjestäjät ja kisaajat tekivät hienon tapahtuman kuratulvasta 
huolimatta.  Jämillä nähtiin enemmän osallistujia ja tasaisempaa tais-
toa kuin koskaan.  Eläinlääkärikoulutukseen osallistuminen oli inno-
kasta. Nyt on perustaidot osaavia kisaeläinlääkäreitä Suomessa viiti-
sentoista. EM Saksa marraskuussa oli kaikesta kaaoksestaan huoli-
matta upea kisa. 1200 koiraa saksalaisessa kuravellissä teki vaikutuk-
sen. Der Welt julkaisi kuvia etusivullaan.  SOC-kisajärjestäjät tekivät 
suuren työn. Kisat levittäytyivät laajalle ja osittain siksi näkyvyys jäi 
vaatimattomaksi, ehkä Oulun kisoja lukuun ottamatta.  Jatkossa olisi 
hienoa saada isot kisat yhteen paikkaan. Alaskaan pääsi lopulta lähte-
mään neljän urheilijaa avustajineen. Tuomisina oli hurja mitalisaalis. 
Viestin MM-voitto jäi puolen metrin päähän. Loppukeväästä mieleen 
on jäänyt lähinnä suuri väsymys. 

VUL on aktiivisesti mukana Rautavaaran Metsäkartanon reittihank-
keessa. Metsäkartanolle rakennetaan yhteisrahoituksella täysi kisarei-

tistö valjakkoajon sprintin ja valjakkohiihdon kaikille kisamatkoille. 
Metsäkartanolta löytyy jo hyvin majoituskapasiteettia. Reittien kun-
nostaminen turvataan ajettavalla latukoneella. VUL:n rahoitusosuus 
on pieni, mutta sitäkin tärkeämpi osuus on järjestää reitistölle toimin-
taa, leirejä ja kisoja. 

Nykyinen hallitus on suunnitellut, että jatkossa valjakkourheilun 
toimintaa ja varoja ohjataan huomattavasti enemmän seurojen kautta. 
Keksikää toimintaa ja pyytäkää avustusta liitolta. Siinä on tärkeä teh-
tävä seuroille.

Nettisivuille tarvitaan lisää sisällöntuottajia. Kesän alussa pidetään 
verkkokoulutuksena lyhytkurssi sisällön siirtämisestä VUL:n www-
sivuille. Osallistu kurssille niin pystyt laittamaan juttuja ja kuvia suo-
raan liiton näkyvimmälle paikalle. 

Tervetuloa vuosikokoukseen.  
 Terveisin

PJ Samuli
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Lajilisenssi
Vakuutuskausi on 1.9.2012 - 31.8.2013. Lajilisens-
sin kaudelle 2012-2013 voi lunastaa maksupäi-
västä alkaen VUL:n jäsenseuraan kuuluva henkilö. 
 
Lajilisenssi sisältää vuoden voimassa olevan urhei-
luvakuutuksen VUL:n jäsenseuraan kuuluville ja VUL-
lehden vuosikerran (3 numeroa) 2012-2013. Lajili-
senssivaihtoehtoja on neljä, joista jokainen voi valita 
itselleen sopivan vaihtoehdon. 

Yksityistapaturmavakuutus
nro 356-0369858-K

Lisenssin vakuutuskausi on
1.9.2012 – 31.8.2013.

Liiton lisenssitili on
FI02 1426 3000 1216 71

Lisenssivaihtoehdot
Kilpailulisenssi vaaditaan jokaiselta kilpailijalta, 
joka osallistuu Suomen Valjakkourheilijoiden Liitto 
ry:n toimesta järjestettyihin kilpailuihin. Poikkeuk-
sen muodostavat ainoastaan koirajuoksu- ja har-
rastussarjat, joissa lajilisenssi ei ole pakollinen kan-
sallisissa kilpailuissa (VUL kansalliset säännöt).   
 
Harrastajalisenssi antaa vakuutusturvan urheili-
joille, jotka harrastavat valjakkourheilua säännöl-
lisesti, mutta eivät kilpaile aktiivisesti. Harrastus-
lisenssillä saa kilpailla yhden kansallisen tason kil-
pailun tai SM-kilpailun, mutta ei kansainvälisiä kilpai-
luja (esim. MM, EM, SOC, Eurooppa tai World-cup). 
 
Lajilisenssi ilman vakuutusta. Henkilö, jolla on oma 
vakuutus, joka korvaa myös urheiluvammat valjak-
kourheilun kilpailutoiminnassa, maksaa lajilisens-
sin ilman vakuutusta. Vakuutuksetonta lisenssiä 
hankkiessa järjestelmä pyytää kirjaamaan korvaa-
van vakuutuksen numeron ja vakuutusyhtiön. Todis-
tusta ei tarvitse toimittaa enää liittoon.

ESDRA:n kansainvälinen DID-lisenssi. DID-
numero on Euroopan liiton (ESDRA) vaatima ”Aja-
jan tunnistusnumero – Driver Identification Num-
ber (DID)” eli kansainvälinen kilpailulisenssi. DID-
numeroa tarvitaan mikäli kilpailija aikoo kilpailla 
ESDRA:n Eurooppa Cupin pisteistä tai osallistua 
EM-kilpailuhin.

• Kilpailulis. vakuutuksella 51 €
(sis. VUL-lehti)
• Kilpailulis. ilman vakuutusta 33 €
(sis. VUL-lehti)
• Harrastajalis. vakuutuksella 36 €
• Harrastajalis. ilman vakuutusta 18 €
(sis. VUL-lehti)
• ESDRA:n kv. DID-lisenssi 20 €

Vakuutuksen osuus lisenssimaksusta on 18,30 € 
(vain kansallisessa lisenssissä). Lisenssi sisältää 
urheiluvakuutuksen VUL:n jäsenseuraan kuuluville 
ja VUL-lehden vuosikerran. Kilpailulisenssi vaadi-
taan jokaiselta kilpailijalta, joka osallistuu Suomen 
Valjakkourheilijoiden Liitto ry:n toimesta järjestet-
tyihin kilpailuihin (poikkeuksena canicross, val-
jakkohiihdon ja -ajon harrastus- tai alokasluokat). 
Lisenssin voi lunastaa ainoastaan VUL:n jäsen-
seuraan kuuluva henkilö. Henkilö jolla on oma 
vakuutus joka korvaa myös urheiluvammat mak-
saa lisenssin ilman vakuutusta ja toimittaa vakuu-
tusyhtiönsä vakuutustodistuksen liiton toimis-
toon. Todistus kirjataan Sporttirekisteriin jossa 
se on voimassa niin kauan kunnes maksaja toisin 
ilmoittaa. Harrastajalisenssillä saa kilpailla yhden 
kansallisen tason kilpailun tai SM-kilpailun muttei 
kansainvälisiä arvokilpailuja.

Lunasta lisenssi netin kautta:
http://www.vul.fi/lisenssi.htm

Lisenssin voi hankkia kahdella tavalla:
1. Suoraan verkkopankin kautta Nordean Solo 
-tunnuksilla.

2. Muiden pankkien asiakkaat voivat tulostaa las-
kun tai kirjoittaa sen tiedot itselleen muistiin ja mak-
saa laskun valitsemallaan tavalla tavallisena laskuna.
HUOM! Älkää maksako lisenssiä ilman viitettä!!
Ongelmatapauksissa ole hyvä ja ota yhteyttä liiton 
toimistoon, puh. 09-3481 2005. 

NÄIN SAAT LISENSSIN
1. Henkilötiedot: Täytä henkilötiedot ohjeiden mukai-
sesti.
2. Lisenssitiedot: Tarkista henkilötietosi ja valitse 
sinulle soveltuva lisenssi sekä lisenssiseurasi.
3. Hyväksyminen: Tarkista valitsemasi lisenssin tie-
dot ja tutustu tuoteselosteeseen ja vakuutusehtoihin. 
Vakuutusehdot on hyväksyttävä ennen kuin siirryt 
kohtaan ”Maksaminen”.
4. Maksaminen: Tulosta tai tallenna lasku. Maksa-
essasi muista ehdottomasti käyttää viitenumeroa! 
Sinulla on oltava erillinen pankkiyhteys, kirjautumis-
tilasta pääset suoraan vain Nordean verkkopankkiin.

Seloste vakuutuksesta:
Tapiolan urheiluvakuutukseen sovelletaan yksi-
tyistapaturmavakuutusehtoja. Valjakkourheiluliiton 
kaikki lajit ovat vakuutuksen piirissä. Vakuutus on 
voimassa urheilutoiminnassa, kilpailuissa ja harjoi-
tuksissa sekä näihin välittömästi liittyvien matkojen 
aikana kaikkialla maailmassa. Vakuutuksesta ei kor-
vata fysikaalista hoitoa eikä niihin liittyviä matkaku-
luja. Vakuutus ei ole voimassa ammattiurheilussa.
Vakuutus ei jatku yksittäisen vakuutetun osalta 
hänen täytettyään 70 vuotta. Tapaturman hoitoku-
luista vakuutuksenottajalla on 0 euron omavastuu 
jokaisessa vahinkotapauksessa vakuutetun hoito-
kulujen osalta.

Vakuutuksen korvaussummat
• hoitokulut tapaturmaa kohden enintään
5 100 €
• pysyvä haitta, kertakorvaus enintään
20 000 €
• hoitokulujen omavastuu 0 euroa

valjakkourheilun lajilisenssi
vakuutuskausi 1.9.2012 – 31.8.2013

Suomen Valjakkourheilijoiden Liitto ry:n

LIITTOKOKOUS
Jämi, Jämijärvi 26.5.2013

Kokous alkaa klo 11.00 valtakirjojen tarkistuksella.
Klo 12.00 varsinainen kokous.

Jämi Areenan kokoustila. Osoite: Jämintie 655, Jämijärvi.
Majoituspaikkoja Jämin alueelle löytyy esim.
osoitteesta: http://www.jamijarvi.fi/matkailu

Kokouksessa käsitellään liittokokoukselle kuuluvat asiat.
Kokouksen yhteydessä kahvitarjoilu.

Seurojen tulee maksaa VUL:n jäsenmaksu sekä täyttää ja lähettää
seuratietolomake lomakkeen päivämäärästä poiketen 30.4.

mennessä osoitteeseen: hallitus@vul.fi
Seuran äänimäärä kokouksessa määräytyy seuratietolomakkeessa

ilmoitetun jäsenmäärän mukaan. Seura voi halutessaan antaa
valtakirjan äänimääränsä käyttämisestä toisen seuran edustajalle,

joka on paikalla kokouksessa.
Tervetuloa!  VUL:n hallitus

Kysely Valjakkourhei-
lulehden lukijoille

Nettiin tulee vkolla 21 kysely, joka koskee 
VUL-lehden tulevaisuutta.

Lehden osalta on noussut esiin halu lopet-
taa lehti nykyisellään eli kolme numeroa 
vuodessa. Nykyisellään lehti kokoaa talvi, 
kesä- ja syyskausien tapahtumat ja tulokset 
kunkin ajanjakson jälkeen ja toimii samalla 
Valjakkourheilijoiden Liiton historian tal-
lentajana.

Tilalle haluttaisiin mahdollisesti useammin 
ilmestyvä nettijulkaisu ja kerran vuodessa 
ilmestyvä paperinen vuosijulkaisu.

Mitä mieltä sinä olet?
Kyselyyn voi käydä vastaamassa osoittees-
sa www.vul.fi ja jättää samalla oman va-
paan mielipiteen kommenttikenttään.
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Matkan valmisteluja

Samulin päätös lähteä Alaskaan valjakkohiihdon MM-kisoi-
hin varmistui marraskuun lopussa. 

– Olin vakuuttunut koiristani ja reissusuunnitelmat näytti-
vät onnistuvan. Lennot oli varattu. Helmikuun lopussa start-
tasimme Helsinki-Vantaalta kohti Amsterdamia, Seatlea ja 
Anchoragea. Handleriksi matkaan lähti Olli Kolari ja kisa-
koiriksi lkssn Akiina´s Åfrid ”Merlene” ja sekoituskoira Yuse, 
Samuli kertoo. 

Rovaniemen porukan tavoitteena oli maailmanmestaruus! 
Alaska kun on sen verran kaukana, ettei sinne kannata läh-
teä vain osallistumaan. RPKK:n porukasta matkaan lähtivät  
Marika Loren ja Mion kanssa ja Vesku Remun (Julussas FRH 
Remu) ja Redin (Akiina´s Ådi) kanssa. Marikalla huoltajaksi ja 
suksenvoitelijaksi mukaan lähti Onni-isä ja Vesku sai matka-
seuran Katista ja Iinasta.

Lentojen hommaaminen ei ollut ihan yksinkertaista. Ensin 
touhua viivästytti matkatoimiston tädin loma ja kun sitten vih-
doin liput saatiin varattua, selvisi, ettei tämä lentoyhtiö ota kyy-
tiin isoimpia koirien lentobokseja. Lisää selvitystä ja lentojen 
vaihto eri yhtiölle onnistui. Majoituskin löytyi, Ruotsin maa-
joukkueen kanssa samasta majoituspaikasta Salchassa.

Samulilla talvi koirien kanssa toi useita ilon ja joitakin pelon 
hetkiä. Joulukuun lopussa Samuli starttasi Toivakassa Robur 
Sprintissä. 

– Hiihdin ennen kisaluokkia Merrillä ja Yusella ensimmäi-
sen kerran kovaa tänä talvena. Roni meni harrastussarjaan 
vetojuhdaksi kaverilleni. Kaverini kaatui kisan alkuosan jyr-
kässä mutkassa. Hässäkässä paniikkilukko aukesi ja koira pääsi 
irti. Roni lähti muiden kilpailijoiden mukaan. Kukaan ei tajun-
nut ottaa karannutta koiraa kiinni. Puoli kilometriä ennen maa-
lia Roni oli juossut tielle ja jäänyt auton alle. Golfin kuski sanoi 

Suomi rohmusi mitalit

MM-kilpailuissa Alaskassa

ajaneensa sallittua 80 km/h nopeutta. Auton puskuriin tuli koi-
ran mentävä reikä ja lokasuojaan lommo. Roni oli kolarin jäl-
keen pökkyrässä vähän aikaa ja ontui sen päivän. Seuraavina 
päivinä ei koirasta huomannut mitään. Roni selvisi kovasta 
iskusta lihaskivuilla ja on treenissä täysillä mukana, Samuli 
kertaa tapahtumia.

Tammikuun lopussa Samuli kävi Viron Otepäässä kahden 
koiran koirahiihtokisassa. Järjestäjät olivat Samulin kerto-
man mukaan onnistuneet luomaan pienestä reilun 30 ohjaa-
jan kisasta oikean kansainvälisen tapahtuman. Paikalla oli rei-
lut 500 katsojaa, kuuluttaja, toimittajia ja Viron TV. Reuters 
näytti parhaita kaatumisia englanninkielisessä lähetyksessä ja 
Viron TV useita minuutteja seitsemän uutisissa. Merri ja Yuse 
juoksivat Otepäässä lujaa. 23 minuuttia erittäin mutkaisella 
reitillä ja 12 kilometrin matkalla oli Samulille mieleistä, hyvää 
vauhtia. Kuuden koiran valjakon voittaja meni kahden päivän 
yhteenlasketuissa tuloksissa 22 sekuntia kovempaa.

Veskulle SM-kotikisat näyttivät, että hyvässä vauhdissa 
ollaan, tuloksena oli molemmille koirille kultamitalit. Marika 
ei valitettavasti päässyt starttaamaan Lorella Rovaniemellä ja 
Miokin oli vielä ulkona kisoista kun puolitoista vuotta ikää tuli 
täyteen vasta kisan jälkeen.

teksti   Samuli Nissinen, Vesa-Pekka Jurvelin

              Kati Mansikkasalo-Jurvelin

Vesku ja Remu. Kuva: Nathalie Fortier

MM-kisoissa kilpailtiin 2-koiran luokassa North Polessa 1. - 2.3. Tämän jälkeen hiihtomatkojen kisapaikka 
vaihtui muutaman kymmenen kilometrin päähän hiihtostadionille Salchaan. 4.3. kilpailtiin 1-koiran koira-
hiihdossa. Seuraavana päivänä oli vuorossa pulkkahiihto ja viimeisenä yksilömatkana yhdistetty. MM-kil-
pailu huipentui 7.3. viestikisaan, johon Suomikin osallistui. Marika, Vesku ja Samuli kilpailivat kaikissa sar-
joissa. Kati osallistui Redillä vain yhdistettyyn. Suomen mitalisaalis näistä karkeloista ohitti ja ylitti kaikki 
aiemmat tilastot ollen viisi MM-kultaa, kaksi MM-hopeaa, yksi MM-pronssi sekä lisäksi nelossijoja ja viitos-
sija.
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Alaskan maisemia. Kuva Samuli Nissinen

Matkalla

Marikan, Onnin ja koirien lento Helsingistä Frankfurtiin 
lähti maanantai-iltana 18.2. Vesku, Kati, Iina ja koirat tulivat 
perässä tiistain aamukoneella. Pikainen soitto Marikalta kertoi, 
että koirien kanssa kannattaa olla ajoissa lähtöselvitystä teke-
mässä. Marikan selvitystä oli hidastanut viimeisin lauantaina 
tapahtunut matkamuutos. Se ei ollut näkynyt Marikan lipuissa 
eikä virkailija ollut meinannut uskoa, että lentoboksien vaihto 
pienempiin oli sovittu tehtäväksi Seatlessa. Alaska Airline ei 
nimittäin huolinut giant-koon bokseja koneeseen. Lisäksi 
koneeseen otettiin vain kaksi xl-koon boksia, joten Marika 
meni koirien kanssa Seattlesta Angroragen kautta Fairbank-
siin ja Veskun porukka vanhalla suunnitelmalla eli suoraan. 
Alaska Airlinen asiat oli saatu sovittua vasta kun IFSS:n edus-
tajat olivat suoraan yhteydessä firman pomoon. Pientä jänni-
tystä aiheutti se, että vielä perjantaina aamulla ei tiedetty saa-
daanko koiria Seattlesta Alaskaan. 

Frankfurtissa suomalaiset olivat viimeisinä menossa por-
tista, mutta siinä vaiheessa Marikan koirat eivät olleet vielä 
koneessa. Henkilökunnan toimesta kuitenkin kerrottiin, että 
koiratkin tulevat kyllä koneeseen. Vasta bussisiirtymisen jäl-
keen lentokoneella saatiin vahvistus, että myös Lore ja Mio 
ovat koneessa. 10 tunnin lennon jälkeen urheilijamme olivat 
perillä Seatlessa, jossa matkalaisia ohjeistettiin mistä koirat 
löytyvät kunhan on ensiksi hoidettu kaikki maahantuloon liit-
tyvät asiat. Turvatarkastukseen päästessä siellä olivat jo kaikki 
muutkin ja suomalaiset tietysti jonossa viimeisenä. Koirien luo 
pääsemisellä alkoi jo olla kiire, sillä Remu ja Redi olivat viettä-
neet lentobokseissa 20 tuntia. Turvatarkastusjonotuksen jäl-
keen piti mennä koirien papereiden tarkistukseen, minkä jäl-
keen saatiin matkatavarat ja ne laitettiin menemään suoraan 
seuraavalle lennolle. Seuraavaksi jatkettiin junalla lentoaseman 
päärakennukseen odottamaan koiria. Mio ja Lore tuotiin heti, 
mutta Remua ja Rediä ei näkynyt missään. Siinä sitten ihme-
teltiin missä koirat ovat, mutta kukaan ei oikein tuntunut tie-
tävän. Lopulta tunnin etsintöjen jälkeen koirat tuotiin. Joku oli 
ajatellut, että koirat lähtevät suoraan rahtina eteenpäin. Koirat 
löytyivät eikä niitä ehditty onneksi lähettää sen kauemmaksi. 

Seattlen kentällä Marikan ja Veskun koirat siirrettiin pienem-
piin lentobokseihin ja alettiin odottaa seuraavia lentoja. Marika 
ja Onni pääsivät jo kuuden tunnin odotuksen jälkeen jatkolen-
nolle Anchoragen kautta Fairbanksiin. Vesku, Kati ja Iina sen 
sijaan saivat odotella 11 tuntia koneen lähtöä. 

Fairbanksissa vuokrattiin autot, Marikalle tila-auto ja Ves-
kulle Dodgen maasturi, jolla ei erottunut porukasta. Yöllä 
kolmen aikaan molemmat autot lähtivät kohti majapaikkaa. 
Majoituksen pihalla matkalaiset olivat aamulla neljän jälkeen. 
Ketään ei ensin näkynyt, mutta onneksi majatalon emäntä kui-
tenkin tuli puolen tunnin odottelun jälkeen aukaisemaan ovet. 
3 Dog Night -hostellin pitäjät Donna ja Mike olivat todella avu-
liaita ja huolehtivat, että asukkailla oli kaikki hyvin. Molem-
milla perheillä oli omat huoneet sekä yhteiset tilat talon ylä- ja 
alakerrassa. Talon pihasta lähtivät isännän ylläpitämät tree-
niradat, joilla oli mahdollisuus käydä koiria ulkoiluttamassa.

Samuli ja Olli heräsivät omana lähtöaamunaan jo 3.55. 
Lähtö kentälle oli nopea. Autolla koirien juotto ja viimeinen 
syöttö ennen matkaa. 

– Kentällä saimme roudattua tavaravuoren check-in alu-
eelle. Lähdin pissattamaan koirat ja Olli kasasi boxeja. Kum-
pikin koira teki kunnon läjät lentokenttäparkin ainoalle lumi-
alueelle. Aivan kuin olisivat aavistaneet…, Samuli kertoo. 

Samuli meni jonoon laukkujen kanssa ja Olli jäi vartioimaan 
tavaroita. Jono oli pitkä, liian pitkä. Tiskille pääsi kolme varttia 
ennen koneen lähtöä, mutta paperihommat kestivät yllättävän 
pitkään. Hikeä pukkasi otsalle. Radiopuhelinliikenne virkaili-
joilla kosketti hyvin pitkältä kahta koiraa ja sitä saadaanko ne 
kyytiin. Koneeseen mennessä Samuli tarkisti virkailijoilta, että 
koirat olivat kyydissä. Olivathan ne ja koneessa oli yhteensä 
yhdeksän koiraa. 

Samulin ja Ollin lennolla kuulutettiin lääkäriä pian nousun 
jälkeen. 

– Arvelutti mennä. Olin kuullut, että USA on hyvin tarkka 
lennoillaan tapahtuville sairaskohtausten hoidoille. Lääkäri voi 
joutua yllättävään vastuuseen. Päätin mennä. Kohteessa oli 
nuori mies, jolla oli vatsa kipeä. Paikalla oli myös kaksi koke-
neen oloista kardiologia. Toinen kardiologi pyysi minut mat-
kaan tutkimaan potilasta, koska hän halusi osaamista myös 
sydämen ulkopuolisista asioista. Tutkimme miehen. Kipu oli 
munuaiskivistä johtuvaa. Vaiva oli hänelle tuttu. Kipu oli alka-
nut jo aamulla, mutta koneen nousussa se oli yltynyt kovaksi. 
Täytimme paperit ja viestitimme kapteenille, ettei tarvitse 
palata Amsterdamiin. Kipu onneksi helpotti pikkuhiljaa. Poti-
las ja henkilökunta kiittivät ja olivat tyytyväisiä, Samuli kertoo 
lennon tapahtumista.

Lennon jälkeen koirat olivat hyvässä kunnossa. Samuli ja 
Olli veivät koirat ulos ja kumpikin teki tarpeensa hankeen. Koi-
rien syötön jälkeen ne laitettiin takaisin bokseihin ja matkalle 
ruumaan. Samulin ystävä Dan käytti Suomen poikia kaupun-
gilla ja opetti heti Ollille Amerikan tapoja. Mentiin syömään 
Ihopiin herkkuja! Dan oli hommannut koirille ruokaa. Ameri-
kan Yhdysvallat ei anna tuoda maahan mitään eurooppalaista 
lihaa BSE-pelon vuoksi. Näin ollen Samuli ja Olli survoivat 15 
kg yhdysvaltalaista Eaglea pikkupusseissa Danin antamaan pie-
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neen matkalaukkuun ja repun selkämykseen. Seuraava lento 
Anchorageen kesti kuusi tuntia. Perillä väsyneet matkamiehet 
pääsivät nukkumaan.

Aamulla parivaljakko kävi lenkillä ja sen jälkeen oli aika jat-
kaa matkaa autolla. 

– Parin tunnin ajelun jälkeen nelivetoisen Fordimme kivu-
tessa mäenselkää ylös se näkyi edessä, Mount McKinley! Parin-
sadan kilometrin päässä oleva vuori näkyi selvästi, kuin leveä 
hammas erämaassa. The High Onen lähestyessä alkoi koko 
vuorijono hahmottua kaikessa komeudessaan. Tie oli lähes 
autio ja tyhjä. Ajoimme keskellä aurinkoista, kirkasta päivää ja 
vastaantulijoissa saattoi olla tunnin väli. Lähimmillään tie kulki 
30 mailin päästä Korkeasta. Se vaikutti olevan paljon lähem-
pänä, Samuli muistelee huikaisevaa näkymää ja jatkaa, Illan 
hämärtyessä aloimme lähestyä Anchoragea. Alaskan Range 
näkyi yhä, matkaa liki 300 kilometriä ja vuoristo näkyi silti 
selvästi. Suomalaisella järjellä ei voi käsittää miten niin pitkän 
matkan voi nähdä. Ilmeisesti - 18 celsiusasteen pakkasilmassa 
ei ollut liikaa kosteutta haittaamassa näkyvyyttä.

Valmistautumista ja reitteihin tutustumista

Samuli ja Olli ajoivat North Poleen kisaviikon tiistaina puo-
lilta päivin, kun pakkanen oli lauhtunut 13 asteeseen. Ilma oli 
upea. Suomessa ei ollut näkynyt vastaavaa auringonpaistetta 
montaa kertaa koko talvena. Kisapaikan parkkipaikalla jutte-
lemaan tuli välittömästi iloinen järjestäjän edustaja. Nainen oli 
kotoisin Australiasta. Hän toivotti tervetulleeksi ja esitteli kisa-
paikkaa. Menossa olivat juuri valjakkoajon nuorten Pohjois-
Amerikan mestaruuskilpailut. Treenaamaan pääsi siis vasta 
neljän jälkeen. Neljältä kisapaikalla oli vielä kaunis auringon-
paiste ja hämäävän lämmintä. Samuli ja Olli kiersivät reitin 
ensin ilman koiria. Tasaista, täysin tasaista. Pohja oli hyvä, laa-

dukas ja nopea. Lumi oli erittäin kuivaa, mutta silti suksissa oli 
kohtalainen luisto. Parin tienylityksen kohdalle oli tuotu rei-
lusti lunta. Kisareitin pituus oli 6,6 mailia eli sama kuin 6-koi-
ran valjakoilla. Vesku ja Marika olivat käyneet aiemmin myös 
tutustumassa 2-koiran rataan. Veskun mielipide radasta oli 
samanlainen: tasaista, tasaista ja muutama mutka. 

Veskun ja Marikan porukka kävi hiihtämässä myös Sal-
chan kisaradat läpi heti saapumisviikolla. Jo silloin ne tuntui-
vat todella haastavilta ja vaikeusastetta lisäsi uusi pakkaslumi 
radan pinnassa. Radalla oli useita nousuja ja paljon mutkia. 
Rata tuntui kuitenkin koirien kannalta mielekkäältä vaihtele-
vuuden vuoksi. Myös koirien kanssa käytiin radalla treenaa-
massa, mutta luisto ei ollut tuolloin parantunut. Suksi ei tuntu-
nut luistavan ollenkaan. Muualla luistaa myös pakkasella, mut-
tei Salchassa. Koiran kanssa hiihtäessä huomasi, että lukuisat 
tiukat mutkat radalla olivat todella tiukkoja. Myös mäet oli-
vat kovia ja jyrkimmät niistä vielä viimeisen 5 km:n matkalla. 
Joka tapauksessa reitti on yhtä rankka kaikille ja paras tulisi 
voittamaan..

Samuli toimi North Polen kisoissa joukkueenjohtajana. Jär-
jestäjät varoittivat hirvistä. Ne ovat kuulemma erilaisia kuin 
Euroopassa. Amanda kertoi kauniisti, että hirvet alkavat olla 
kyseiseen aikaan vuodesta villejä… Jos hirvi olisi tullut rei-
tille, annettiin ohjeeksi pysähtyä ja huitoa käsillään. Missään 
nimessä ei saisi lähteä ohittamaan hirveä, sillä niiden sanot-
tiin olevan vaarallisia. Samuli ja Olli kohtasivat reissun ainoat 
hirvet ajomatkalla Anchoragesta Fairbanksiin, jolloin tielle 
ryntäsi kaksi hirveä. Etummainen jättiläinen meni tien yli ja 
vasa kääntyi takaisin. Ilman äkkijarrutusta olisi tilanteesta 
tullut kolari. Alaskassa tiet olivat pääsääntöisesti hyvin aurat-
tuja, mutta aivan jäässä. Autoissa oli kitkarenkaat, jollaisia ei 
juuri Suomessa käytetä. Pito renkaissa oli onneksi hyvä ja auto 
kulki kuin liimattuna tien pintaan. Kilpailujen avajaiset pidet-
tiin paikallisen hotellin tiloissa. Joukkueet marssivat sisään lip-
puja kantaen. Eskimot joikasivat ja löivät rumpuja. Juhlasalissa 
eskimot esittelivät itsensä ja useita lauluja. Yleisöä oli paikalla 
vauvasta vaariin ja esitys oli hauska. 

Ensimmäinen kisapäivä

Perjantaina aamu valkeni hienoisen lumisateisena ja vain 
-12 asteen pakkasessa. Oli MM-kilpailujen ensimmäinen kisa-
päivä ja ensimmäisenä starttina klo. 10 miesten kahden koiran 
luokka. Radalle starttasi monentasoista urheilijaa. Samuli oli 
miesten lähtöjärjestyksessä ensimmäinen nopeimmista hiih-
täjistä. Hänen peräänsä lähtivät Svein Ivar Moen, Vesa-Pekka 
Jurvelin ja 10 min myöhemmin Yngve Hoel. Puolimatkan jäl-
keen Samuli sai kiinni edellä lähteneen USA:n hiihtäjän Kale 
Caseyn. Kale asuu Coloradossa. Hän hiihtää ja treenaa koirat 
10800 jalan korkeudessa vuoristossa. Norjan Moen ja Samuli 
tulivat yhtä aikaa maaliin ja heti heidän jälkeensä näkyi Vesku 
koirineen jo maalisuoralla. Tiedettiin, että nyt pitäisi olla hyvä 
sijoitus tulossa, mutta muutama kova kilpailija oli vielä radalla. 
Heistä kovimpana haastajana norjalainen Yngve Hoel. Hoel 
starttasi toiseksi viimeisenä saaden peräänsä USA:n parhai-
ten menestyneen Greg Jurekin. Kun sitten kaikki miehet olivat 
maalissa, selvisi että Veskulla on 35 sekunnin johto Moeniin ja 

Korkea. Kuva Samuli Nissinen
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Hoel oli 5 sekuntia Moenin perässä. Neljäntenä oli Samuli ja 
Greg viidentenä. Samulin ensimmäisen päivän aika oli 29,37 
min ja keskinopeus 32,4 km/h. Päivän nopein eli Vesa-Pekka 
tuli 1.5 min lujempaa. Vesa-Pekan keskinopeus oli huimat 35 
km/h! 

Naisten lähtö oli yhdeltätoista. Keli pysyi samanlaisena, 
pieni lumisade ja aurinko pilvien takana. Marika starttasi Loren 
ja Mion kanssa neljäntenä radalle. Eteen lähtivät kanadalai-
nen ja kaksi USA:n urheilijaa. Startti oli Miolle ensimmäinen 
lumella. Lähtö oli aikamoinen koettelemus jälleen niin hiihtä-
jälle kuin handlereille. Mio kävi melkoisilla kierroksilla ja Lore 
oli normaali oma itsensä eli hieman hankala pideltävä lähdössä. 
Koirat juoksivat reitin läpi hienosti. Ohituksia tuli kaksi ja ne 
menivät ongelmitta. Hiihtäjällä oli vaikeuksia löytää hyvää ryt-
miä hiihtoonsa, mutta joka tapauksessa tuloksena Marikalla 
ja koirilla oli toinen sija 8 sekuntia johtavasta Yvette Hoelista. 
Kolmantena oli Ruotsin Sara Johansson, noin minuutin Mari-
kaa perässä.

Lauantaina kisattiin toinen kisapäivä auringonpaisteessa ja 
lähes -20 asteen pakkasessa. Vesku starttasi reitille ensimmäi-
senä. Hyvin sujuneen ensimmäisen päivän jälkeen suurimpana 
uhkana olivat paikalliset vihaiset hirvet tai muu epäonni. Kisa 
sujui ongelmitta ja koirat juoksivat jälleen erinomaisesti. Myös 
hiihtäjä onnistui suorituksessaan ja valjakko saapui ensim-
mäisenä maaliin. Samulin koirista Merri piti kantaa lähtövii-
valle, koska sillä jännitti. Ensimmäiset kolme kilometriä Merri 
juoksi epätasaisesti. Sitten alkoi löytyä vauhtia. Syynä lienee 
ollut puolimatkan lähestyminen, josta taas käännyttiin kohti 
maalia. Yuse juoksi tyylilleen uskollisena lujaa. Veskun maa-
liintulon jälkeen alettiin odottaa miten norjalaiset takaa-aja-

jat tulisivat. Svein Ivar Moen tuli toisena maalialueelle peräs-
sään minuutin myöhemmin lähtenyt Yngve Hoel, joka oli tul-
lut hurjaa vauhtia. Lopputuloksissa Yngve tuli kuitenkin toi-
sen päivän 5 sekuntia Veskua hitaammin ja näin ollen Vesku, 
Remu ja Redi voittivat uransa ensimmäisen maailmanmesta-
ruuden 45 sekunnin erolla Yngve Hoeliin. Moen otti pronssia 
1.24 min Veskua hitaampana ja Samuli tuli neljänneksi 3.04 
min kärjestä. Samulin aika suhteessa kärkeen parani hieman, 
mutta sijoitus pysyi silti neljäntenä.

Naisten kisa starttasi seuraavana. Marikaan oli yritetty 
takoa taistelutahtoa koko edellinen ilta ja hänen katsees-
taan lähtöpaikalla näkyikin kadonneen kilpailuvietin löy-
tyminen. Eilisestä oppineena koirat kiinnitettiin jo hyvissä 
ajoin ennen lähtökarsinaan menoa. Siitä huolimatta Miossa 
ja Loressa oli pitelemistä. Marikan oma hiihto kulki edellis-
päivää paremmin ja koirat tekivät jälleen huippusuorituksen. 
Marika saapui maaliin naama valkoiseksi jäätyneenä ja kaik-
kensa antaneena eikä ollut uskoa, että tuli reitin 18 sekuntia 
Norjan Yvette Hoelia nopeammin. Näin ollen myös Marika, 
Mio ja Lore saavuttivat maailmanmestaruuden. Kolman-
neksi tuli Ruotsin Sara Johansson 2.26 min kärjestä jääneenä.  

Välipäivän mietteitä
Valjakkourheilu on Alaskassa arvostettua. Iditarod alkoi 

samaan aikaan MM-kilpailujen kanssa. Kyseisen kisan voit-
taja saa 69 000 dollaria. Palkintorahoja jaetaan yhteensä yli 
800 000 taalan edestä. 30. saa vielä 1700 taalaa ja siitä eteen-
päin sijoittuneet kaikki noin 1300 taalaa. Avoimen sprintin 
kisoissa on myös kymmenien tuhansien palkintorahoja.

Saksalainen Michael Tezner oli toista kertaa kisaamassa 
Alaskassa. Hän oli tullut lentokoneella Coloradoon 32 koiran 
kanssa. Coloradosta hänellä oli kuorma-auto, johon kaikkien 
koirien lentoboksit mahtuivat. Michael on sulanmaan 8-koiran 

Samuli, Merri ja Yuse. Kuva Nathalie Fortier

Marika Tiiperi, Lore ja Mio.. Kuva Nathalie Fortier
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hallitseva maailmanmestari ja Norjan Holmenkollenin kisoista 
2011 8-koiran valjakkoajon mitalisti. Michael kisaa ja treenaa 
Alaskassa 3 - 4 kuukautta. Matkarahoja on mahdollista tienata 
ajamalla hyvin kisoissa.

Sunnuntaina North Polen kisoissa oli 4-koiran massastartti. 
Ennen lähtöä oli valtava mekkala 64 koiran haukkuessa lähtö-
viivan takana. Startin jälkeen kaikki hiljeni. Valjakot suhahti-
vat ohi lähes äänettömästi satojen tassujen sivaltaessa lunta. 
Ensimmäiseen kurviin Lena Boysen Hillestad Norjasta tuli toi-
sena. Lena ajoi pian kärkeen ja ylivoimaiseen voittoon. Toisesta 
ja kolmannesta sijasta käytiin ankara taistelu. USA ja Ranska 
vuorottelivat toisena, kunnes takaa tuli Ruotsin tyttö Elin, joka 
neljän valjakon ollessa lähes rinnakkain kapealla reitillä kiersi 
vasemmalta keulaan ja pakeni pian kohti hopeaa. Tilanteessa 
ranskalaisen koira kaatui pahannäköisesti ja sotkeutui naruihin 
ja USA:n tyttö menetti reen tasapainon ja kävi hetken kyljel-
lään. USA nousi kuitenkin nopeasti pystyyn ja oli taas kolman-
tena. Viimeisellä kilometrillä ranskalainen yritti monta kertaa 
ohi, mutta aina rinnalle päästessä USA lisäsi vauhtia. Viimei-
sen kerran ranskalainen lähestyi takaa juuri ennen maalia ja 
menikin ohi, mutta vasta puoli metriä maalilinjan jälkeen. Kil-
pailusta kuvattu video on Samulin kertoman mukaan niin jän-
nittävä, että vaikka on itse nähnyt loppuratkaisun livenä, niin 
kylmät väreet kulkevat edelleen selässä.

Kahdeksan koiran ajon voitti pikkuriikkinen nainen Kana-
dasta, Kati Dagenais. Hänen molempien johtajakoiriensa isoisä 
on Ari Laitisen kasvattama Diaz. Diazilla on 19 pentuetta Alas-
kassa. Kilpailujen jälkeen kentällä oli palkintojenjako. Suomeen 
jaettiin hiihtoluokkien naisten ja miesten sarjan kirkkaimmat 
mitalit ja kaikkiaan viidelle parhaalle olivat hyvät palkinnot.

Maanantaina kisat jatkuivat Salchassa

USA:n hiihdon olympiajoukkue on treenannut Salchan 
laduilla 80-luvulla. Sen jälkeen paikka on jäänyt unholaan 
huippuhiihtopaikkana. Salchan vanhemmat ovat elvyttäneet 
hiihtoperinnettä. Peruskoulun alaluokkia käy 84 lasta, joista 
paikalliseen hiihtoseuraan kuuluu yli 60. Lapset hiihtävät jokai-
sen koulupäivän jälkeen. Kilpailun reitti kierteli Salchan koulun 
hiihtoladuilla. Ladut olivat upeassa kunnossa, mutta jopa nor-
jalaiset sanoivat reittiä raskaaksi ja mäkiseksi. Lähtö- ja maa-
lialueella oli mukavasti ääntä kun koulun oppilaat kannustivat 
muun yleisön lisäksi hiihtäjiä. Oppilaat olivat myös askarrel-
leet eri maiden lippuja heilutettavaksi.

Aamusta oli kylmä ja pakkasta oli miesten sarjan alka-
essa noin -20 astetta. Yhden koiran koirahiihdossa Samulilla 
oli Yusen kanssa paljon ohituksia. 8 km:n kohdalla espanja-
lainen kilpailija ei antanut yhdessä mäessä latua ja edessä oli 
lisäksi vielä kanadalainen. Ohi piti päästä ja ohitus tehtiin lai-
dan kautta. Vesku starttasi kisaan sarjansa toiseksi viimeisenä. 

– Vesku ohitti meidät puolimatkassa. Heti ohituksen jäl-
keen tuli uusi ohitus. Remu otti kapeimman raon mitä löytyi. 
Vesku joutui litistämään hartiat mahtuakseen penkan ja hiihtä-
jän välistä ohi. Hartiat olivat kai liian leveät, kun ohitettava otti 
komean lennon ja veti äksän keskelle baanaa. Meillä oli täysi 
työ keritä väistämään kaveri, Samuli kertoo tilanteesta radalla. 

10 km:n kohdalla norjalaisen Yngve Hoelin isä huusi väli-
aikoja ja Vesku oli siinä vaiheessa 21 sekunnin johdossa ennen 
Yngveä. Tämä tieto toi lisävoimia ja yritystä viimeiselle vitoselle, 
jossa saattoi helposti tulla isojakin eroja. Vähän matkaa väliai-
kapaikan jälkeen hiihtäjän suksi haukkasi hankeen ja kaatumi-
nenkin oli lähellä. Se olisikin tuonut lisää jännitystä loppumat-
kalle. 2 km ennen maalia Vesku ja Remu olivat enää 15 sekun-
tia Yngven edellä. Jäljellä oli radan rankin nousu ja sen jälkeen 
lasku maaliin. Hiihtäjä ja koira onnistuivat taistelemaan lop-
pumatkan happoja vastaan 6 sekuntia nopeammin kuin Yngve 
ja maalissa Vesku sai tuulettaa toista maailmanmestaruuttaan. 
Voittomarginaali oli siis 21 sekuntia Yngve Hoeliin. Pronssi 
meni jälleen Svein Ivar Moenille, joka jäi 1.40 min kärjestä. 
Neljänneksi hiihtivät Samuli ja Yuse 20 sekuntia Moenista.  

Marika starttasi omaan kisaansa sarjansa viidentenä. Ohi-
tuksia tuli kolme ja ne sujuivat ongelmitta. Maaliin tultua piti 
odottaa ja jännittää tovi, mihin sijoitukseen vauhti riittäisi. Se 
riitti MM-pronssille. Voittoon hiihti Norjan Yvette Hoel ja toi-
seksi tuli saman maan Susannah Kelly. Susannah edustaa Nor-
jaa, mutta on syntyperäinen kanadalainen. Hän on muuttanut 
Norjaan Kanadasta valjakkohiihdon vuoksi! Marikalla eroa 
kärkeen tuli 23 sekuntia ja kakkostilaan 17 sekuntia. Suurin 
koettelemus Marikalle taisi tuona kisapäivänä olla joutuminen 
dopingtestiin rankan suorituksen päätteeksi. Juotavaa kului 
kiitettävästi ja vasta motillinen alaskalaista kahvia sai näyttee-
seen tarvittavan määrän irtoamaan.

Tiistaina kilpailtiin pulkkahiihdossa

Toinen hiihtopäivä Salchan mäkisissä maastoissa. Koirien 
perään laitettiin pulkka, jonka paino oli 0,7 kertaa koiran paino. 
Eli tässä sarjassa hiihtäjä ei saisi koiran vedosta niin paljon 

Marika palkintojenjaossa. Kuva: Kati Mansikkasalo-Jurvelin
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apua kuin narusarjassa. Ladun mäet tiedettiin jo edellisen päi-
vän perusteella koviksi ja ennen kisaa pohdittiin kuinka koi-
rat tulisivat selviytymään pystyjyrkistä mäistä. Keli oli onneksi 
huomattavasti edellistä päivää lämpimämpi. Pulkkasarjan 
haastavuus näkyi jo lähtölistoissa, sillä vain alle puolet edellisen 
päivän kilpailijoista uskaltautui tälle matkalle. Toisaalta osal-
listujien vähyydessä saattoi näkyä se, ettei kaikilla ollut kahta 
kisakoiraa ja yhdelle kisakoiralle ainakin miesten 15 kilomet-
rin matkat kolmena päivänä peräkkäin ovat melkoinen urakka. 

Vesku starttasi Redin kanssa. Kisa oli Redin ensimmäinen 
talvilajien arvokisastartti Veskun kanssa. Tiedettiin, että Redin 
pitäisi olla paremmassa kunnossa kuin edellisenä vuonna, jol-
loin Katin kanssa Redi vain seisoskeli jyrkissä mäissä pulk-
kakisassa. Veskun lähtöpaikka oli heti kovimman vastusta-
jan eli Yngve Hoelin perässä. Vesku aloitti kisan edellistä päi-
vää hieman rauhallisemmin, jotta voimia jäisi lopun isoim-
piin ylämäkiin. Lämpimämmästä kelistä johtuen myös luisto 
oli parempi ja hiihto tuntui paremmalta. Norjalaiset eivät 
tällä kertaa ehtineet huutamaan väliaikoja, mutta 10 kilomet-
rin tienoilla Yngven selkä alkoi jo näkyä eikä väliaikoja tar-
vittu. Redi veti hienosti koko matkan ja saavutettuaan Yng-
ven ja Maxin se meni ohi ja paineli karkuun. Loppumatka oli 
mukava hiihtää kun tiesi, että oli tultu hyvin. Redi veti vielä vii-
meiset jyrkätkin kunnolla ja maalissa Veskun oli taas helppo 
hymyillä mestarina. Samuli oli jälleen neljäs Merrin kanssa. 

Marika starttasi omaan kisaansa Loren kanssa sarjansa nel-
jäntenä. Ensimmäisenä matkaan lähti Ruotsin Sara Johans-
son ja toisena matkan ennakkosuosikki Norjan Yvette Hoel. 
Marikan ja Loren kisa sujui ilman suurempia ongelmia. Suurin 
ongelma taisi olla se, etteivät vauhti ja kunto tällä kerralla riit-
täneet kakkostilaa korkeammalle. Voittoon hiihti Norjan Yvette 
Hoel. Marika ja Lore jäivät 32 sekuntia voittajasta. Kolman-
neksi sijoittui Norjan Susannah Kelly, joka hävisi voittajalle 44 
sekuntia. Neljänneksi tuli Ruotsin Sara Johansson. Reitti oli 
raskas, mutta niinhän sen arvokisoissa kuuluukin olla.

Viimeinen henkilökohtainen matka

Kolmantena hiihtopäivän Salchassa kilpailtiin yhdistetyssä. 
Tässä yleisöystävällisessä lajissa matkaan lähdetään yhteisläh-
döllä. Ensimmäinen kierros mennään pulkan kanssa. Pulkka 
jätetään puolivälissä varikkopysähdyksellä pois ja matka jat-
kuu naruhiihdolla. Miehet starttasivat taas ensimmäisenä mat-
kaan 16 asteen pakkassäässä. Vesku lähti Remun kanssa yhteis-
lähdön jälkeen vetämään letkaa, Yngve oli toisena, Moen kol-
mantena ja Samuli Yusen kanssa heti perässä neljäntenä. USA 
ja muut kaverit jäivät pian kauas taakse. Alkumatkasta Hoelin 
koira juoksi koko ajan Veskun sauvoille, joten oli parempi 
antaa heidän mennä keulaan. Myös Moen nousi pian Veskun 
ja Remun edelle. Reitin jyrkimmässä mäessä Veskun koira 
Remu pysähtyi ja Vesku joutui työntämään pulkkaa. Samulin 
Yuse oli kiilaamassa ohi, mutta suksilla ei ollut pystynousussa 
mitään mahdollisuuksia mennä ohi. Norjalaiset pääsivät tässä 
vaiheessa pienelle karkumatkalle. Nousun päältä alkoi pitkä 
alamäki, jossa Samuli jäi Veskusta kauas, mutta otti viimei-
sessä nousussa taas letkan kiinni. Sen jälkeinen kilometri vaih-
toon oli nopeaa laskua. Vaihtoon tultiin Hoelin johdolla, Moen 

oli toisena 3 sekuntia ja Vesku ja Remu kolmantena 5 sekun-
tia kärjestä. Nopealla vaihdolla Vesku nousi Hoelin kantaan ja 
kohta jo ohitse. Samulin ero kärkeen vaihdossa oli 18 sekuntia. 
Naruosuudella Norjan pojat ja Vesku ottivat eroa lisää. Kolmen 
kilometrin jälkeen ero oli jo puoli minuuttia. Vesku otti äkkiny-
käyksen yhdessä ylämäessä, kun Yngven koira alkoi väsyä. 
Svein Ivar Moen ei aivan ehtinyt iskeä kolmannelta tilalta Ves-
kun perään ja näin ollen Vesku keräsi koko potin voittaen nel-
jännen MM-kultansa. Veskun hyväksi eroa toiseksi tulleeseen 
Svein Ivar Moeniin kertyi lopulta 26 sekuntia. Yngve Hoel oli 
kolmas 47 sekuntia kärjestä ja Samuli Nissinen neljäs 1.18 min 
kärjelle jääneenä.

Kati kilpaili kisoissa vain yhdistetyssä. Kisakoirana hänellä 
oli edellisenä päivänä Veskun kanssa mestaruuden voittanut 
Redi. Alku sujui ongelmitta vaikka lähtöpaikka oli toisesta 
rivistä. Redi juoksi hienosti ja pysyi norjalaiskaksikon Yvette 
Hoelin ja Susannah Kellyn perässä. Kovissa ylämäissä nor-
jalaiset pääsivät aina vähän karkuun, mutta alamäissä Redi 
juoksi eroa pienemmäksi. Alle kilometri ennen vaihtoaluetta 
jyrkän alamäen jälkeen Kati jarrutti pulkkaa niin paljon, että 
omat sukset menivät pulkkasuksien alle. Alamäen lopussa jar-
rutus epäonnistui, kurvi meni pitkäksi ja suksi haukkasi han-
keen. Pyllylleen mentiin ja pulkka pyörähti ympäri. Kati nousi 

Vesku ja Remu. Kuva: Nathalie Fortier
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Kati ja Redi. Kuva: Nathalie Fortier

Kilpailujen huipennus, viesti

Etukäteisasetelmien mukaan kilpailusta oli tulossa kova 
Suomen ja Norjan välinen taistelu. Koira koiralta, nainen nai-
selta ja mies mieheltä tultaisiin taistelemaan viimeiseen pot-
kuun asti. Mäissä ei happoa tunnettaisi.

Lähtökohta viestiin oli huikea. Suomella oli iskukykyinen 
joukkue ja Norjalla kaksi. Suomen aloittajana naruosuudella oli 
Marika Lorella, toisena pulkkaosuudella Samuli Yusella ja ank-
kurina naruosuudella kaiken voittanut Vesa-Pekka Remulla. 
Norjalla oli aloituksessa myös nainen, Yvette Hoel ja kakkos-
joukkueessa nykyinen valjakkoajaja, entinen valjakkohiihtäjä, 
superkova Lena Boysen Hillestad. Toisella osuudella Norjalla 
oli ykkösessä viisinkertainen maailmanmestari Svein Ivar 
Moen ja kakkosessa Susannah Kelly huippunopealla greyhoun-
din ja seisojan sekoituksella. Ankkurina Norjalla oli yhdek-
sänkertainen maailmanmestari Yngve Hoel. Veskun mukaan 
Yngve pystyisi huippuloppukiriin. Yngvellä oli lisäksi kaksi 
päivää levännyt koira ja Veskulla Remu toista päivää peräk-
käin kisassa. Samulilla Yuse oli myös toista päivää peräkkäin 
kisassa. Marikan Lorella oli lepopäivä alla. Suomen taktiikkana 
oli pitää Norja aivan tuntumassa, jotta Vesku ankkurina pys-
tyisi matkavauhdilla tappamaan Yngven koiran kirin.

Marika otti varman aloituksen ja Lore oli hurjana. Toi-
seen mutkaan Marika ja Lore tulivat kolmantena heti Nor-
jan perässä. Matkalla ylämäissä Marikalla oli mahdollisuuksia 
mennä ohi Yvetestä, mutta toisaalta Yveten huippunopeaa koi-
raa ei olisi päässyt alamäissä karkuun. Loivassa pitkässä ala-

mäessä Lore jäi vähän norjalaisista, mutta ylämäen alkaessa 
se saavutti jälleen kevyesti. Kolmikko tuli porukassa vaihtoon. 
Vaihtoon Marika tuli ensimmäisenä kolme metriä ennen Nor-
jan kumpaakin joukkuetta. Vaihtoalue oli vaikea. Tuomaristo 
oli ennen kisaa päättänyt, että handlerit ottavat koirat kiinni 
vaihtoalueen nurkassa punaisen viivan takana.

Koiran luovutuksessa kumpikin Norjan joukkue tuli ohi, 
kun Marika vei koiraa nurkkaan ja Norjan joukkueiden koi-
rat otettiin kiinni etukäteen kielletyllä alueella. Yvette kaatui 
juuri ennen vaihtoa ja Marika joutui hyppäämään hänen ylit-
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mahdollisimman nopeasti ylös ja käänsi pulkan. Sen jälkeen 
Redi sai luvan jatkaa matkaa. Redi lähti, mutta Kati ja pulkka 
jäivät. Rytäkässä koira oli tullut valjaista pois. Onneksi Redi 
totteli ja pienen panikoinnin jälkeen se saatiin takaisin val-
jaisiin. Matka jatkui loivaan alamäkeen, jossa kurvin jälkeen 
oltiin jo stadionalueella. Kati irrotti narun ja yritti päästä aisaan 
kiinni. Se kuitenkin sattui huonoon kohtaan, oikealle kaartu-
vaan mutkaan jolloin Redi juoksi suksille. Taas oltiin pyllyl-
lään. Tämä pysähdys ei onneksi kauan kestänyt. Vaihdossa 
lukot eivät sitten meinanneet aueta, sormet ja ajatukset oli-
vat jo niin jäässä ja hiihtäjä turhautunut, että mikään ei vain 
onnistunut. Piti ottaa sauvat pois ja tuskailla ennen kuin lukko 
aukesi. Ei se vaihto siis mennyt niin kuin kotona treeneissä. 

Marika starttasi yhdistettyyn Mion kanssa. Kisasta ei ollut 
sen ihmeempiä odotuksia, koska koiralla ei ollut kisakoke-
musta kuin kahden koiran luokasta. Kisa meni niin kuin muu-
taman kerran aiemminkin eli vaihto tökki tosi pahasti. Toinen 
lukko ei meinannut aueta lainkaan. Myös Marika joutui otta-
maan sauvat pois kädestä ennen kuin sai lukon auki. Positii-
vista kisassa oli, että Mio pysyi hyvin pulkkaosuudella kärki-
nelikossa radan loppupuolen pitkään nousuun asti. Siinä mei-
nasi nuoren koiran usko loppua ja piti pysähtyä muutamaan 
otteeseen. Pysähdyksissä Marika jäi kärkiporukasta jonkin ver-
ran, mutta vaihto oli lopullinen niitti. Toisen vitosen Mio juoksi 
kohtuudella. Katilla naruosuus meni hyvin, Redi tykitti lujaa ja 
Kati pysyi pystyssä. Valjakko onnistui saavuttamaan Marikan ja 
Mion ylämäkiosuudella ja pääsemään ohi. Loivasti alamäkeen 
viettävälle maalisuoralle Yvette tuli johdossa ja Susannah aivan 
kintereillä. Susannahin koira Oslo näytti greyhound -taustansa 
ja otti hirmuisen loppukirin. Viimeisellä 50 metrin matkalla 
viiden metrin takamatka vaihtui puolen koiranmitan voittoon 
ja Yvette jäi hopealle. Huikea lopputaistelu! Ruotsin Sara tuli 
kolmanneksi. Kati oli tuli maaliin neljäntenä. Marika oli viides. 

Vesku ajaa norjalaisia takaa. Kuva: Nathalie Fortier
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seen ennen kuin pääsi lähettämään Samulin matkaan. Samuli 
pääsi Yusen kanssa liikkeelle ennen Moenia. Susannah pääsi 
kuitenkin eteen.

Ensimmäinen kilometri mentiin kovaa, silti Samulin Yusella 
oli mietteitä ohittamisesta. Samuli kannusti koiraa ohi, mutta 
vauhtia oli vielä liikaa, eikä ohittaminen onnistunut. Seuraa-
vissa mäissä Susannah oli aavistuksen hitaampi, mutta silti 
ohittaminen ei millään onnistunut. Moen alkoi kärkkyä takaa 
ja meni ohi yhdessä pitkässä ylämäessä. Moen ohitti pian myös 
Susannahin ja he keskustelivat ohituksessa jonkin aikaa. Pik-
kuhiljaa Moen alkoi jättää rakoa mäissä Susannahiin ja Samuli 
oli jumissa hänen takanaan. Reitti oli kapea. Ohi pääsi vain 
hirmuisella koiran raivolla tai jos toinen antoi tilaa. Susannah 
antoi tilaa Moenille, mutta ei Samulille.

Reitin jyrkimmässä mäessä Moen oli jo 30 metriä edellä 
kun Samuli huomasi, että Susannahin koira hidastaa. Edessä 
oli 20 metriä aivan pystynousua, jossa ei mitenkään mahtu-
nut kahta rinnan. 

– Poljin täysillä rinnalle juuri ennen nousua jolloin Susan-
nahin koira pysähtyi. Pääsimme hyvin tömpäreen päälle. Moen 
ehti vielä vilkaista taakseen ja huomasi, että me olemme tulossa 

takaa, Samuli kertoo ja jatkaa, lähdimme hirmuiseen takaa-
ajoon. Alamäissä pysyimme vauhdissa ja pitkällä tasaisella 
hiihdin Moenin kiinni. 1,5 km ennen maalia oli vielä jyrkkä, 
pitkä mäki Grizzly Bear loop. Mäessä Moen oli meitä selvästi 
hitaampi. Ennen jyrkintä osuutta hän meni reunaan ja siinä 
olisi voinut iskeä jos olisi ollut nopea ja aggressiivisen rohkea. 
Yritin hiihtää, mutta Yuse vilkuili kovasti, joten yritys jäi liian 
pehmeäksi. Pitkässä nousussa pysyimme helposti perässä. Jyr-
kimmässä kohdassa olisin voinut hiihtää paljon lujempaa ja 
Yuse katteli miksi ei mennä, mutta tilaa ei ollut. Reitti oli yhtä 
hiihtäjää varten ja nousu pitkä ja raskas. Päällä, tasaisella, ohit-
taminen oli taas vaikea, vaikka sukset sai kapeammalle. Yusella 
ei aivan riittänyt usko ohi yrittämiseen, vaikka kuinka yritin sitä 
kannustaa. Seuraavassa pitkässä alamäessä Yuse oli nopeampi, 
mutta hurjissa mutkissa en halunnut ottaa riskejä. Moenin Die-
sel koira meni keskellä kaarteita ja Yuse nuoli aina tiukasti sisä-
kaarteeseen. Tuumin, että mennään vaihtoon aivan Moenin 
perässä ja Vesku hoitaa lopun ja voiton. Vaihtoon tulin metrin 
Moenin ja Dieselin perässä. Vaihtoalueella Yuse katteli minne 
pitää mennä. Se ei huomannut Ollia millään. Moenin koiran 
kai joku kävi hakemassa heti pois. Onneksi Olli juoksi hake-
maan Yusen vaihtoalueen keskeltä. Ihmettelin tuleeko hylky, 
kun ollaan väärässä kohti. Ei tullut meille, eikä Norjalle. Häs-

Naisten yhdistetty. Kuva: Nathalie Fortier
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lellään suonutkin, sillä heidän joukkueensa koostui kilpailuun 
panostaneista urheilijoista. Ruotsalaisten joukkueessa hiihti-
vät Sara Johansson (pulkka), Saran isä (aloittajana) sekä ank-
kurina handleri Moa Björk. Hyvä suoritus Ruotsinkin joukku-
eelta mutta kyllähän se mitali USA:n joukkueelle olisi tuonut 
lajille enemmän näkyvyyttä paikallisessa mediassa.

Kotimatkalla

Marika alkoi valmistautua kotimatkalle heti viestikisan jäl-
keen. Hänen lentonsa lähti perjantaina alkuyöstä. Kotimatka 
oli sujunut kohtuullisen hyvin. Ongelmia oli ollut vain Seatt-
lessa Luftansan selvityksessä kun koirat oli yritetty ensin laittaa 
Cargon kautta Eurooppaan ja hintakin oli jo välistä ollut 1700 
dollaria. Onneksi asia oli selvinnyt puhumalla ja koirat lensi-
vät samalla koneella Marikan kanssa. Hinta koirista ja suksista 
putosi 1000 dollariin. Samalle kaukolennolle tuli myös Nor-
jan Susannah Kelly. He olivat kysyneet olisiko Frankfurtissa 
mahdollisuutta nähdä koiria, sillä Marikalla odotusaikaa Sak-
sassa oli 5 tuntia ja Susannahilla oli 3,5 tuntia. Heille oli kui-
tenkin kerrottu, että luultavammin koirat stressaavat vähem-
män jos odottavat kenneleissään ja että koirista huolehditaan 
kentällä olon ajan. Näin nähtävästi oli myös tapahtunut, sillä 

2/2012

säkässä Norja sai kuitenkin 30 metriä rakoa ankkuriosuudelle.

Viimeisen vaihdon jälkeen Vesku ja Remu ajoivat Yngven 
kiinni ja hiihtivät varsin tasaväkisesti. Remu oli alamäissä 
nopeampi, mutta Yngve levänneellä koiralla pääsi aina ylä-
mäissä karkuun. Viimeisen nousun päällä, Grizzly loopilla, kilo-
metri ennen maalia Yngve oli 20 metriä edellä. Remu juoksi 
alamäessä Yngven kiinni, mutta loppusuoralla vauhti ei aivan 
riittänyt. Norja vei kullan koiran pään mitalla. Mikä taistelu. 
Norja voitti kokeneempana ja kovempana. He pystyivät kah-
della joukkueella taktikoimaan paljon. Norja oli ylpeä ja iloinen 
voitosta. Palkintojenjaossa Norjan joukkueenjohtajalla silmät 
kostuivat ja Vesku joutui ottamaan kotimatkan ajaksi Norjan 
lipun lastenrattaisiin. 

USA:n viestijoukkue kamppaili hienosti viestipronssista ja 
tulikin maaliviivan yli ennen Ruotsin joukkuetta. Ruotsalaiset 
tekivät kuitenkin protestin ja onnistuivat näin saamaan prons-
simitalin. Protestissa syytettiin USA:n ankkuria Mike Chris-
mania Ruotsin ankkurin maaliintulon estämistä. Mike ohitti 
vähän ennen maalia takaa-ajamansa Ruotsin ankkurin ja vali-
tettavasti ohituksen jälkeen koira kerkesi vaihtaa linjaa ruotsa-
laisen koiran eteen. Se tapahtui muutama sekunti ennen maa-
lilinjaa. USA ehti jo juhliakin mitalia ja sen heille olisi mie-

Viesti. Kuva: Mike Ostler
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koirien bokseihin oli ilmestynyt vilttien alle imukykyistä peh-
meää paperia. Koirien boksien päälle tuleviin lappuihin mer-
kittiin tieto viimeisestä ruokinnasta, joten ehkä niitä jopa tar-
vittaessa ruokittiin. Paluumatkalla laskujen jälkeen koneen rul-
latessa kentälle kuului koneen sisälle haukkumista. Koirat tai-
sivat oppia että laskun jälkeen tapahtuu jotain mukavaa. Odo-
tusajat kentillä tuntuivat pitkiltä, mutta onneksi mielessä oli 
pääsy kotiin. 

Veskun perheen lento kotiin lähti vasta kaksi päivää Mari-
kan perään. Viestikisan jälkeen he kävivät paikalle jääneiden 
Norjan joukkueen edustajien kanssa tutustumassa Fairbanksin 
pohjoispuolella olevaan Chenan Hot Spring -kylpylään. Paluu-
matkalla sieltä he olivat poikenneet porukalla hampurilaiselle 
jenkkityyliseen pubiin. Se oli ollut kuin suoraan jostain länk-
käristä, tosin maustettuna alaskalaisuudella. Perjantaina Ves-
kun perhe kävi vielä katsomassa Fairbanksissa Limited North 
American Champion -kilpailua, johon paikalle jääneet norja-
laiset ja ruotsalaiset osallistuivat. Se oli 3-päiväinen kilpailu 
mistä löytyivät 1-, 2- ja 3-koiran hiihtoluokat sekä ajoluokat. 
Norjalaiset hallitsivat 1- ja 2-koiran hiihtoluokkia sekä 4-koi-
ran ajoluokkaa. Ruotsalaiset kahmivat seuraavat palkintosi-
jat 4-koiran luokassa. Veskun perheen kotimatka sujui myös 
ongelmitta. Seattlessa koirien omat boksit löytyivät Alaska Air-
linen varastosta ja Lufthansan selvityksessä oli jo tulomatkalta 
tuttu porukka, joka hoiti selvityksen ilman jonotusta ja ilman 
ongelmia. Yllätys oli kuinka vähän koirat stressasivat lentä-
mistä. Se matkan suunnittelussa oli ollut isoin pelko. Lentojen 
jälkeen majoituspaikassakin koirat nukkuivat mielellään bok-
seissa vaikka niissä oli ovet auki. Eivätkä ne lentokentälläkään 
kertaakaan kieltäytyneet bokseihin menosta.

Samulin ja Ollin kotimatka alkoi 600 km:n ajomatkalla 
Fairbanksista Anchorageen kauniissa säässä. Vuoristo näkyi 
jälleen upeasti edessä. Oli lämmin, välillä pakkasta ja välillä 
plussan puolella. Vuoristoa lähestyttäessä tuuli alkoi voimistua 
ja ylhäällä solassa oli jo myrsky. Lumi pöllysi vuorten reunasta. 

Auto huojui, mutta nelivedolla oli hyvä ajaa. Tanana Riverin 
latvoilla oli upeita, talvella autioita lohestuskyliä. McKinley 
ei näkynyt enää, koska tuli pimeää. Samuli ja Olli saapuivat 
Anchorageen puolilta öin. Koirat syötettiin ja juotettiin ennen 
lentoa. Kuuden tunnin lennon jälkeen Samuli ja Olli olivat Min-
neapolisissa ja siitä edelleen yhdeksän tunnin lennon jälkeen 
Amsterdamissa, jossa koirille oli varattu koko 10 tunnin tauon 
ajaksi koirahotelli. Ne saivat liikkua siellä vapaasti, lisäksi ne 
syötettiin, juotettiin ja siivottiin boksit. Koiria ei kuitenkaan 
päässyt itse näkemään.

 
Alaskasta jäi hyviä kokemuksia mieleen. Paikalliset olivat avoi-
mia ja ystävällisiä ja kilpailut hyvin järjestettyjä. Oli mukava 
saada uusia tuttavuuksia lajin parista. Maailmanmestaruuski-
soissa jaetaan niitä MM-mitaleja, joita tällä kertaa oli mukava 
tuoda Suomeen.

Olli ja Merri. Kuva: Samuli Nissinen

Tietoja Alaskasta ja Fairbanksista 
Keskilämpötila Fairbanksissa on joulukuussa -26 celsiusastetta. Usein lämpötila on alle -40 asteessa viikkoja. Maaliskuun kes-

kilämpötila on -10 astetta, mutta silloin vaikuttaa jo reilu vuorokausilämpötilojen vaihtelu. Yöt ovat hyvin kylmiä, mutta päivällä 
lämpenee. Tämä tekee olosuhteista siedettäviä. Alaskassa sataa paljon lunta. Lumiennätys on Alaskan eteläosassa, jossa satoi 1955 
talvella lunta yhteensä 25 metriä. Helmikuussa satoi 7,4 metriä. Yhden päivän ennätys oli 1,6 metriä.

Yhdysvaltain presidentin mukaan nimetty Mount McKinley on Pohjois-Amerikan korkein vuori 6195 metriä merenpinnasta. 
Vuori nousee perustasostaan 5500 metriä, mikä on enemmän kuin Mount Everestillä! Mt McKinleyn nousukorkeus on maailman 
vuorista suurimpia. Ei ihme, että Athabascan intiaanit kutsuivat vuorta ”The High One”, ”Korkea”. Alaska Range vuoristo kulkee 
960 kilometriä, koko Alaskan poikki. Valtatie kolme menee vuoriston läpi ja tämä on tie Anchoragesta Fairbanksiin.

Suomalainen ei lakkaa ihmettelemästä paikallista metsää. Kuuset ovat kapeita suikuroita, kuin satakertaisesti suurennettu kar-
hunsammal. Suot ja mäet kasvavat vierivieressä kapeita karvaisia kuusia. Salchassa oli järeitä usean tukin kuusia. Suomessa ei näy 
yhtä kapeita kuusia. Syynä lienevät lumiset talvet. 

Alaskalla on kaksi naapurimaata Kanada ja Venäjä. Venäjästä ei siis pääse eroon, vaikka matkustaa maailman toiselle puolelle. 
Alaska on yhdysvaltain pohjoisin, itäisin ja läntisin osavaltio. Alaskan peninsula on niin pitkä niemimaa länteen, että yltää itään asti.

Samuli Nissinen
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Norjan joukkue pieksi suomen viestissä. Kuva: Yngve Hoel

MM-mitalistit ja sijoitukset

2-koiran luokka Vesa-Pekka Jurvelin 	 MM-KULTAA
2-koiran luokka Marika Tiiperi 	 MM-KULTAA
2-koiran luokka Samuli Nissinen 	 NELJÄS

1-koiran koirahiihto Vesa-Pekka Jurvelin 	 MM-KULTAA
1-koiran koirahiihto Marika Tiiperi 	 MM-PRONSSIA
1-koiran koirahiihto Samuli Nissinen 	 NELJÄS

Pulkkahiihto Vesa-Pekka Jurvelin 	 MM-KULTAA
Pulkkahiihto Marika Tiiperi 	 MM-HOPEAA
Pulkkahiihto Samuli Nissinen 	 NELJÄS

Yhdistetty Vesa-Pekka Jurvelin 	 MM-KULTAA
Yhdistetty Kati Mansikkasalo-Jurvelin 	 NELJÄS
Yhdistetty Samuli Nissinen 	 NELJÄS
Yhdistetty Marika Tiiperi 	 VIIDES

Viesti (Marika Tiiperi,Samuli Nissinen, 
Vesa-Pekka Jurvelin) 	 MM-HOPEAA   
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Suurin osa kilpailijoista oli paikanpäällä jo torstaina. Baan-
oja testattiin koirien kanssa ja ilman. Ensi vaikutelma ruot-
salaisilla ja norjalaisilla kilpailijoilla Virpiniemestä oli erittäin 
positiivinen. Ruotsalaiset ja norjalaiset olivat myös hyvin otet-
tuja järjestetystä ohjatusta ”rataantutustumisesta” – kuulemma 
hiihtopuolella ainut laatuaan.

Perjantaina sää oli kirkas ja pakkanen hipoi -15 pakkasas-
tetta. Naruluokkien mestaruuksista kilpailtiin kuudessa SOC-
sarjassa sekä kahdeksassa kansallisessa sarjassa. Juniorinais-
ten A-luokan Pohjoismaiden mestariksi kiri Venäläinen Anna 
Selinova.  Naisten A-naruluokan Pohjoismaiden mestariksi 
hiihti ainoastaan sekunnin keulalla Minna Viide. Juniorimies-
ten A-luokan Pohjoismaiden mestariksi ylsi Norjalainen Mikal 
Lillestu yli puolen minuutin johdolla. Miesten A-luokan Poh-
joismaiden mestariksi kiri Norjan Petter Kristiansen. Suoma-
laisten onneksi, myös B-luokkiin löytyi osallistujia meren takaa. 
Naisten B-luokan Pohjoismaiden mestariksi kiri Suvi Kakko ja 
miesten B-sarjan Pohjoismaiden mestaruuden vei Petri Kiiski.

Edellispäivän kirkas aurinkoinen päivä sai jatkoa myös lau-
antaina. Ensimmäistä starttia jouduttiin siirtämään tunnilla, 
sillä pakkasherra kiristi ilmaa vielä kymmenen aikaan. Lau-
antaina olivat vuorossa pulkkasarjat ja B-koirille kansalliset 
sprint-sarjat. Lauantaina SOC-arvo saatiin ainoastaan A-luok-
kiin, sillä suomalaiset B-koirat keskittyivät sprint-kilpailuun. 
Niin A-koirien kuin B-koirien pulkkakilpailujen suosiota voisi 
lisätä se, että joku ottaisi business-ideakseen pulkkien valmis-
tukset ja myynnin. Juniori-naisten Pohjoismaiden mestaruus 
meni Norjaan Anna K Amundrudille. Naisten Pohjoismaiden 
mestariksi kiri edellispäivän tapaan Minna Viide. Miesten pulk-
kaluokan Pohjoismaiden mestaruus meni myös edellispäivään 
tapaan Norjanmaalle Petter Kristiansenille. 

B-koirien sprint-kilpailu sai lähtönsä pulkkasarjojen jälkeen. 
Yhtä osallistujaa lukuun ottamatta sprint-kilpailijat koostuivat 
suomalaisista. Moni ruotsalainen harmittelikin myöhemmin, 
etteivät tutustuneet sääntöihin, sillä kilpailu vaikutti hyvin mie-
lenkiintoiselta. He olivat myös sitä mieltä, että sprint-kilpailu 
täytyy ehdottomasti viedä myös Ruotsiin. Tiukkaakin tiukem-
mat miesten ja naisten finaalit ratkesivat loppujen lopuksi Vesa 
Kososen ja Kaisa Mäntyrannan voitoiksi.

Sunnuntaina aurinko antoi jälleen erinomaiset olosuhteet 
viimeiselle kilpailupäivälle. Luvassa olivat yhdistetyt ja B-koi-
rille suunnattu kansallinen viesti-kilpailu. Yhdistettyjen star-
tit avasi veteraanimiesten sarja. Kömmähdyksiltä ei vältytty, 
kun norjalaisen Yngve Oldenin koira pääsi irti pulkan riisumi-

sessa. Oldenin koira kiritti toisen kierroksen muiden kilpailijoi-
den mukana ja pääsi vielä ”kolmannellekkin” kierrokselle vetä-
mään Yngvekin maaliin saakka. Seuraavaksi starttasivat junio-
rinaiset ja -miehet. Pohjoismaiden mestareiksi hiihtivät Niklas 
Sjölund Ruotsista ja Anna K Amundrud Norjasta. Seuraavassa 
yhteislähdössä starttasi 13 naisten A-sarjan koirakkoa. Lähtö 
sujui moitteitta ja vaihtoon tultiin vielä yhdessä porukassa suo-
malaisnaisten vetämänä. Maalisuoralla käyty tiukka ja tasainen 
loppusuorakamppailu kääntyi Maija Nivalan voitoksi. Miesten 
sarjan erot olivat nähtävissä jo pulkan vaihdossa ja ensimmäi-
senä maalisuoran ylitti kahden edellispäivän tapaan Norjan 
Petter Kristiansen.

B-koirien viesti käytiin sekaviestinä. Joukkuuet starttasivat 
hyvässä sovussa reitille ja tiukinta taistelua käytiin sijoista 1 ja 
2. Ensimmäiseksi viestikilpailussa tuli Kymen Vetokoiraseura, 
toiseksi Suomen Dobermannyhdistys ja kolmannesta sijasta 
piti kiinni alusta asti Kymen Vetokoiraseuran naisten joukkue.

Vilskettä ja vilinää riitti myös kilpailujen kotisivuilla ja Face-
book-sivuilla koko kilpailujen ajan. Ajankohtaiset Facebook-
sivumme saavuttivat n. 16 000 katsojaa maaliskuun aikana. 
Oulun Palveluskoirayhdistys kiittää kilpailijoita mahtavasta kil-
pailutunnelmasta, onnittelee mitalisteja sekä kiittää sponso-
reita hyvistä palkinnoistamme ja tietenkin Valjakkourheiluliit-
toa mahdollisuudesta järjestää nämä loistavat kilpailut.

Valjakkohiihdon Pohjoismaiden mestaruuksista 

kilpailtiin Oulun Virpiniemessä

Perjantaina naisten juniori-sarjan korkeimalla korokkeella seisoi 
Venäläinen Anna Selinova. Kuva Timo Rautio

Oulun Virpiniemessä kilpailtiin 8.- 10.3.2013 Valjakkohiihdon avoimet Pohjoismaiden Mestaruuskilpailut. 
Oulun Palveluskoirayhdistys otti vastaan kunnian järjestää kilpailut ja itse asiassa kenraaliharjoitukset 
vedettiin jo vuosi sitten SPKL:n SM-kilpailuiden merkeissä – puitteet näyttäytyivät valjakkohiihtokilpai-

luille erinomaisiksi. 

teksti   Katri Loukusa
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SUOMEN VALJAKKOHIIHDON 
JA -AJON SOC-MITALISTIT 

2013
NAISET A KOIRAHIIHTO:
Minna Viide KULTAA
Maija Nivala HOPEAA
NAISET A PULKKAHIIHTO:
Minna Viide KULTAA
Saara Loukkola HOPEAA
Maija Nivala PRONSSIA
NAISET A YHDISTETTY:
Maija Niva KULTAA
Minna Viide HOPEAA
MIEHET B KOIRAHIIHTO:
Petri Kiiski KULTAA
Vesa Kosonen HOPEAA
Juha Koski PRONSSIA
NAISET B KOIRAHIIHTO:
Suvi Kakko KULTAA
Sanna-Mari Hurri HOPEAA
Anu Mäkinen PRONSSIA

VALJAKKOAJO AVOIN SPRINTTILUOKKA
Mikkonen Teuvo KULTAA
Snåre Jari HOPEAA
VALJAKKOAJO 8-KOIRAN SPRINTTILUOKKA
Heinonen Pasi KULTAA
Laitinen Ari HOPEAA
Laitinen Jonna PRONSSIA
VALJAKKOAJO 6-KOIRAN SPRINTTILUOKKA
Hytönen Kimmo HOPEAA
Hakala Tiina PRONSSIA
VALJAKKOAJO 6-KOIRAN SPRINTTILUOKKA C
Bürkland Susanna KULTAA
Santanen Markku PRONSSIA
VALJAKKOAJO 4-KOIRAN SPRINTTILUOKKA
Kaivola Teemu KULTAA
Hytönen Essi HOPEAA
Mäkiaho Antti PRONSSIA

SOC-kilpailuiden kolminkertainen miesten A-luokan 
mestari Petter Kristiansen Ruotsista. Kuva Timo Rautio.

Sunnuntaina naisten yhdistetyn kilpailussa riitti pipoja, kun 13 naista starttasi 
matkaan.

B-koirien sijoitukset jaettiin sunnuntaina 
viestikilpailussa. Kuva Mari Moisala.

Miesten yhdistetty lähti matkaan suomalaisjohdossa. 
Kuva Mari Moisala.

Minna Viide haali kilpaluista kaksi kultaa 
ja yhden hopean. Kuva Mari Moisala.
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ADT:n DOPINGVALVONTA

Suomen antidopingsäännöstöä noudatetaan kaikessa suo-
malaisessa järjestäytyneessä urheilussa. Sen piiriin kuuluvat 
Suomessa rekisteröidyt urheilujärjestöt (esim. VUL) ja muut 
yhteisöt, jotka säännöissään tai ADT:n kanssa erikseen solmi-
tulla sopimuksella ovat sitoutuneet noudattamaan Suomen 
antidopingsäännöstöä sekä niiden jäsenet ja kilpailutoimin-
taan osallistuvat urheilijat sekä heidän tukihenkilönsä. Sään-
nöstön noudattamiseen sitoutuneita urheilijoita voidaan tes-
tata missä ja milloin tahansa. Yksittäinen urheilija voi vahvis-
taa sitoumuksensa dopingsäännöksiin esimerkiksi hankkimalla 
kilpailulisenssin ja osallistumalla järjestäytyneeseen kilpailu-
toimintaan. 

WADA julkaisee vuosittain listan urheilussa sallituista ja 
kielletyistä aineista. Listaa päivitetään kuitenkin jatkuvasti 
uusien markkinoille tulevien valmisteiden osalta, joten jokai-
sen lääkärin määräämän uuden lääkkeen tiedot kannattaa tar-
kistaa ADT:n nettisivuilla olevalta listalta. ADT on listannut 
”sallituiksi aineiksi” vain sellaiset valmisteet, jotka ovat juri-
disesti lääkeaineita, eli joilla on myyntilupa lääkkeinä ja joita 
viranomaiset ja lääketehtaat valvovat. Teknokemiallisia tuot-
teita, homeopaattisia valmisteita, ravintolisiä ja niin sanottuja 
luontaistuotteita taulukoissa ei ole. Urheilijan ei tulisi käyttää 
minkäänlaisia ravintolisiä varmistumatta ensin niiden koostu-
muksesta. WADA:n sääntöjen mukaan ravintolisistä saatu posi-
tiivinen testitulos tulkitaan dopingrikkomukseksi riippumatta 
siitä, onko tuoteselosteessa maininta kielletyistä aineista vai ei. 

Urheilija on itse aina vastuussa kaikkien käyttämiensä ravin-
tolisien, homeopaattisten aineiden ja luontaistuotteiden käy-
töstä ja mahdollisesta positiivisesta testituloksesta. Jos urhei-
lijan terveys vaatii kiellettyjen aineiden listalla olevan lääkkeen 
käyttöä, siihen on haettava erivapaus (TUE,Therapeutic Use 
Exemptions). Kansallisella tasolla kilpailevat voivat tarvittaessa 
(käytännössä mahdollisen dopingtestin osuessa kohdalle) jälki-
käteen toimittaa ADT:n pyytämän selvityksen kielletyn aineen 
käytön lääketieteellisestä perusteesta. Kansainvälisen tason 
urheilijan ja kansainvälisiin urheilutapahtumiin osallistuvien 
urheilijoiden pitää toimittaa erivapauteen liittyvät hakemuk-
set kansainväliselle lajiliitolle etukäteen. Harva on tullut edes 
ajatelleeksi, että esimerkiksi kaikki insuliinit, tietyissä tapauk-
sissa nesteenpoistolääkkeet ja osa yskänlääkkeistä on kiellet-
tyjen aineiden listalla. ADT:n sivuilla on Erkka erivapauskone, 
jolla voi tarkistaa miten menetellä aloittaessaan lääkityksen.

Lisätietoja ADTn toiminnasta löytyy 
osoitteesta www.antidoping.fi

Dopingtesti:
Saadessaan kutsun dopingtestiin urheilija saa mukaansa 

valvojan, joka seuraa häntä koko ajan kunnes testi on suori-
tettu loppuun.  Urheilijan oltava tietoinen oikeuksistaan ja vel-
vollisuuksistaan:

Urheilijan oikeuksiin dopingtestissä kuuluu:
•	 Ottaa yksi oma edustajansa mukaansa 		

	 dopingtestiin (suositeltavaa). 			 
	 Tarvittaessa (mikäli mahdollista) 

	 urheilija voi ottaa edustajansa lisäksi 			
	 mukaansa myös tulkin.

•	 Saada lisätietoa dopingtestimenet-telystä 		
	 vastaavalta dopingtestaajalta.

•	 Edellyttäen, että urheilija on doping-			
	 testihenkilöstön jatkuvan

	 valvonnan alaisena, hän voi 	
	 pyytää lisäaikaa dopingtestitiloihin 			 

	 ilmoittautumiseen seuraavista syistä: 
•	 hakeakseen vaatteensa, henkilöllisyys-		

	 todistuksensa ja/tai oman edustajansa ja 		
	 mahdollisesti tulkin mukaansa testiin

•	 suorittaakseen verryttelyn/harjoituk-sen 		
	 loppuun

•	 saadakseen tarvittavia lääkinnällisiä 			 
	 toimenpiteitä

•	 muusta vastaavan dopingtestaajan 			 
	 hyväksymästä syystä ja

	 lisäksi kilpailutesteissä:
•	 osallistuakseen mahdollisesti jäljellä 			

	 oleviin kilpailulajeihin
•	 osallistuakseen tiedotusvälineiden 			 

	 haastatteluihin ja
•	 osallistuakseen palkintoseremonioihin.

Mikäli tarvitaan lisäaikaa yo. syistä, on siitä aina sovittava 	
vastaavan testaajan kanssa. 
Urheilijan velvollisuudet

Urheilijan tulee dopingtestissä:
•	 Olla asianmukaisesti 				  

	 dopingtestihenkilöstön valvonnassa,
	 kunnes dopingtesti on suoritettu loppuun.
•	 Todistaa henkilöllisyytensä.
•	 Ilmoittautua dopingtestitiloihin 			 

	 mahdollisimman pian.
•	 Noudattaa annettuja ohjeita. Ohjeiden 		

	 noudattamatta jättäminen, dopingtestistä kieltäyty	
	 minen tai muu sääntöjen rikkominen voidaan käsi-	
	 tellä mahdollisena dopingrikkomuksena, josta voi 	
	 seurata antidopingsäännöstön mukainen rangaistus.

Dopingtesti voidaan tehdä joko verinäytteestä tai virtsanäyt-
teestä. Verinäyteen ottaa ADT:n koulutuksen ja valtuutuksen 
saanut henkilö, jolla on myös terveydenhuollon ammatillinen 
koulutus ja pätevyys verinäytteiden ottoon.

Virtsanäytteen antaa testattava ja häntä valvoo koko näyt-
teen annon ajan samaa sukupuolta oleva valvoja. Virtsanäy-
tettä annettaessa pitää riisua riittävästi, että voidaan varmis-
taa, että näytettä annettaessa ei huijata. Virtsanäytettä varten 
tulee urheilijan nesteyttää itseään runsaasti. On juotava pal-
jon, koska urheilusuorituksen aikainen hikoilu on haihduttanut 
nestettä. Tarvittava virtsamäärä näytteeseen on 90 ml.

Testaustilanteessa tulee ilmoittaa viimeisen viikon aikana 
nautitut särkylääkkeet ja käytössä olevat ravintolisät ja muut 
lääkkeet sekä mikäli on ollut 6 kk:n sisällä nestetiputuksessa. 
Naisten tulee lisäksi ilmoittaa e-pillereiden käytöstä.

Virtsanäytepurkki valitaan 3:stä ja 
urheilija tarkistaa, että pakkaus on 
ehjä.

Näytteenannon jälkeen valitaan 
kuljetuspakkaus ja näyte jaetaan A 
ja B näytteeseen sinettipulloihin ja 
pakataan suojapussiin ja styrox- 
kuljetuspakkaukseen.

teksti Virve Kaivola ja IFSS ADO

Aija Mäkiaho 
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VALJAKKOAJO

Jasmin Köcher Sp4J SM 1.
Jere Mansikkaniemi Sp4J SM 2.
Rene Kinnari Sp4J SM 3.
Teemu Kaivola Sp4 SM 1.
Essi Hytönen Sp4 SOC 2.
Antti Mäkiaho Sp4 SM 3.
Kimmo Hytönen Sp6 SM 1., SOC 2.; Sp4 SM 2.
Vesa-Pekka Lehtomäki Sp6 SM 2., SOC 5.; Sp8 SM 1.
Riitta Kempe Sp6 SM 3., SOC 4.
Tiina Hakala Sp6 SOC 3.
Susanna Bürkland Sp6 NB SOC 1., Sp8 SM 4., Sp6 SM 5.
Pasi Heinonen Sp8 SM 2., SOC 1.
Jonna Laitinen Sp8 SOC 3.
Teuvo Mikkonen SpU SM 1., SOC 1.
Jari Snåre SpU SM 2., SOC 2.
Ari Laitinen SpU SM 3.; Sp8 SM 3., PM 2.
Jaakko Raunio MD6 SM 1.
Jussi Pietikäinen MD6 SM 2.
Ronny Wingren LDL SOC 1., SM 1.
Daniel Schwarz LDL SOC 2., SM 2.
Jaakko Raunio LDL SOC 2., SM 2.
Alexander Schwarz LDU SOC 2., SM 1.
Jussi Pietikäinen LDU SOC 3., SM 2.
Pasi Ollikainen LDU SM 3.

VALJAKKOHIIHTO

MIEHET A-KOIRAT
Vesa-Pekka Jurvelin NMS1 SM 1., NMP1 SM 1., NMS2 
MM 1., NMS1 MM 1., NMP1 MM 1., NMC MM 1. 
Samuli Nissinen NMS1 SM 2., NMS2 MM 4., NMS1 MM 4., 
NMP1 MM 4., NMC MM 4.
Marko Viitahalme NMS1 SOC 4. 

NAISET A-KOIRAT
Marika Tiiperi NWP1 SM 3., NWS2 MM 1., NWP1 MM 2., 
NWS1 MM 3., NWC MM 5.
Maija Nivala NWS1 SM 1., NWP1 SM 2., NWS1 SOC 2., 
NWP1 SOC 3., NWC SOC 1.
Minna Viide NWS1 SM 2., NWS1 SOC 1., NWC SOC 2., 
NWP1 SOC 1.
Saara Loukkola NWP1 SOC 2.
Maria Viitahalme NWS1 SM 3.
Kati Mansikkasalo-Jurvelin NWC MM 4.

Valjakkoajon ja -hiihdon B-maajoukkue kaudelle 

2013 - 2014 on valittu
Hallitus nimeää B-maajoukkueen rungon edellisen kauden näyttöjen (KV ja SM) perusteella. Näillä urheili-
joilla on oikeus osallistua EM- ja MM-kisoihin, jos maakiintiöt sen sallivat. Kisamenestyksestä on mahdol-
lista saada tukea stipendin muodossa kilpailun jälkeen. A-maajoukkue valitaan myöhemmin ennen arvo-
kilpailuja kauden näyttöjen (katsastus ja SM) perusteella. B-maajoukkue on julkaistu kokonaisuudessaan 

VUL-netissä.

SULANMAAN LAJIT

Elva Granados-Escartin DCWJ SM 1.
Jasmin Köcher DCWJ SM 2., EM 2.
Nea Kuosmanen DCWJ SM 3., EM 4.
Vera Ignatius DCWJ SM 4., EM 5.
Patrik Köcher DCMJ EM 4.
Lauri Mansikkaniemi (NB) DBMJ SM 1.
Tanja Ignatius DBWJ SM 3., EM 5.
Kai Immonen DCM SM 1.; DS1 SM 1.
Samuli Nissinen DCM SM 2.; DS2 SM 3., EM 5.
Pasi Heinonen (KVKS) DCM SM 3.
Petri Kiiski DCMV SM 1.
Vesa Kosonen DCMV SM 2.
Marko Viitahalme DCMV SM 3.; DBM SM 2.
Marika Tiiperi DCW SM 1., EM 2.
Tiina Auer DCW SM 2.
Maija Nivala DCW SM 3.; DBW SM 2.; DS2 SM 4.
Vesa-Pekka Jurvelin DBM SM 1., EM 4.; DS1 SM 1.,EM 1.
Jukka Heikkonen DBM SM 3.
Maria Viitahalme DBW SM 1.
Niina Forsblom DBW SM 3.
Kati Mansikkasalo-Jurvelin DS1 SM 3.
Eeva Äijälä (NB) DS1 SM 15., NB EM 1. epävirallinen 
Saara Loukkola DS2 SM 2.
Teemu Kaivola DR4 SM 1., EM 3.
Kimmo Hytönen DR4 SM 2.; DR6 SM 1.
Pasi Heinonen DR4 SM 3.
Anttoni Tolvi (NB) DR4 SM 7.
Antti Mäkiaho (NB) DR6 SM 2.; DS2 SM 1., EM 6.; DR6 
(NB) EM 8. (paras NB)
Vesa-Pekka Lehtomäki DR8 SM 1.; DR6 SM 3.
Riku Setälä DR8 SM 2.
Valentin Beets DR8 SM 3.
Mikael Bäckman (NB) DR8 SM 5.
Erkki Bürkland (NB) DR8 SM 4.; DR4 SM 6.
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Finnmarksløpet 2013
Euroopan pisin valjakkokisa starttasi 9.3. Norjan Altasta. Sekä 500 km:n että 1000 km:n matkoille osal-

listui monta suomalaisvaljakkoa. Kisa oli rankka ja olosuhteet lumimyrskyineen ja tuntureineen vaativat, 
niin koirille kuin kuskeillekin. Tänäkin vuonna moni joutui keskeyttämään. Ole Wingren alaskalaisilla oli 
500 km:lla  4. häviten vain niukasti kärkikolmikolle. Hieno suoritus kaikilta ja kokemuksena sekä oppina 
takuulla korvaamaton kisa. Tapahtumana Finnmarksløpet on hyvin järjestetty ja ehdottomasti kokemisen 
arvoinen myös starttia seuraamaan tulleille. Fiilis on uskomaton!

teksti ja kuvat   Maiju Suominen

Jergulin check point.

Huoltoa ja tarkistusta.

Tonnisen restartin lähtöalue.
Taisto Torneus.

Karoliina Ruippo.

Ole Wingren .
Pasi Ollikainen .

Lepo.

Aki Holck.



21

1/2013

Normaalisti elimistöstä n. 50 - 70 % aikuisen koiran elo-
painosta on vettä.  Tästä vesimäärästä n. kaksi kolmasosaa on 
solujen sisällä (ns. intrasellullaarineste) ja yksi kolmasosa ulko-
puolella soluväliaineessa (ns. ekstrasellulaarineste). Elektrolyy-
teistä natriumia ja kloridia on normaalisti suuret pitoisuudet 
ekstrasellullarinesteessä, kun taas kaliumia ja fosforia on run-
saammin solujen sisällä.  Intrasellullaari- ja ekstrasellullarines-
teen elektrolyyttipitoisuudet ja niiden väkevyyserot säätelevät 
nesteen kulkua solun sisälle ja soluista ulos.  Ylläpitotarve on 
se neste- ja elektrolyyttimäärä, jonka koira tarvitsee päivittäin 
pitääkseen elimistön kokonaisnestemäärän ja elektrolyyttipi-
toisuudet normaalilla tasolla. Liikunta ja muu harjoittelu aihe-
uttaa muutoksia neste-, elektrolyytti- ja happo-emästasapai-
noon. Muutokset riippuvat useista tekijöistä kuten harjoituksen 
tyypistä, kestosta, vaativuudesta ja raskaudesta, sääoloista ja 
ulkolämpötilasta sekä eläimen omasta lämmönsäätelykyvystä. 
Fyysinen aktiivisuus nostaa ruumiinlämpöä, sillä lihasaktiivi-
suden muodostamasta lihasenergiasta noin 70 % muutetaan 
lämpöenergiaksi. Elimistön normaalissa jäähdytysprosessisa 
suorituksen aikana ja sen jälkeen kuluu runsaasti vettä. Toi-
sin kuin ihminen, joka säätelee ruumiinlämpöä hikoilemalla, 
koira poistaa valtaosan ylimääräisestä lämpöenergiasta läähät-
tämällä.  Siksi koira kuluttaa lämmönsäätelyssä enimmäkseen 
vettä, mutta elektrolyyttipitoisuudet eivät juuri vähene läähät-
täessä.  Myös lisääntynyt virtsaaminen ja ulostaminen aiheut-
tavat nesteenmenetystä elimistöstä.  Monilla koirilla voimakas 
fyysinen aktiivisuus ja rasitus aiheuttaa ripulia (ns. stressiri-
puli), joka voi aiheuttaa merkittävää nestehukkaa.

 
Koiran päivittäinen nestetarve riippuu mm. sen koosta, 

rodusta. yleisestä aktiivisuudesta, liikunnan määrästä ja ras-

kaudesta, ruuan tyypistä ja sisällöstä sekä ympäristön lämpö-
tilasta. Koirat, jotka syövät kuivaruokaa tarvitsevat luonnol-
lisesti muuta nestettä enemmän kuin kosteaa ruokaa syövät 
koirat. Monilla urheilukoirilla ruokavaliossa on runsaasti val-
kuaisaineita. Elimistön valkuaisaineiden aineenvaihdunta ja 
aineenvaihduntatuotteiden poistaminen elimistöstä mm. virt-
sassa vaatii enemmän nestettä kuin vähemmän valkuaista sisäl-
tävän ruuan käsittely. Koiran keskimääräinen nestetarve vuo-
rokaudessa on n. 0.5-1 dl / painokilo. Määrä voi nousta jopa 
yli 1.5 dl / kg rankan harjoituksen ja /tai korkean ympäristön 
lämpötilan seurauksena.  Näin ollen 20 kg painavan koiran päi-
vittäinen nestetarve voi vaihdella noin yhdestä litrasta yli kol-
meen litraan. 

Jos elimistön nestepitoisuus laskee alle normaalitason, 
puhutaan elimistön kuivumisesta (dehydraatio).  Kuivumisen 
aiheuttaa joko liian vähäinen nesteen saanti tai lisääntynyt 
veden menetys, jotka taas voivat johtua useista eri syistä.  Jo 
3 - 4 % dehydraatio, vaikka ei olekaan havaittavissa ulospäin, 
heikentää koiran suorituskykyä. Verestä tulee ”tahmeampaa”, 
joten sydän joutuu työskentelemään voimakkaammin pumpa-
takseen verta elimistöön.  Tämän vuoksi veren virtaus elimis-
tössä hidastuu, joka aiheuttaa mm. heikentymistä ravinteiden 
kuljettamisessa lihassoluihin.  Noin 5 % dehydraatioaste on 
yleensä jo havaittavissa mm. ihon elastisuuden vähenemisenä 
(iho jää poimulle nostettaessa) sekä kuivina tahmeina limakal-
voina mm. ikenissä. Jos kuivumisaste on 7 - 8 % tarvitaan jo 
tehokasta hoitoa, jotta saadaan palautettua elimistön normaali 
toiminta ja estettyä aineenvaihduntahäiriöiden muuttuminen 
palautumattomiksi, mikä johtaa eläimen kuolemaan ilman riit-
tävän aikaista ja tehokasta hoitoa. 

kuva: Ville Pohjola

teksti ja kuvat   Minna Leppänen, ELT, 

pieneläinsairauksien erikoiseläinlääkäri

Miksi urheilukoira tarvitsee 

nestettä?

Solu on kaikkien elävien organismien perusyksikkö.  Erilais-
tuneet solut muodostavat kudokset ja elimet, jotka huolehti-
vat elimistön toiminnasta ja eri tehtävistä. Jotta solut ovat toi-
mintakykyisiä, ne tarvitsevat energiaa ja nestettä. Ilman nes-
tettä eri aineiden, kuten elektrolyyttien kuljetus elimistössä, 
soluihin ja niistä pois olisi mahdotonta. Siksi riittävä, tasapai-
noinen nesteaineenvaihdunta on elintärkeää kaikille eläville 
organismeille, myös koirille. 

Tonnisen restartin lähtöalue.
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Turvallisin ja tehokkain tapa hoitaa urheilukoiran dehyd-
raatiota on ennaltaehkäisy. Ennaltaehkäisy aloitetaan jo koi-
ran ollessa pentu opettamalla se juomaan aina kun vettä tar-
jotaan. Jo pentuvaiheessa koiralle muodostuu monia voimak-
kaita tottumuksia, mieltymyksiä ja myös vastenmielisyyden 
kohteita niin ruuan kuin juomien ja eri makujen sekä haju-
jen suhteen.  Jos koiralle on jo pentuja opetettu selkeät rutii-
nit esimerkiksi juottamisen suhteen, ei yleensä aiheuta suuria 
ongelmia saada koiraa juotettua myös aikuisena esimerkiksi 
harjoitusten ja kilpailusuoritusten yhteydessä. Usein pentu on 
helpompi opettaa juomaan, käyttämällä veden maustamiseen 
sopivia makuaineita. Näitä samoja makuja voi myöhemmin 
hyödyntää aikuisella koiralla.  Näin voidaan tehokkaasti estää 
elimistön kuivuminen tilanteissa, joissa koira voisi vähentää 
juomistaan esimerkiksi voimakkaan rasituksen aiheuttaman 
väsymyksen tai stressin vuoksi. 

Olennainen osa raskaaseen harjoitukseen, kilpailuun tai 
muuhun suoritukseen, kuten pitkään paimennus- tai metsäs-
tyspäivään, valmistautumisessa on riittävä neste- ja energia-
tankkaus ennen suoritusta. Useimmissa tapauksissa nestetank-
kaus n. 3 - 8 tuntia ennen suoritusta auttaa ylläpitämään koiran 
nestetasapainon ja siten osaltaan varmistamaan optimaalisen 
suorituksen.  Usein on hyödyllistä tarjota samalla ylimääräistä, 
helposti hyödynnettävää energiaa, joka ei kuitenkaan täytä lii-
kaa vatsaa.  Tämä on helpointa sopivilla, koirille suunnitelluilla 
valmiilla tuotteilla (esimerkiksi FitDog Energy).  Nämä tuot-
teet ovat yleensä hyvin maistuvia, joten niitä voi käyttää myös 
juomaveden maustamiseen koirilla, jotka ovat haluttomia juo-
maan pelkkää vettä. Pitkäkestoisen suorituksen aikana on myös 
hyödyllistä tarjota koiralle useita pieniä nesteannoksia (1 - 2 dl), 
sillä näin kuivumisen riski pienenee.  

Suorituksen jälkeen on tärkeää saada nestetasapaino palau-
tettua nopeasti, jotta koiran elimistö kykenee tehokkaasti 
palautumaan suorituksesta. Kuivuminen heikentää suolis-
ton toimintaa, joten koiran energiatasoa ei pystytä palautta-
maan tehokkaasti, jos nestetasapainoa ei korjata. Myös lihas-
ten palautuminen vaatii riittävästi nestettä.  Yleensä koiralla 

on voimakas janon tunne 5 - 30 minuuttia suorituksen jälkeen. 
Tämä kannattaa hyödyntää tarjoamalla nestettä tänä aikana. 
Jotkut koirat voivat korvata nestemenetyksensä jo yhdellä 
juottokerralla, mutta useimmiten on hyödyllistä tarjota useita 
pieniä nesteannoksia (0.5-1 l / kerta riippuen koiran koosta).  
Ihanteellista on täydentää suorituksessa kuluneet elimistön 
glykogeenivarastot samanaikaisesti sopivilla hiilihydraateilla. 
Maltodekstriini on helposti liukeneva hiilihydraatti, jota käyte-
tään yleisesti palauttamaan elimistön glykogeenivarastot suo-
rituksen jälkeen. Käytännöllisintä on käyttää sopivia, koirille 
suunniteltuja valmiita tuotteita (esim. FitDog Recovery), jolla 
voidaan samanaikaisesti huolehtia sekä neste- että energiakor-
vauksesta suorituksen jälkeen.  Ihmisille tarkoitettuja palautu-
mistuotteita, kuten ei muitakaan urheilujuomia, ei pidä käyttää 
koirille, sillä ne sisältävät yleensä huomattavia määriä elekt-
rolyyttejä.  Toisin kuin ihminen, joka hikoillessaan menettää 
elektrolyyttejä, koira menettää läähättäessään pääasiassa vain 
vettä. Näin ollen ihmisten urheiluvalmisteiden käyttö voi hel-
posti aiheuttaa koiralle vakavan elektrolyyttien ylimäärän sii-
hen liittyvine elimistön toimintahäiriöineen.  

Jos koira ei juo riittävästi ja on selvästi kuivunut, tarvitaan 
eläinlääkärin apua ja tehokkaampaa nestehoitoa. Lievissä tapa-
uksissa kuivuminen voidaan saada korjattua nahan alle annos-
tellulla sopivalla nesteellä, mutta vaikeammassa tapauksissa 
tarvitaan suonensisäistä nestehoitoa. Jos koiran kunto sallii, 
samanaikaisesti jatketaan neste- ja energiatäydennystä suun 
kautta annosteltuna.  Suun kautta annosteluun siirrytään koko-
naan heti, kun koiran tila on vakiintunut ja suoliston toiminta 
normalisoitunut niin, että koira pystyy hyödyntämään suun 
kautta annetun nesteen ja energialähteen. Mikäli koiralla on 
ripuli tai se on jostain muusta syystä menettänyt myös elekt-
rolyyttejä, on huolehdittava myös sopivasta elektrolyyttivajeen 
korjauksesta. Nestekorvauksen antonopeus on suunniteltava 
koiran kunnon ja kuivumisasteen mukaan, sillä liian nopea 
nesteytys voi johtaa elimistön ylihydraatiotilaan, joka edelleen 
pahentaa nestetasapainon häiriötä.  Nesteen antonopeutta on 
myös muokattava hoitovasteen mukaan, yleisesti selvän dehyd-
raation korjaukseen menee noin yksi vuorokausi.
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Rakastan suunnattomasti kustom-kulttuuria ja tästä syystä 
minua pyydettiin rakentamaan sulanmaan koiravaljakkokärry 
jota vetäisi neljä samojedinkoiraurosta. Ensimmäisen kuvan 
sulanmaan kärrystä nähtyäni innostuin välittömästi kokeile-
maan rahkeitani tällä saralla, sillä olinhan rakentanut aikai-
semmin näyttelytasoisia fillareita ja moottoripyöriä. En siis 
uskonut tämänkään tuottavan vaikeuksia.

Lähes tietämättömänä koko harrastuksesta, pistin pillit kuu-
maksi ja rautaa mutkalle. Muutama muutos tuli matkanvar-
relle, mutta niistä selvittiin leikkaamalla ja hitsaamalla putkia 
hieman eri paikkoihin. Lopulta syntyi Project X -nimeä kanta-
nut ensimmäinen tekemäni kärry.

Mietin miten saisin omalta osaltani edes hieman edistet-
tyä tätä hienoa harrastusta ja päätin rakentaa kohtuullisella 
vaivalla edullisen kärryn toivoen että joku innostuu asiasta. 
Eikä aikaakaan kun Pohjanmaalta kuului innostuksen merk-
kejä. Tämän tulevan ajajan tiedettyäni, oli kärrystä tehtävä 
vähän äijämäisempi kuin Project X:stä ja näin ollen Double 
X nimeä kantaneesta kärrystä tuli musta kromisilla turkkipel-
leillä. Tämä kärry on tällä hetkellä lainassa Lahden seudulla ja 
lienee kovassa käytössä. Muutaman pikku

muutoksen kävin myös tähän tekemässä, mutta nyt selvit-
tiin lähinnä vaihtamalla

eteen levyjarru, mikä helpotti kärryn lastaamista farmarin 
takakonttiin.

En silti ollut täysin tyytyväinen näihin kahteen ensimmäi-
seen kärryyn, sillä näistä puuttui

kustomhenkisyys ja se jokin. Jo ennen kuin olin saanut jon-
kinlaisen aivomyrskyn aikaiseksi, olin päättänyt että seuraava 
kärry tulee olemaan nimeltään Pink Panther. Väri oli lyöty sitä 
myöden lukkoon.

Joidenkin harrastajien käyttämät kärryt tuntuivat siinä mie-
lessä fiksulta, että ne saa purettua eikä tarvita sen kummempaa 
kuljetuskalustoa. Hetken tai pari mietittyäni päätin suunnitella 
kärryn joka mahtuisi farkun takapenkille. Takakontti jäisi näin 
ollen koirille, eikä

tarvitsisi hinata peräkärryä mukana tämän vuoksi.

Rautaa löytyi varastosta valmiina, joten illan hämärtyessä 
työkalut käteen ja toteuttamaan itseäni. Rakentamani runko-
aihio sopivasta kohtaa poikki, saranat alapuolelle ja

lukkosalvat yläpuolelle. Nyt oli keksittävä vielä miten toteu-
tan norsunkärsäksi nimeämäni vetoliinojen kiinnityspisteen. 
Norsunkärsä on todettu hyväksi ratkaisuksi estäen tehokkaasti 
liinojen sotkeentumisen eturenkaaseen. Norsunkärsästä tuli 
laakeroitu joten se pääsee hieman elämään sivuttaissuunnassa 
ja sokalla kiinnitettävänä kärry on takapenkiltä ajokuntoon alle 
minuutissa.

Jotain oli vielä kehiteltävä kun punainen lanka oli kummin-
kin helppo kuljetettavuus ja pieneen tilaan varastoitava. Mitäpä 
jos tällä kurvailu ei olisikaan vuodenajasta kiinni, vanhat las-
kettelusukset säästyivät Ämmässuon kaatopaikan kohtalolta. 
Puolesta välistä poikki ja metallista kiinnikkeet joiden avulla 
sukset kiinnittyvät renkaiden kiinnityspisteisiin. Talvella jar-
runvirkaa toimittaa siipimuttereilla kiinnitettävä jarrumatto 
ja ruostumattomasta teräksestä tehdyt jääpiikit. Tuusulanjär-
ven jäällä ajettu testiajo tuotti toivotun lopputuloksen, toimii 
niin kuin pitääkin.

Kärryprojekti- kokeiluja ja toteutusta

teksti Jari Liimatta
kuvat   Jari Liimatta / Joona Salonen
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Aikaisemmissa kärryissä olen käyttänyt astinlautoina turk-
kipeltiä, mutta mikäli se pääsee jäätymään tai mutaantumaan, 
katoaa saappaan pohjasta pito. Raskaan kaluston purkamolta 
löytyi rekan rappuset. Hieman työstettynä nämä ovat hyvän 
näköiset ja pito on taattu kelillä kuin kelillä. Nyt kun kärry ei 
enää ollut vuodenaikariippuvainen, päätin panostaa valais-
tukseen ja hommasin n.1200 lumenin valaisimen. Yö muut-
tui päiväksi ja nyt ei ole harrastus enää sidonnainen kellon-
aikaankaan.Lisäksi yritys täydellisen kärryn tekemiseen vaati 
pienen actionvideokameran joka tallentaa gps-tiedot, eli kuva-
tulla videolla näkyy mm. nopeus, ajettu matka ja ajettu reitti 
piirtyy myös kartalle. Runko maalattiin metallinhohtopinkillä 
ja erottuakseen massasta kärry sai myös pinkit renkaat, tupit 
ja venttiilinhatut.

Koirahiihtokisojen 

järjestäminen
Olen tässä usean vuoden ajan jo miettinyt miksi VUL:n kisa-

kalenteriin ei tule uusia kilpailunjärjestäjiä talven hiihtopuo-
len kisoihin. Uusia seuroja kyllä tulee toimintaa mukaan vuo-
sittain. Harrastajien keskuudessa murehditaan miksi on niin 
vähän osallistujia kisoissa sekä vain muutama lisenssin ostaja. 
Mielestäni nämä ovat aikalailla sidoksissa toisiinsa eli kun olisi 
tarjolla kisoja, harrastajat ostaisivat lisenssin ja osallistuisivat 
kisoihin. Ja kun kisoihin saataisiin osallistujia, olisi niiden jär-
jestäminenkin motivoivaa.

Tässä on esimerkki viime talven Ounasvaaran koirahiihdon 
ja pulkkahiihdon SM-kilpailujen järjestelyistä. Jos tämä laskisi 
seurojen kynnystä järjestää kisoja.

Ounasvaaran SM-kilpailut järjestettiin Ounasvaaralla Rova-
niemellä Rovaniemen Palveluskoirakerhon toimesta helmi-
kuun ensimmäisenä viikonloppuna. Lauantaina kilpailtiin koi-
rahiihdon SM-mitaleista ja sunnuntaina valjakkohiihdon SM-
mitaleista. Molempina päivinä järjestettiin myös 5 km:n har-
rastussarja.

Lauantaina oli osallistujia hyvin, SM-mitalit jaettiin koira-
hiihdossa naisten ja miesten A-luokissa sekä naisten ja mies-
ten yhdistetyssä B-luokassa. Lisäksi kansallisena sarjana hiih-
dettiin nuorten ja veteraanien sarjat. Kilpailupäivä huipentui 
harrastussarjaan, johon osallistujia tuli hienosti, 18 kappaletta. 
Etelästä päin oli tultu Oulusta, pohjoisesta Kittilästä ja lisäksi 
paikalliset sekä lähialueen eli Kemi-Tornion porukka oli muka-
vasti innostunut kokeilemaan kilpailemista koirahiihdossa. 
Moni osallistuja oli ensikertalainen. Kilpailupäivänä alueella 
oli ihan ison kisan meininki kun yleisöäkin oli eksynyt paikalle.
Sunnuntai tiedettiin jo ennakkoon vähälukuisemmaksi osallis-
tujien suhteen. SM-mitalit jaettiin vain pulkkahiihdon yhdiste-
tyssä naisten ja miesten A-luokassa. Lisäksi harrastussarjaan 
osallistui kymmenkunta henkeä. Toinen kilpailupäivä oli nopea 
järjestäjän kannalta. 
toiminta-aikataulu:
•	 heinäkuussa kysyin RPKK:n johtokunnalta 
	 halukkuuden kisojen järjestämiseen  
•	 samalla olin myös yhteydessä tuomariin ja tarkistin kisa	
	 viikonlopun sopivuuden hänelle
•	 Rovaniemen kaupungilta kysyin Ounasvaaran hiihtosta	
	 dionin vuokralle
•	 heinäkuun loppuun mennessä laitoin hakemuksen 		
	 kisoista VUL:n hallitukselle.
•	 marraskuussa kyselin kilpailulle sponsoreita ja tein mai-	
	 noksen sekä Valjakkourheilu-lehteen että RPKK:n netti	
	 sivuille. 
•	 tammikuussa varmistin kisamatkat kun näimme Ounas-	
	 vaaran lumitilanteen tälle vuodelle
•	 aloin kyselemään talkooväkeä seurasta
•	 Ilmoittautumisaika virallisiin kilpailusarjoihin loppui puo	
	 litoista viikkoa ennen kilpailua 
•	 tämän jälkeen pystyin tilaamaan SM-mitalit sekä varmis-	
	 tamaan sponsoreille palkintojen määrät. 
•		 viimeisellä viikolla ennen kilpailua piti sopia kisalatujen
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	 ajamisesta kunnan latukuskin kanssa ja hakea vaaka pai	
	 kalliselta eläinlääkäriltä lainaan sunnuntain pulkan punni	
	 tusta varten. 
•	 perjantaina, päivää ennen kilpailua, talkoilimme radan 	
	 kuntoon. Ounasvaaralla se tarkoitti että rakensimme 		
	 aidoista lähtö- ja maalialueet avoimelle stadion alueelle 	
	 sekä toiselle kierrokselle menon. Lisäksi kuskasimme
	 matalia ratamerkkejä erottamaan meno- ja tuloladut niille
	  alueille joissa ladut kulkevat rinnakkain. Myös risteäville 	
	 laduille laitettiin sulkumahdollisuudet. Arvoimme myös 	
	 tuomarin kanssa viikonlopun lähtölistat.

•	 talkoilijoita kisapäivinä tarvitsin lähetykseen 2 hlö, maaliin
	 ajanottoon 2 hlö sekä sisälle ajanottoon 2 hlö. Toimiston 	
	 pystyi hoitamaan yksi ajanottajista. Lisäksi tarvitsin muu-	
	 taman ratavahdin ja kanttiinin henkilökunnan. Omasta 
	 seurasta löytyi mukavasti innokkaita talkoilijoita. Osa 	
	 heistä tutustui tähän lajiin ensimmäistä kertaa. Pidin 		
	 ennakkoon talkoilijoiden riittävää saamista isoimpana 	
	 haasteena kisanjärjestelyssä.

•	 kisojen jälkeen siivosimme talkoilijoiden sekä oman seuran
	 kilpailijoiden kanssa radat sekä huoltorakennuksen.

•	 tämän jälkeen oli enää hommana ilmoitella tulokset oman
	 seuran sivujen lisäksi VUL:n nettisivulle sekä hoitaa kerta	
	 lisenssien nimilista liitolle ja tilittää liiton tilille kertali-	
	 senssit. 

VUL TUKEE KISOJA:

•	 SM-kilpailuihin liitto maksaa tuomarin matkakulut ja 	
	 majoituksen sekä SM-mitalit.

•	 seuralla on mahdollisuus hakea tukea liitolta kisojen jär	
	 jestämiskuluihin. (2013 budjettiin oli merkattu että SM-	
	 tason hiihtokilpailulla on mahdollisuus 500€ tukeen)

•	 kansallisen kilpailun järjestäjällä on myös mahdollisuus 	
	 hakea tukea liitolla kilpailun järjestämiseen. Erityisesti 	
	 tätä etuisuutta kannattaa käyttää jos kilpailu tuottaa tap	
	 piota. Hakemus tulee lähettää maaliskuun loppuun men	
	 nessä hallitukselle ja liitteenä tulee esittää kilpailun tuotot 	
	 ja kulut.

Kati Mansikkasalo-Jurvelin
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kilpailukalenteri kevät 2013

5.5.2013 	 XI Kaukjärven kierros, Tammela, SiSuVa
11.5.2013 	 Ohkolan kevät, Ohkola, L-SVU
19.5.2013 	 CaniCross-kilpailut, Ulvila, TVA Pori
25.5.2013 	 Jämin kevät, Jämijärvi, L-SVU

Tuomari: Riitta Kempe
Säännöt: IFSS / VUL
Järjestäjä: SiSuVa

Kisapäällikkö & ratamestari: Riitta Kempe

Luokat: Kilpasarjat M/N (14 km), Juniorit M/N 14 - 16 v. 4 km, Juniorit M/N 17-20 v (n. 4 km), Harrastesarja (n. 4 km)

Reitti: Juoksureitti kiertää nimensä mukaisesti Forssan ja Tammelan välisen Kaukjärven. Matkaa järven ympäri 
on 14 km ja reitti kulkee hiekkateitä ja metsäteitä pitkin. Reitti on merkitty nauhoilla, merkintämaalilla ja matkan 

eteneminen on merkitty kilometrin välein

Aikataulu: toimisto aukeaa klo 8.30, rataselostus ja säännöt klo 9.30, koirajuoksun yhteislähtö klo 10.30. 
(Kaukjärven kiertävien canicrossareiden lähtö klo 10.30 ja lyhyemmän matkan lähtö on klo 11.10)

Ilmoittautumiset: Ilmoittautuminen sähköisellä lomakkeella Kaukjärvenkierroksen virallisen nettisivun kautta: 
http://www.nocando.fi/kaukjarvi/kutsu_canicross.html. Sähköisen ilmoittautumisen yhteydessä saat maksula-
pun. Koirajuoksijoille pakollinen ennakkoilmoittautuminen nettilomakkeella 30.4. mennessä. Ota kuitti talteen ja 

mukaan kisapaikalle.
Tiedustelut: Jari Junttila 050 570 5373 (miel. iltaisin), Riitta Kempe 050-3478356, riitta.kempe@gmail.com

Hinta: Koirajuoksun kilpailuluokkien osallistumismaksu Suomen valjakkourheilijoiden liiton (VUL) kilpailulisens-
sin hankkineille on 15 € ja ilman kilpailulisenssiä kilpaileville 25 € (sis. kilpailukohtaisen vakuutusmaksun 

10€).
Muuta: kilpailukeskus, Tammelan liikuntakeskus. Kyöpelintie, 31300 Tammela.

Palkinnot:  jokaiselle osanottajalle mitali. Sarjojen nopeimmat palkitaan, jonka lisäksi on runsaasti arvontapalkin-
toja. Jokaiselle naiselle ruusu maalissa!

Huolto: Reitin varrella on kaksi juomapistettä (4,8 km ja 9,6 km), jossa on tarjolla urheilujuomaa ja vettä. 
Maalissa on mehutarjoilu. Koirille on varattu juoma-astioita ja vettä huoltopisteillä. Omat juomat: Mikäli haluat 

omat eväät huoltopisteelle niin toimita ne kisakeskukseen klo 10 mennessä. Niitä varten on laatikot ”Huolto1” ja 
”Huolto2”, johon omat juomapullot voi laittaa.

Yhteistyössä: Sisä-Suomen valjakkourheilijat, Forssan Suvi-ilta, Tammelan kunta, Puutarhakeskus Jaakkola, 
Intersport Forssa, Mastery, Nutrolin

5.5.2013 XI Kaukjärven kierros, Tammela, 
SiSuVa

11.5.2013 Ohkolan kevät, Ohkola, L-SVU
Säännöt: IFSS / VUL

Järjestäjä: L-SVU 

Luokat: DCM/DCW 4,1 km, DCMJ/DCWJ 2,5 km, koirajuoksu harrastussarja 2,5 km, DBM/BW 4,1 km, DBMJ/BWJ 
4,1 km, DS1 4,1 km, DS1J 4,1 km, DS2 4,1 km, DR4J 4,1 km, DR4 4,1 km, DR6 4,1 km, DR8 4,1 km. Kilpailussa 

ajetaan yksi kierros!

Aikataulu: toimisto auki klo 8.00 - 9.45, rataselostus ja säännöt klo 9.00, ensimmäinen lähtö klo 10.00

Ilmoittautumiset: 5.5 mennessä: timo.makiaho@pp.inet.fi 
Hinta: 25 €, juoksu- ja junioriluokat 15 €, juoksijat ilman lisenssiä 25 €. Maksetaan paikanpäällä.

Muuta: Rauhalantie 50, Mäntsälä
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19.5.2013 CaniCross-kilpailut, Ulvila, TVA Pori
Tuomari: Hannu Miettinen

Säännöt: IFSS / VUL
Järjestäjä: TVA Pori

Kisapäällikkö & ratamestari: Heidi Särkipaju, 0447014470, heidi.sarkipaju@gmail.com

Luokat: CM/CW 5km, CMJ/CWJ 5km, koirajuoksu harrastussarja 3km, BM/BW 5km, BMJ/BWJ 5km, koirapyöräily 
harrastussarja 3km, DS1/DS1J 5km, DS1 harrastussarja 3km, DS2/DS2J 5km, DS2 harrastussarja 3km

Ilmoittautumiset: 10.5. mennessä. Jetta Virtanen, Isorinteentie 27 28100 Pori, 050 5762216,  jetta.virtanen@gmail.
Hinta: Lisenssiurheilijat: kilpaluokat 15 €, harrastusluokat 10 €, ilman lisenssiä 20 €.

Pankkitiedot: FI47 4728 0010 0310 63

Muuta: Ulvila, Massin majan maasto. Ajo-ohjeet: Lähetetään kilpailijoille kilpailukirjeessä
Kilpailun www-sivut: http://www.tvapori.fi/

25.5.2013 Jämin kevät, Jämijärvi, L-SVU
Tuomari: Kalevi Vainio

Säännöt: IFSS/VUL
Järjestäjä: L-SVU

Kisapäällikkö & ratamestari: Timo Mäkiaho, 

Luokat: DCM/DCW 4,2 km, DCMJ/DCWJ 3,0 km, koirajuoksu harrastussarja 3,0 km, DBM/BW 4,2 km, DBMJ/BWJ 
4,2 km, DS1 4,2 km, DS1J 4,2 km, DS2 4,2 km, DR4J 4,2 km, DR4 4,2 km, DR6 4,2 km, DR8 4,2 km

Aikataulu: toimisto auki klo 15.00 - 16.45, rataselostus ja säännöt klo 16.00, ensimmäinen lähtö klo 17.00

Ilmoittautumiset: 19.5. mennessä. Timo Mäkiaho, timo.makiaho@pp.inet.fi
Hinta: 25 €, juoksu- ja junioriluokat 15 €, juoksijat ilman lisenssiä 25 €. Maksetaan paikanpäällä.

Muuta: Sormelantie 100, Jämijärvi
Kilpailun www-sivut: http://www.l-svu.fi/

Erkki Bürkland, Baltic Cup Latvia 2012. Kuva Paulius Stravinskas. 
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LUOKAT JA NIIDEN LYHENTEET KILPAILUISSA
HIIHTO

NMS1 / NWS1	 Yhden koiran koirahiihto miehet / naiset
NMS2 / NWS2	 Kahden koiran koirahiihto miehet / naiset
NMSJ / NWSJ	 Koirahiihto nuoret miehet / naiset
NMP1 / NWP1	 Pulkkahiihto miehet / naiset
NMPJ / NWPJ	 Pulkkahiihto nuoret miehet / naiset
NMC / NWC	 Yhdistetty miehet / naiset
NMCJ / NWCJ	 Yhdistetty nuoret miehet / naiset

AJO

SP4		  Neljän koiran luokka sprintti
SP4J		 Neljän koiran luokka sprintti nuoret
SP6		  Kuuden koiran luokka sprintti
SP8		  Kahdeksan koiran luokka sprintti
SPU		  Avoimen luokan sprintti
MD4		 Neljän koiran luokka keskipitkä matka
MD6		 Kuuden koiran luokka keskipitkä matka
MD8		 Kahdeksan koiran luokka keskipitkä matka
MDU		 Avoimen luokan keskipitkä matka
LD6		  Kuuden koiran luokka pitkä matka
LD8		  Kahdeksan koiran luokka pitkä matka
LDU		  Avoimen luokan pitkä matka

SULANMAAN LAJIT

DS1		  Yhden koiran kärryajo
DS1J	 Yhden koiran kärryajo nuoret
DS2		  Kahden koiran kärryajo
DS2J	 Kahden koiran kärryajo nuoret
DR4		  Neljän koiran kärryajo
DR6		  Kuuden koiran kärryajo
DR8		  Kahdeksan koiran kärryajo
DBM /DBW	 Koirapyöräily miehet / naiset
DBMJ / DBWJ	 Koirapyöräily nuoret miehet /naiset
DCM / DCW	 Koirajuoksu miehet / naiset
DCMJ / DCWJ	 Koirajuoksu nuoret miehet /naiset

tulospörssi
29. - 30.12.2012 Robur sprint, Toivakka

NWS1 + NMS1 (M+N) 12.5 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1.pv., 2.pv.
1. Kari Aaltonen, lkssu Akiinas Simeoni, K-SPK 	 0:57:31 	
	 26,08 0:28:03 0:29:28
2. Eila Juntilkka, lkssu Akiina’s Juhany, TPKK 	 0:57:34 	
	 26,06 0:28:10 0:29:24
Maria Viitahalme, lkssu Levi, KVKS 	 27,85 
	 0:26:56 DNS
Jyrki Mäkelä, lkssu Akiina’s Åke, OPKY 	 24,99 
	 0:30:01 DNS

NWS1 + NMS1 B (M+N) 6.4 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1.pv., 2.pv.
1. Juha Romppanen, dn Viivi, SHS 	 0:31:10 
	 24,64 0:15:05 0:16:05
2. Tero Mäkinen, hwn Willahof’s Selene, SIMPEK 	 0:31:11 
	 24,63 0:15:18 0:15:53
3. Mira Kaikkonen, dn Evinetin Ellanzaiss, K-SPK 	 0:31:56 	
	 24,05 0:15:20 0:16:36
4. Tuomas Notko (jun), shu Notkon Jenisei, SHS 	 0:37:47 	
	 20,33 0:18:50 0:18:57
5. Nea Kuosmanen (jun), 
spn Evergey’s Hachtback, SISUVA 	 0:43:33 
	 17,63 0:20:41 0:22:52
Jenni Kreivi, SISUVA	 24,28 
	 0:15:49 DNS
Jani Tikkanen, spu Miku, SIMPEK 	 22,74 
	 0:16:53 DNS

Koirahiihdon harrastussarja 6.4 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1.pv., 2.pv.
1. Kaisa Lehto, lkssu Akiina’s Aabo, K-SPK 	 0:30:06 
	 25,51 0:14:45 0:15:21
2. Harri Laurila, du Erkka, K-SPKY 	 0:34:40 
	 22,15 0:16:53 0:17:47

3.Satu Laitila, dn Evinetin E’Vista 	 0:40:03 
	 19,18 0:19:25 0:20:38
Stig Kämpe, Bordeu Maccabee do the Twist, HVK 	 20,34 	
	 0:18:53 DNS
Anne Mäkimaa, shu Polar Speed Ganes, KVKS 	 20,28 	
	 0:18:56 DNS
Aurora Bagge, spn Kuohun Absolute Power, K-SPKY	 19,69 	
	 0:19:30 DNS
Olli Kolari, Kulovalkean Ahmantaival, KPSH	 DNS

Sp8 2 x 12.5 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1.pv., 2.pv.
1. Kimmo Hytönen, SISUVA 	 0:46:36 
	 32,19 0:22:30 0:24:06
2. Riitta Kempe, SISUVA	 0:50:28	
	 29,72 0:23:43 0:26:45
3. Tiina Hakala, L-SVU	 0:50:49
	 29,52 0:24:29 0:26:20
4. V-P Lehtomäki, KVKS	 0:50:54
	 29,47 0:24:00 0:26:54
5. Susanna Burkland, L-SVU	 0:56:22 
	 26,61 0:26:49 0:29:33
6. Ville Halme, L-SVU 	 0:56:44
	 26,44 0:26:10 0:30:34
7. Erkka Aaltonen, SHS	 1:06:38 
	 22,51 0:29:32 0:37:06 
	 warning 6.2.2
8. Heikki Auriola, SHS	 1:15:58
	 19,75 0:37:13 0:38:45
9. Minna Räsänen, L-SVU 	 1:31:42 
	 16,36 0:38:28 0:53:14 
	 warning 36.2.2

Sp4 2 x 6.4 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1.pv., 2.pv.
1. Essi Hytönen, SISUVA	 0:24:31 
	 31,33 0:11:58 0:12:33

2. V-P Lehtomäki, KVKS	 0:26:21 
	 29,15 0:12:53 0:13:28
3. Antti Mäkiaho, L-SVU 	 0:27:06 
	 28,34 0:13:15 0:13:51
4. Ari Aho, SHS 	 0:33:06 
	 23,20 0:15:47 0:17:19
5. Tuomas Notko (jun), SHS 	 0:35:55 
	 21,38 0:17:05 0:18:50
6. Tapio Mansikkaniemi, L-SVU 	 0:39:00 
	 19,69 0:17:18 0:21:42
Jenni Kreivi, SISUVA 	 DNS

2. - 3.2.2013 Ruuhirod, Kruunupyy

Ruuhikierros 1 x 20 km, 4 koiran luokka
Ajaja 	 Aika
1. Jaakko Raunio 	 1:09:36
2. Maria Lindholm 	 1:31:19

Ruuhirod, 8 koiran luokka
Ajaja 	 Aika, 1.kierros, 2.kierros, 3.kierros, 4.kierros 
1. Riku Setälä 	 3:17:43
	 0:47:11 0:51:07 0:48:19 0:51:06 
2. Jari Snåre 	 3:34:52
	 0:51:36 0:58:38 0:50:53 0:53:45 
3. Jaakko Raunio 	 3:52:06
	 0:57:36 1:05:45 0:54:20 0:54:25 
4. Jussi Pietikäinen 	 4:02:32
	 0:55:35 1:03:10 1:02:30 1:01:17 
5. Lionel Clauser 	 4:17:14
	 1:00:11 1:07:31 1:06:35 1:02:57 
6. Dan Österbacka 	 4:42:42
	 1:02:01 1:15:04 1:12:25 1:13:12 
Heikki Auriola 	 1:06:06 1:34:56 1:31:00 DNS 	
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Ruuhirod, 6 koiran luokka
Ajaja 	 Aika, 1.kierros, 2.kierros, 3.kierros, 4.kierros 
1. Pia Alpua 	 3:36:49
	 0:52:37 0:59:35 0:53:08 0:51:29 	
2. Leena Snåre 	 3:58:42
	 0:52:45 1:08:45 0:57:45 0:59:27 	
3. Sanna Korkiakoski 	 4:01:08
	 0:55:55 1:03:43 1:00:11 1:01:19 	
4. Mira Pietikäinen 	 4:17:56
	 0:58:35 1:06:00 1:07:52 1:05:29 	
5. Vuokko Liimatta 	 4:19:52
	 0:59:24 1:08:22 1:06:01 1:06:05 	
6. Sonja Kujanpää 	 4:51:08
	 1:05:16 1:20:59 1:13:51 1:11:02 	
7. Teemu Vehmasmäki 	 4:56:02
	 1:05:13 1:19:26 1:17:53 1:13:30 	
8. Tiina Maaninen 	 5:57:02
	 1:15:55 1:38:29 1:34:29 1:28:09 	
Kati Siironen 	 1:26:09 DNS	
  	   
Ruuhirod 4 koiran luokka
Ajaja 	 Aika, 1.kierros, 2.kierros, 3.kierros, 4.kierros 
1. Sanna Polso 	 3:50:16
	 0:52:20 1:01:32 0:57:59 0:58:25 	
2. Heikki Alpua 	 5:02:07
	 1:05:48 1:26:41 1:12:34 1:17:04 	
3. Kari Koskenniemi 	 7:16:25
	 1:39:22 2:00:35 1:48:01 1:48:27 	
Antti Mäkiaho 	 0:55:23 DNS 	
Suvi Lahtinen 	 1:07:31 DNS 	
  	   
Sprint, 4 koiran luokka 2 x 8 km
Ajaja 	 Aika, 1.kierros, 2.kierros, 3.kierros, 4.kierros 
1. Teemu Kaivola 	 0:27:44
	 00:14:18 00:13:26 	
2. Antti Mäkiaho 	 0:30:15
	 00:15:35 00:14:40 	
3. Riitta Männikkö 	 0:36:14
	 00:19:31 00:16:43 	
4. Toni Lintumaa 	 0:39:56
	 00:22:03 00:17:53 	
5. Tanja Hihnala 	 0:50:40
	 00:25:53 00:24:47 	
6. Anne Korhonen 	 1:01:16
	 00:30:37 00:30:39 	
7. Marianne Pisilä 	 1:01:18
	 00:29:43 00:31:35 	
Ville Halme 	 00:17:23 DNS 	
Juha Majaniemi 	 DNS 	
 
 2. - 3.2.2013 Koirahiihdon SM-kilpailut, Rovaniemi

SM NWS1 + NMS1 B 7 km (koirahiihto naiset + miehet B)
Ajaja	 Aika
1. Anu Mäkinen, 
ssu Black Widow´s Gentle Ganster, RPKK	 0:19:07	
2. Harri Hatunen, 
dn Famke van Eysingastate, OPKY	 0:20:09	
3. Juha Romppanen, dn Viivi, SHS	 0:20:15	
4. Jouko Torkell, 
bptu Mustanaamion Esy Jet-Jedi, KSPK	 0:24:59	
5. Mikko Nurmi, sh Aurinkoniityn Topaasi, SHS	 0:25:06	
6. Kaisa Mäntyranta, spu Britaz Enzo, TPKK	 0:25:27
 
SM NWS1 A 10 km (koirahiihto naiset A)
Ajaja	 Aika
1. Maija Nivala, lkssu Frodo, RPKK	 0:23:22	
2. Minna Viide, lkssu Akiina’s Eros, OPKY	 0:23:34	
3. Maria Viitahalme, lkssu Spot, KVKS	 0:25:24	
4. Eila Juntikka, lkssu Akiinas` Juhany, TPKK	 0:26:52	
5. Heidi Kyyrönen, 
lkssu Fjällbrisens Lymmel, RPKK	 0:29:47	
6. Tiina Auer, x-rotuinen u  Mooritz	  0:31:32	
Marika Tiiperi, lkssu Lore, RPKK	 DSN 
Saara Loukkola, lkssu Akiina’s Larry, OPKY	 DNS 	
 
SM NMS1 A 12 km (koirahiihto miehet  A)
Ajaja	 Aika
1. Vesa-Pekka Jurvelin, 
lkssu Julussas FRH Remu, RPKK	 0:28:43	
2. Samuli Nissinen, sekoitus ah x lkss, Yuse, KPSH	 0:30:56	
3. Jyrki Mäkelä, lkssu Akina’s Åke, OPKY	 0:34:25	
4. Lauri Hakkarainen, 
kkssn Ferhill’s Miehta, Josepa	 0:38:04	
Olli Kolari, lkssn Akiina’s Åfrid, KPSH	 DNF 

SM NWP1 + NMP1 A 10 km (pulkka naiset + miehet A)
Ajaja	 Aika
1. Vesa-Pekka Jurvelin, 
lkssu Akiina’s Ådi “Redi”, RPKK	 00:27:51	
2. Maija Nivala, 
lkssu Jokilakian Mad Max, RPKK	 00:29:38	
3. Marika Tiiperi, lkssu Timi, RPKK	 00:31:11	
4. Maria Viitahalme, lkssu Levi, KVKS	 00:33:19	
5. Anu Mäkinen, lkssu Sam, RPKK	 DNF	
Saara Loukkola, lkssu Akiina’s Larry	 DNS 	
Eila Juntikka, lkssu Akiinas` Juhany	 DNS	
Minna Viide, lkssu Akiina’s Eros	 DNS 	
 	  
NWSJ +NMSJ B+A 5 km (koirahiihto juniori naiset + miehet  
B+A)
Ajaja	 Aika
1. Tanja Ingatius, 
beu Punasukan Falcon, TWD	 0:14:56	
2. Tuomas Notko, shn Vauhtitassun Aihki, SHS	 0:15:11	
3. Veera Ingatius, x-rotu Koda, TWD	 0:21:23	

NWSV B 5 km (koirahiihto veteraanit naiset B)
1. Eeva Äijälä, shu Beanaruoktu Nikan, SHS	 0:15:06	
 
harrasussarja lauantai 5 km
Ajaja	 Aika
Maria Viitahalme, lkssu Levi, KVKS / Pinsiö	 0:10:52
Samuli Nissinen, 
lksu Kulovalkean Ahmantaival KPSH / Kuopio	 0:12:24
Markku Haliseva, 
dn Diamandin D’Esperanza, RPKK	 0:12:26
Katariina Puolakanaho, lksn Akiina’s Åsne, OPKY	 0:12:41
Raimo Huhtanen, bpmu Harmaahurstin Hannujaakko, Poliisikoi-
rayhdistys	 0:13:00
Kaisa Lehto, lkssu Akiina’s Aabo, KSPK	 0:13:17
Suvi Kakko, ben Sucikan Gretchen OPKY	 0:13:20
Atte Mäkinen, lksn Peltohaun Bianka, RPKK	 0:13:22
Jyrki Mäkelä, lksu Kim, OPKY	 0:13:22
Timo Rautio, apku Ghosteye’s Full of Action	  0:13:47
Matti Luiro, bcu Vinsentti, RPKK	 0:13:48
Heidi Kyyrönen, lkssu Metsosuon Akis, 
RPKK / Norvajärvi	 0:14:19
Katri Loukusa, spn Harmaakallion Ciri, OPKY	 0:14:38
Tero Strömmer, bpmu Mecberger Mariko	 0:14:41
Esa Palokangas, dn Viva’la Rosa Jolle Jolene, 
RPKK	 0:15:04
Olli Kolari, p. irl. setteri Rino, KPSH / Kuopio	 0:15:50
Katja Vanhasalmi, engl. setteri Fornjot’s Fonzie	Ounasjokilaakson 
kennelkerho /Kittilä	 0:17:42
Reima Saapunki, amu Hauenkuonon 
Fámolaš Fievru, ALMA / Kiiminki	 0:18:12
Tuomas Notko, sh Usvatanssin Gloria Swanson, SHS	 DNS

harrastussarja sunnuntai 5 km
Ajaja	 Aika
Anu Mäkinen, ssu Black Widow´s Gentle Ganster,
RPKK	 0:13:05
Heidi Kyyrönen, lkssu Fjällbrisens Lymmel, RPKK	 0:13:14
Tiina Auer, x-rotuinen u Mooritz, 
Ounasjokilaakson kennelkerho	 0:13:28
Kaisa Lehto, lkssu Akiina’s Aabo, KSPK	 0:13:41
Maria Viitahalme, lkssu Spot, KVKS	 0:13:49
Katariina Puolakanaho, lksn Akiina’s Åsne, OPKY	 0:13:58
Lauri Hakkarainen, spu Musketeer’s Darius, Josepa	 0:14:01
Tuomas Notko, shn Vauhtitassun Aihki, SHS	 0:14:42
Jouko Torkell, 
bptu Mustanaamion Esy Jet-Jedi, KSPK	 0:15:31
Miia Ranta, lkssn Peltohaun Bianka, TPKK	 0:15:57

9. - 10.2.2013 Powerline Sprint & MD, SM-kilpailu, Rauta-
vaara

SM-MD6 2 x 45,3 km
Ajaja	 Aika, km/h, kierrosajat	
1. Raunio Jaakko, SHS	 4:59:31	
	 18,15 2:28:37 2:30:54
2. Pietikäinen Jussi, SHS	 5:09:42	
	 17,55 2:33:12 2:36:30
3. Bäckman Mikael, SHS	 5:50:11	
	 15,52 2:48:25 3:01:46
4. Koukkari Suvi, SHS	 6:07:14	
	 14,80 2:54:33 3:12:41
5. Pulkkinen Heidi, SHS	 6:15:49	
	 14,46 3:05:27 3:10:22

6. Santanen Markku, SHS	 6:16:54	
	 14,42 3:05:25 3:11:29
7. Räsänen Minna, L-SVU	 4:11:00 
	 0,00 4:11:00 DNF
Lahtinen Suvi, L-SVU	 DNS	
 	  	
SM-SpU 2 x 23,3 km
Ajaja	 Aika, km/h, kierrosajat
1. Mikkonen Teuvo, CE	 1:56:25	
	 24,02 0:55:24 1:01:01
2. Snåre Jari, OPKY	 1:58:44
	 23,55 0:58:03 1:00:41
3. Laitinen Ari, IKSY	 2:07:20	
	 21,96 1:02:16 1:05:04
4. Aaltonen Erkka, L-SVU	 2:26:55	
	 19,03 1:10:24 1:16:31
5. Tirkkonen Hannu, L-SVU	 1:14:34	
	 0,00 1:14:34 DNF
Giewont Bartek	  DNS	
 
SM-Sp8 2 x 16,7 km
Ajaja	 Aika, km/h, kierrosajat
1. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS	 1:10:20	
	 28,66 0:35:01 0:35:19
2. Heinonen Pasi, L-SVU	 1:10:57	
	 28,41 0:34:40 0:36:17
3. Laitinen Ari, IKSY	 1:16:06	
	 26,49 0:37:57 0:38:09
4. Bürkland Susanna, L-SVU	 1:25:44	
	 23,51 0:41:12 0:44:32
5. Männikkö Riitta, SHS	 1:30:18	
	 22,33 0:44:47 0:45:31
6. Halme Ville, L-SVU	 1:32:29	
	 21,80 0:42:32 0:49:57
7. Pajaskoski Mari, SHS	 1:40:57	
	 19,97 0:50:47 0:50:10
8. Pulkkinen Heidi, SHS	 1:56:58	
	 17,24 0:56:59 0:59:59
9. Hamari Mika, ALMA	 2:02:41	
	 16,43 1:00:07 1:02:34
10. Nyrhinen Tiina, L-SVU	 2:23:14	
	 14,07 1:10:02 1:13:12
Sironen Kati. CE	 DNS	
 	  	
Sp4 2 x 9,1 km
Ajaja	 Aika, km/h, kierrosajat
1. Kaivola Teemu, L-SVU	 0:35:25	
	 30,83 0:17:45 0:17:40
2. Hytönen Essi, SiSuVa	 0:38:42	
	 28,22 0:19:00 0:19:42

3. Mäkiaho Antti, L-SVU	 0:39:24	
	 27,72 0:19:41 0:19:43
4. Stenman Satumarja, SHS	 0:47:03	
	 23,21 0:23:07 0:23:56
5. Kiijärvi Anne, SHS	 0:47:52	
	 22,81 0:24:09 0:23:43
6. Koistinen Ellu, SHS	 0:49:10	
	 22,21 0:24:53 0:24:17
7. Kari Jenni, SHS	 0:53:03	
	 20,58 0:26:05 0:26:58
8. Parikka Anu, SHS	 0:53:20	
	 20,48 0:25:19 0:28:01
9. Iisakka Eino, SHS	 0:59:36	
	 18,32 0:28:48 0:30:48
10. Miettinen Mika, SHS	 0:59:42	
	 18,29 0:29:50 0:29:52
11. Kytökoski Kari, SHS	 1:00:14	
	 18,13 0:30:36 0:29:38
12. Leppänen Anna-Liisa, SHS	 1:00:32	
	 18,04 0:28:42 0:31:50
13. Mikkonen Jouko, ALMA	 1:29:05	
	 12,26 0:41:58 0:47:07
Tiihonen Hanna, SHS	 DNS  
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15. - 17.2.2013 SOC LD, Eastpoint Open, Lieksa, CE

Etappi 1 86 km
Avoin luokka
Ajaja	 Aika, km/h
Jussi Pietikäinen	 04:58:00, 17,3
Alexander Schwarz	 05:00:03, 17,2
Raimo Lehtinen	 05:08:36, 16,7
Philp Ross	 05:10:57, 16,6
Pasi Ollikainen	 05:25:14, 15,9
Jukka Honkapirtti	 05:54:34, 14,6
Pia Isomursu	 07:53:32, 10,9

8 - k luokka
Ajaja	 Aika,km/h
Ronny Wingren	 04:39:13, 18,5
Daniel Schwarz	 04:46:06, 18,0
Jaakko Raunio	 05:15:32, 16,4
Ant Simmons	 05:34:36, 15,4
Karoliina Ruippo	 05:38:44, 15,2
Katja Bosch	 06:02:05, 14,3

Etappi 2 93 km
Avoin luokka
Ajaja	 Aika, km/h
Philip Ross	 06:01:16, 15,4
Alexander Schwarz	 06:07:28, 15,2
Jussi Pietikäinen	 06:16:45, 14,8
Pasi Ollikainen	 06:28:41, 14,4
Raimo Lehtinen	 06:37:30, 14,0
Jukka Honkapirtti	 07:22:56, 12,6
Pia Isomursu	 09:26:35, 9,8

8 - k luokka
Ajaja	 Aika, km/h 
Ronny Wingren	 05:22:57, 17,3
Daniel Schwarz	 05:40:12, 16,4
Jaakko Raunio	 06:26:47, 14,4
Ant Simmons	 06:44:30, 13,8
Katja Bosch	 06:49:27, 13,6
Karoliina Ruippo	 06:54:46, 13,5

Etappi 3 93 km
Avoin luokka
Ajaja	 Aika, km/h
Philip Ross	 06:03:47, 15,3
Alexander Schwarz	 06:12:42, 15,0
Jussi Pietikäinen	 06:24:06, 14,5
Pasi Ollikainen	 07:40:48, 12,1
Raimo Lehtinen	 DNF
Pia Isomursu	 DNF
Jukka Honkapirtti	 DNS

8 - k luokka
Ajaja	 Aika, km/h
Ronny Wingren	 05:18:48, 17,5
Daniel Schwarz	 05:55:03, 15,7
Jaakko Raunio	 06:36:38, 14,1
Karoliina Ruippo	 06:42:41, 13,9
Katja Bosch	 06:44:51, 13,8
Ant Simmons	 06:45:21, 13,8
 
Yhteistulokset
Avoin luokka
Ajaja	 Ajoaika
1. Philip Ross	 17:16:00
2. Alexander Schwarz	 17:20:13
3. Jussi Pietikäinen	 17:38:51
4. Pasi Ollikainen	 19:34:43
Raimo Lehtinen	 DNF
Pia Isomursu	 DNF
Jukka Honkapirtti	 DNF

8 - k luokka
Ajaja	 Ajoaiaka 
1. Ronny Wingren	 15:20:58
2. Daniel Schwarz	 16:21:21
3. Jaakko Raunio	 18:18:57
4. Ant Simmons	 19:04:27
5. Karoliina Ruippo	 19:16:11
6. Katja Bosch	 19:36:23

16. - 17.2.2013 Ohkolan Talviajot, Mäntsälä, L-SVU

SM-Sp6 2 x 11,3 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1. päivä, 2. päivä
1. Hytönen Kimmo, SiSuVa	 0:43:05	
	 31,47 0:21:25 0:21:40
2. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS	 0:44:10	
	 30,70 0:21:50´0:22:20
3. Kempe Riitta, SiSuVa	 0:44:45	
	 30,30 0:21:50 0:22:55
4. Halme Ville, L-SVU	 0:48:09	
	 28,16 0:23:36 0:24:33
5. Bürkland Susanna, L-SVU	 0:50:00	
	 27,12 0:24:39 0:25:21
6. Alpua Pia, SHS	 0:51:17	
	 26,44 0:24:47 0:26:30
7. Aaltonen Erkka, L-SVU	 0:54:35	
	 24,84 0:26:42 0:27:53
8. Pajaskoski Mari, SHS	 0:56:00	
	 24,21 0:27:23 0:28:37
9. Heinonen Jori, SHS	 0:58:49	
	 23,05 0:28:40 0:30:09
10. Bäckman Erja, SHS	 0:59:27	
	 22,81 0:28:20 0:31:07
11. Kiijärvi Antti, L-SVU	 1:01:04	
	 22,21 0:28:53 0:32:11
12. Venninen Arto, L-SVU	 1:01:28	
	 22,06 0:29:43 0:31:45
13. Pulkkinen Heidi, SHS	 1:03:50	
	 21,24 0:30:16 0:33:34
14. Miettinen Mika, SHS	 1:06:54	
	 20,27 0:33:07 0:33:47
15. Räsänen Minna, L-SVU	 1:13:38	
	 18,42 0:34:34 0:39:04
16. Köcher Kurt, IKSY	 0:30:47	
	 0,00 0:30:47 DNS

SM-Sp4 2 x 8,5 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1. päivä, 2. päivä
1. Kaivola Teemu, L-SVU	 0:31:57	
	 31,92 0:15:56 0:16:01
2. Hytönen Kimmo, SiSuVa	 0:33:40	
	 30,30 0:16:39 0:17:01
3. Mäkiaho Antti, L-SVU	 0:35:19 2
	 8,88 0:17:40 0:17:39
4. Lehtomäki V-P, KVKS	 0:36:01	
	 28,32 0:17:42 0:18:19
5. Polso Sanna, SiSuVa	 0:37:26	
	 27,25 0:17:57 0:19:29
6. Bürkland Erkki, L-SVU	 0:44:49	
	 22,76 0:22:10 0:22:39
7. Parikka Anu, SHS	 0:45:02	
	 22,65, 0:21:28 0:23:34    
	 warning 36.2.2
8. Aho Ari, SHS	 0:45:54	
	 22,22 0:22:08 0:23:46
9. Saarinen Kimmo, L-SVU	 0:49:19	
	 20,68 0:24:28 0:24:51
10. Valo Lasse, SHS	 0:49:24	
	 20,65 0:23:49 0:25:35
11. Nurmi J-P, L-SVU	 0:49:59	
	 20,41 0:24:31 0:25:28
12. Välimäki Teemu, ALMA	 0:50:36	
	 20,16 0:24:56 0:25:40
13. Lakstedt Heikki, L-SVU	 0:50:41	
	 20,12 0:24:27 0:26:14
14. Tolvi Anttoni, SHS	 0:52:10	
	 19,55 0:25:13 0:26:57
15. Kirtola Joni, SHS	 0:52:17	
	 19,51 0:26:24 0:25:53
16. Lintumaa Toni, SiSuVa	 0:55:20	
	 18,43 0:29:11 0:26:09
17. Hamari Mika, ALMA	 1:00:09	
	 16,96 0:28:36 0:31:33
18. Hongell Sofia, ALMA	 1:07:41	
	 15,07 0:30:47 0:36:54
19. Liljakko Jen, SHS	 1:08:41	
	 14,85 0:33:51 0:34:50
20. Majalainen Reetta, ALMA	 1:10:38	
	 14,44 0:33:36 0:37:02
21. Kurikka Rami, ALMA	 1:12:48	
	 14,01 0:34:29 0:38:19
22. Koskenniemi Kari, ALMA	 1:22:00	
	 12,44 0:37:30 0:44:30
23. Ampuja Sini, ALMA	 1:27:26	
	 11,67 0:41:44 0:45:42

24. Heikkonen Jukka, SiSuVa	 0:19:04 
	 0,00 0:19:04 NAS
SM-Sp4J 2 x 8,5 km
Ajaja	 Aika, km/h, 1. päivä, 2. päivä
1. Köcher Jasmin, IKSY	 0:42:57	
	 23,75 0:21:26 0:21:31
2. Mansikkaniemi Jere, L-SVU	 0:45:57	
	 22,20 0:22:52 0:23:05
3. Kinnari Rene, SHS	 0:45:59	
	 22,18 0:22:00 0:23:59
4. Friman Roosa, SHS	 0:49:12	
	 20,73 0:23:43 0:25:29
5. Mansikkaniemi Lauri, L-SVU	 0:57:01	
	 17,89 0:26:39 0:30:22

Sp2 4,4 km
Ajaja	 Aika, km/h
1. Mäkiaho Antti	 0:10:52	
	 24,29
2. Heikkinen Elina	 0:12:17	
	 21,49
3. Kaivola Virve	 0:15:42	
	 16,82
4. Tuomas Rajala	 0:18:17	
	 14,44

Sp1 4,4 km
Ajaja	 Aika, km/h
1. Ingnatius Vera	 0:12:50	
	 21,04
2. Tarkiainen Sini	 0:14:52	
	 18,16
3. Lindström Carolina	 0:18:34	
	 14,54

Lastenluokka
Ajaja	 Aika, km/h
1. Hyväri Aaro	 0:00:14	
	 25,71
2. Hyppönen Oona	 0:00:16	
	 22,50
3. Aaltonen Akseli	 0:00:19	
	 18,95
4. Ignatius Miska	 0:00:23	
	 15,65
5. Lintonen Miro	 0:00:24	
	 15,00
6. Mansikkaniemi Pauli	 0:00:28	
	 12,86
7. Kytölä Siiri	 0:00:29	
	 12,41
8. Lindfors Maria	 0:00:39	
	 9,23
9. Isoviita Erkki-Jalmari	 0:00:43	
	 8,37
10. Kreivi Amanda	 0:00:46	
	 7,83

2.3.2013 Dobermannien kelkkailumestaruus, Kouvola

Sp1 naiset 2,3 km
Ajaja	 Aika
1. Forsblom Niina, KVKS, dn Anastacia	 5.33
2. Tikka Kirsi, KVKS, bpmu Ruutipussi Kaarlo	 5.47
2. Seppä Marjaana, KVKS, 
lbn Niinivaaran Pakkasvahinko	 5.47
4. Liimatainen Heidi, SDY, dn Amalia	 5.55
5. Killinen Elisabeth, Sport Riesen, 
ssu Bruksgården´s Pavarotti	 6.09
6. Helynen Hanna, KVKS, dn Brückendorfer Riska	 6.14
7. Harju Birgitta, Sport Riesen, ssn´Giteas Domenica	 6.16
8. Ylitalo Rea, SLKK, 
cpkn Misty Island Joy N `Sorrow	 8.54
 
Sp1 miehet 4,6 km
Ajaja	 Aika
1. Immonen Kai, KVKS, lkssu Monsteri	 9.45
2. Forsblom Lars, KVKS, lkssn Kukka	 11.21
3. Kiiski Petri, KVKS, bpmn Tero	 11.29
4. Seppä Mikko, KVKS, lkssu Leditshow	 11.33
 
Sp1 harrastus 2,3 km
Ajaja	 Aika
1. Forsblom Niina, KVKS, lkssu Mercedes	 5.02
2. Rantanen Tapio, UMKanakh, 
kkssu Vintiläntuuli NK Samperi	 5.56
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3. Tähkänen Sanna, KVKS, spu Raciel’s Echo	 6.08
4. Korppi Hannu, ALMA, 
amu Tulisalon Northern Shaman	 7.21
5. Andrejev Petra, KVKS, amu First-Rate Explorer	 7.27
6. Käki Maria, KVKS, bn Aprilmist Veilchenblau	 7.31
7. Hämäläinen Markku, SPL Kotka, 
spu Haus Urpo Ecco	 7.40
8. Purho Anna, KVKS, x-rotuu Rötjä	 8.18
9. Salmi Suvi, stbteru Hardnose Jack Of Hearts	 8.20
10. Mukkila Reija, KPKY, csku Lubin’s Great Passion	 8.28
11. Raussi Auli, SPKL, spu Graugeboren Odin	 9.12
12.Ylitalo Rea, SLKK, 
cpkn Black Sara`s Moon Miracle	 9.26
13. Westersund Susanna, SDY, 
wemalu´Bluechannel Great Smoky Mountain	 9.59
14. Kovaljeff Rami, ALMA, amn Salomaan Ouzinkie	 10.07
15. Villikka Mari, hwu Jacky	 11.59
 
Sp2 harrastus 4,6 km
Ajaja	 Aika
1. Markkola Pekka, KVKS, 
beu - beu Slyan Ballard - Boulet de Clavicula Nox	 11.11
2. Mäkiaho Antti, L-SVU	
shu - shn McAhon Apache - McAhon Delaware	 11.36
3. Ignatius Vera, TWD	
bcu - x Punasukan Pixeli - Koda	 15.36
4. Soininen Hennis, KVKS	
x - shn Inha - Sainen Genesis	 16.14

 	  	
8. - 10.3.2013 SOC Sprint & MD, Rautavaara, IKSY

SpU A 3 x 23,3 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Mikkonen Teuvo, L-SVU	 2:30:15	
	 27,91 0:50:15 0:52:09 0:47:51
2. Snåre Jari, OPKY	 2:32:04	
	 27,58 0:51:03 0:51:18 0:49:43
3. Labove Michael, Germany	 2:34:55	
	 27,07 0:52:47 0:52:10 0:49:58

Sp8 A 3 x 16,8 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Heinonen Pasi, L-SVU	 1:40:21	
	 30,13 0:32:59 0:33:24 0:33:58
2. Laitinen Ari, IKSY	 1:42:37	
	 29,47 0:34:45 0:34:21 0:33:31
3. Laitinen Jonna, IKSY	 1:43:29	
	 29,22 0:34:47 0:34:14 0:34:28
4. Lindren Jenki, Sweden	 1:56:28	
	 25,96 0:39:12 0:39:05 0:38:11
5. Halme Ville, L-SVU	 1:56:32	
	 25,95 0:39:10 0:40:09 0:37:13
6. Kumpulainen Kati, IKSY	 2:03:25	
	 24,50 0:43:37 0:40:36 0:39:12
Hakala Tiina, L-SVU	  0,00 DNS	
 	  

Sp6 A 3 x 12,2 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Olsen Trine, Norway	 1:08:03	
	 32,27 0:22:44 0:22:38 0:22:41
2. Hytönen Kimmo, SiSuVa	 1:08:40	
	 31,98 0:22:56 0:23:00 0:22:44
3. Hakala Tiina, L-SVU	 1:09:19	
	 31,68 0:23:21 0:23:20 0:22:38
4. Kempe Riitta, SiSuVa	 1:10:23	
	 31,20 0:23:34 0:23:27 0:23:22
5. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS	 1:11:45	
	 30,61 0:24:02 0:23:57 0:23:46

Sp6 C 3 x 12,2 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Bürkland Susanna, L-SVU	 1:22:23	
	 26,66 0:28:09 0:27:30 0:26:44
2. Ångström Pia, Sweden	 1:24:12	
	 26,08 0:28:20 0:27:36 0:28:16
3. Santanen Markku, SHS	 1:37:09	
	 22,60 0:32:42 0:31:40 0:32:47
4. Kiijärvi Antti, L-SVU	 1:37:59	
	 22,41 0:31:47 0:32:23 0:33:49
5. Miettinen Mika, SHS	 1:38:33	
	 22,28 0:34:30 0:32:11 0:31:52
6. Naydenko Alla, Russia	 2:01:30	
	 18,07 0:35:29 0:44:37 0:41:24

7. Nyrhinen Tiina, L-SVU	 2:05:40	
	 17,47 0:40:36 0:43:40 0:41:24

Sp4 A 3 x 9,1 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Kaivola Teemu, L-SVU	 0:50:35	
	 32,38 0:16:52 0:16:52 0:16:51
2. Hytönen Essi, SiSuVa	 0:51:22	
	 31,89 0:17:09 0:17:14 0:16:59
3. Mäkiaho Antti, L-SVU	 0:53:24	
	 30,67 0:18:06 0:17:49 0:17:29
4. Astapova Anastasia, Russia	 0:53:26	
	 30,66 0:17:54 0:17:50 0:17:42
5. Lehtomäki Heta, KVKS	 0:57:18	
	 28,59 0:19:28 0:18:54 0:18:56

Kansalliset luokat

MD12 A 3 x 45,3 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Jaakonsaari Anu, CE	 6:17:43	
	 21,59 2:06:50 2:07:51 2:03:02
 
MD12 C 3 x 45,3 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
2. Raunio Jaakko, SHS	 6:25:03	
	 21,18 2:07:12 2:10:19 2:07:32
3. Bäckman Mikael, SHS	 7:22:13	
	 18,44 2:22:20 2:39:35 2:20:18
Aaltonen Erkka, L-SVU	 0:00:00 0,00 DNS	
 	  
MD6 A 3 x 45,3 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Lahtinen Suvi, L-SVU	 6:57:33	
	 19,53 2:17:14 2:25:32 2:14:47
2. Argillander Ari, CE	 7:36:44	
	 17,85 2:25:38 2:46:55 2:24:11
Miettinen Nina, ALMA	 9:05:18	
	 0,00 4:30:56 4:34:22 DNS
Elomaa Joni, CE	 DNS	
 	  
Sp4 B 3 x 9,1 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Majalainen Juha, ALMA	 1:53:06	
	 14,48 0:37:38 0:41:10 0:34:18
2. Alariesto Ville, ALMA	 1:54:00	
	 14,37 0:36:51 0:41:45 0:35:24
3. Mikkonen Jouko, ALMA	 2:01:29	
	 13,48 0:40:41 0:41:28 0:39:20
4. Korhonen Anne, ALMA	 2:02:19	
	 13,39 0:41:42 0:40:22 0:40:15
 
Sp4J 3 x 9,1 km
Ajaja 	 Aika, km/h, pe, la, su
1. Lehtomäki Elsa, KVKS	 1:11:08	
	 23,03 0:24:08 0:23:47 0:23:13
2. Notko Tuomas, SHS	 1:16:56	
	 21,29 0:26:01 0:25:47 0:25:08

Juniorit 2,5 km
Ajaja	 Aika, km/h
1. Halme Jade	 0:04:52	
	 30,82

8. - 10.3.2013 SOC Valjakkohiihto, Oulu, OPKY

Perjantai

NMS1 A Skijoring Women 1-dog A 10 km
Ajaja	 Aika
1. Minna Viide, Oulun Palveluskoirayhdistys    	 19.44
2. Maija Nivala, Rovaniemen Palveluskoirakerh   	 19.45       
3. Tiina Blom, Falu Draghundsklubb            	 20.20        
4. Cajsa Grape, Falu DHK                       	 20.21       
5. Saara Loukkola, Oulun Palveluskoirayhdistys    	20.58        6. 
Sandra Åsander, Härnösands BK                  	 21.00       
7. Eila Juntikka, Tornion Palveluskoirakerho	 21.44       
8. Solveig Aaseby, Nittedal Hundekjørerklubb      	 21.46        
9. Heidi Kyyrönen, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 22.20        
10. Ann-Karin Edelsvärd, Boden Draghund IF	 22.26       
11. Åsa Nordgren, Boden Draghund IF	 23.41       
12. Kaisa Lehto, Kemin Seura- ja Palveluskoir	 25.31        Linda 
Bergström, Falu DHK	 DNS

Maria Viitahalme, Kymen Vetokoiraseura	 DNS
Katariina Puolakanaho, Oulun Palveluskoirayhd	 DNS

NMSJ A Skijoring Junior Men A 10 km
Ajaja	 Aika
1. Mikal Lillestu, Trysil Hundekjørerklubb	 20.42
2. Niklas Sjölund, Härnösands BK	 21.17        
3. Ole J. Thue Holthe, Bærum Hundekjørerklubb	 21.20        
4. Sigurd Corell, Asker Trekkhundklubb	 21.24        

NWSJ A Skijoring Junior Women A 10 km
Ajaja	 Aika
1. Anna Selivanova, Goldenfish	 20.33
2. Maiken Olden, Trysil Hundekjørerklubb	 21.21       
3. Emma Nykänen, IFK Grängesberg SK	 21.58        
4. Anna K Amundrud, Bærum Hundekjørerklubb	 22.06        
5. Sanna Näslund, Härnösands BK	 23.05       

NMS1 B Skijoring Men 1-dog B 10 km
Ajaja	 Aika
1. Petri Kiiski, Kymen Vetokoiraseura	 22.54
2. Vesa Kosonen, Kymen Vetokoiraseura	 22.58       
3. Juha Koski, Kymen Vetokoiraseura	 24.11       
4. Raimo Huhtanen, Oulun Palveluskoirayhdistys	 24.19       
5. Harri Hatunen, Oulun Palveluskoirayhdistys	 24.34        
6. Bjarne Rikardsson, Falu Draghundsklubb	 25.32        
7. Juha Romppanen, Suomalainen Husky-seura	 25.41       
8. Matti Luiro, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 26.32        
9. Reima Saapunki, Alaskanmalamuuttiyhdistys	 31.58        

NMS1 VET A Skijoring Veteran Men A 5 km
Ajaja	 Aika
1. Yngve Olden, Trysil Hundekjørerklubb	 10.37
2. Jan Lillestu, Trysil Hundekjørerklubb	 11.15       
3. Lars Forsblom, Kymen Vetokoirtaseura	 11.27       

NWS1 VET A Skijoring Veteran Women A 5 km
Ajaja	 Aika 
1. Ann-Mari Skutnabb, Oulun Palveluskoirayhdistys	 11.03
2. Mia Ranta, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 11.35       

NMS1 VET B Skijoring Veteran Men B 5 km
Ajaja	 Aika
1. Jouko Torkell, Kemin Seura- ja palveluskoir	 12.49

NWS1 VET B Skijoring Veteran Women B 5 km
Ajaja	 Aika
1. Kaisa Mäntyranta, Tornion Palveluskoirakerho	 11.49
2. Eeva Äijälä, Suomal. Siperianhusky-seura	 12.17       

NWSJ B Skijoring Junior Women B 5 km
Ajaja	 Aika
1. Tanja Ignatius, Team Working Dogs	 11.52
2. Vera Ignatius, Team Working Dogs	 13.28       
3. Nea Kuosmanen, Sisä-Suomen Valjakkourheilij	16.39         4. 
Linnea Skogberg, Hakunilan Seudun Koiraharras	 18.49         

NWSJ + NMSJ (14-16v.) A Skijoring Girls+Boys 14-16-years 
A 5 km
Ajaja	 Aika
1. Nora Berglund, Härnösands BK	 10.15
2. Julie Thue Holthe, Bærum Hundekjørerklubb	 10.21       
3. Emmy Näslund, Härnösands BK	 10.23       
4. Eira Aaseby, Nittedal Hundekjørerklubb	 10.26       
5. Jonas Näslund, Härnösands BK	 10.46        
6. Atte Mäkinen, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 11.27        
7. Onni Ranki, Hämeenl. seudun vesipelastuk	 12.04       
8. Aapo Kuosmanen, Sisä-Suomen Valjakkourheilij	 17.13         

NWS1 B Skijoring Women 1-dog B 8 km
Ajaja	 Aika
1. Suvi Kakko, Oulun Palveluskoirayhdistys	 17.12
2. Sanna-Mari Hurri, Kymen Vetokoiraseura	 17.13       
3. Anu Mäkinen, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 17.18       
4. Anna-Carin Lönn, Sv.Riesenschnauzerclub	 18.28       
5. Tuula Tammisto, Kymen Vetokoiraseura	 19.06        
6. Sanna Lipponen, Suomen Suursnautserikerho	 19.14        
7. Camilla Vehkoja, Suomen Suursnautserikerho	 20.10        
Jenni Kreivi, Sisä-Suomen Valjakkourheilijat	 DNS
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NMS1 A Skijoring Men 1-dog A 15 km
Ajaja	 Aika 
1. Petter Kristiansen, Trysil Hundekjørerklubb	 31.42
2. Magnus Westerlund, Norsjöhundkörare	 32.21       
3. Jørgen Mæland, Bærum Hundekjørerklubb	 32.39       
4. Marko Viitahalme, Kymen Vetokoiraseura	 33.29       
5. Viktor Sinding-Larsen, Nittedal Hundekjørerk	 33.39       
6. Marko Törmänen, Suomen Dobermanniyhdistys     	 33.41      
7. Mikael Pettersson, Södra Dalarnas Dragh.k.	 34.35       
8. Jyrki Mäkelä, Oulun Palveluskoirayhdistys	 35.30       
9. Martin Norberg, SE Bodens Draghund IF	 37.23       
Jonas Danvind, Sundsvall Brukshundklubb	 DNF
Mikael Henriksson, Sundsvall BK	 DNS

Lauantai

NWP1 A Women Pulka / Pulkka A SOC 10 km 
Ajaja	 Aika
1. Minna Viide, Oulun Palveluskoirayhdistys	 22.59
2. Saara Loukkola, Oulun Palveluskoirayhdistys	 23.18        
3. Maija Nivala, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 24.15        
4. Eila Juntikka, Tornion Palveluskoirakerho	 25.28       
5. Katrine Mo, Asker Trekkhundklubb	 25.53       
6. Christina Holst Jensen, Grenland Hundekjørerkl	 26.39       
Cajsa Grape, Falu DHK	 DNF
Solveig Aaseby, Nittedal Hundekjørerklubb	 DNF
Linda Bergström, Falu DHK	 DNS

NMPJ A Junior men Pulka / Pulkka A SOC 10 km
Ajaja	 Aika
1. Mikal Lillestu, Trysil Hundekjørerklubb	 24.50
2. Sigurd Corel, Asker Trekkhundklubb	 25.57       
3. Ole J Thue Holthe, Bærum Hundekjørerklubb	 27.09        

NWPJ A Junior women Pulka / Pulkka A SOC 10 km
Ajaja	 Aika
1. Anna K Amundrud, Bærum Hundekjørerklubb	 24.53
2. Emma Nykänen, IFK Grängesberg SK	 25.38       
3. Sanna Näslund, Härnösands BK	 26.18       
Maiken Olden, Trysil Hundekjørerklubb	 DNF
Sandra Åsander, Härnösands BK	 DNS

NMP1 B Men Pulka / Pulkka B SOC 10 km
Ajaja	 Aika
1. Bjarne Rikardson, Falu Draghundsklubb	 34.31

NMP1 VET A Veteran men Pulka / Pulkka A 5 km
Ajaja	 Aika
1. Jan Lillestu, Trysil Hundekjørerklubb	 12.51
2. Lars Forsblom, Kymen Vetokoiraseura	 20.04        

NMPJ + NWPJ (14-16v) A Girls and boys Pulka / Pulkka A 
5 km
Ajaja	 Aika
1. Julie Thue Holthe, Bærum Hundekjørerklubb	 11.41
2. Eira Aaseby, Nittedal Hundekjørerklubb	 11.47       
2. Nora Berglund, Härnösands BK	 11.47        
4. Emmy Näslund, Härnösands BK	 12.06        

NWP1 B Women Pulka / Pulkka B SOC 8 km
Ajaja	 Aika
1. Ann-Carin Lönn, Sv.Riesenschnauzerclub	 20.31
2. Jenni Kreivi, Sisä-Suomen Valjakkourheilij	 21.17       
Anu Mäkinen, Rovaniemen Palveluskoirakerho	 DNS

NMP1 A Men Pulka SOC 15 km
Ajaja	 Aika
1. Petter Kristiansen, Trysil Hundekjørerklubb	 34.47
2. Jørgen Mæland, Bærum Hundekjørerklubb	 35.27
3. Magnus Westerholm, Norsjöhundkörare	 36.07
4. Viktor Sinding-Larsen, Nittedal Hundekjørerkl	 36.47        
5. Jonas Danvind, Sundsvall BHK	 38.19      
6. Mikael Pettersson, Södra Dalarnas Dragh.k.	 39.05        
7. Martin Norberg, Bodens Draghund IF	 42.56        
8. Marko Viitahalme, Kymen Vetokoiraseura	 44.56       Mikael 
Henriksson, Sundsvall BK	 DNS

Sprint men qualifyers 0.9 km
Ajaja	 Aika
1. Vesa Kosonen, Kymen Vetokoiraseura	 1.52
2. Petri Kiiski, Kymen Vetokoiraseura	 1.57        
3. Markku Haliseva, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 1.58        
4. Jouko Torkell, Kemin Seura- ja Palveluskoir	 1.59       

5. Harri Hatunen, Oulun Palveluskoirayhdistys 	 2.03        
6. Timo Rautio, Oulun Palveluskoirayhdistys	 2.06       
7. Wille Mustonen, Kuopion palvelus- ja seurako	 2.16        

Sprint women qualiflyers 0.9 km
Ajaja	 Aika
1. Suvi Kakko, Oulun Palveluskoirayhdistys	 2.00
2. Kaisa Mäntyranta, Tornion Palveluskoirakerho	 2.02        
3. Katariina Puolakanaho, Oulun Palveluskoirayhd	 2.03       
4. Sanna Lipponen, Suomen Suursnautserikerho	 2.09       
5. Ann-Carin Lönn, Sv.Riesenschnauzerclub	 2.10        
6. Camilla Vehkoja, Oulun Palveluskoirayhdistys	 2.17        
7. Anna-leena Korkiakoski, Oulun palveluskoirayhd	 2.33        
 
Sprint junior women+men qualiflyers 0.9 km
Ajaja	 Aika
1. Tanja Ignatius, Team Working Dogs	 2.00
2. Vera Ignatius, Team Working Dogs	 2.18        

Sprint men semifinal A 1.9 km
Ajaja	 Aika 
1. Vesa Kosonen, Kymen Vetokoiraseura	 3.43
2. Markku Haliseva, Rovaniemen Palveluskoirakerh	 3.46       
3. Harri Hatunen, Oulun Palveluskoirayhdistys	 4.08        
4. Wille Mustonen, Kuopion palvelus- ja seurako	 4.09         

Sprint men semifinal B 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Petri Kiiski, Kymen Vetokoiraseura	 3.50
2. Timo Rautio, Oulun Palveluskoirayhdistys	 4.03        
3. Jouko Torkell, Kemin Seura- ja Palveluskoir	 4.04         

Sprint women semifinal A 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Suvi Kakko, Oulun Palveluskoirayhdistys	 3.52
2. Katariina Puolakanaho, Oulun Palveluskoirayhd	 3.54         
3. Ann-Carin Lönn, Sv.Riesenschnauzerclub	 4.25       
4. Anna-Leena Korkiakoski, Oulun Palveluskoiray	 4.44         

Sprint women semifinal B 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Kaisa Mäntyranta, Tornion Palveluskoirakerho	 4.01
2. Sanna Lipponen, Suomen Suursnautserikerho	 4.07        
3. Camilla Vehkoja, Oulun Palveluskoirayhdistys	 4.33         

Sprint junior women and men Final 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Tanja Ignatius, Team Working Dogs	 4.07
2. Vera Ignatius, Team Working Dogs	 4.42        

Sprint men B-final 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Harri Hatunen, Oulun Palveluskoirayhdistys	 3.45
2. Wille Mustonen, Kuopion palvelus- ja seurako	 3.49         
3. Jouko Torkell, Kemin Seura- ja Palveluskoir    	 4.02         

Sprint men A-final 1.9 km
Ajaja	 Aika 
1. Vesa Kosonen, Kymen Vetokoiraseura	 3.39
2. Petri Kiiski, Kymen Vetokoiraseura	 3.41     
3. Markku Haliseva, Rovaniemen Palveluskoirakerho	 3.47       
4. Timo Rautio, Oulun Palveluskoirayhdistys	 3.57       

Sprint women B-final 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Camilla Vehkoja, Oulun Palveluskoirayhdistys	 4.38
2. Anna-Leena Korkiakoski, Oulun Palveluskoiray	 4.40        
2. Ann-Carin Lönn, Sv.Riesenschnauzerclub	 4.40        

Sprint women A-final 1.9 km
Ajaja	 Aika
1. Kaisa Mäntyranta, Tornion Palveluskoirakerho	 3.52
2. Suvi Kakko, Oulun Palveluskoirayhdistys	 3.53       
3. Katariina Puolakanaho, Oulun Palveluskoiray	 3.54         
4. Sanna Lipponen, Suomen Suursnautserikerho	 4.13         

Sunnuntai

NMC1 A Combined Veteran Men A 3+3km 6 km
Ajaja	 Aika 
1. Jan Lillestu, Trysil Hundekjørerklubb	 14.34
2. Yngve Olden, Trysil Hundekjørerklubb	 21.15        

NWCJ + NMCJ (14-16v) A Combined Girls+Boys 14-16-y A 
3+3km 6 km 
Ajaja	 Aika
1. Julie Thue Holthe, Bærum Hundekjørerklubb	 14.22
2. Eira Aaseby, Nittedal Hundekjørerklubb	 14.42        

NMCJ A Combined Junior Men 5+5 km 10 km
Ajaja	 Aika 
1. Niklas Sjölund, Härnösands BK	 23.28
2. Mikal Lillestu, Trysil Hundekjørerklubb	 23.28
Fotofinish Niklas was in front of Mikal.
3. Ole J Thue Holthe, Bærum Hundekjørerklubb	 23.29        
4. Sigurd Corell, Asker Trekkhundklubb	 23.39        

NWCJ A Combined Junior Women A 5+5 km 10 km
Ajaja	 Aika 
1. Anna K Amundrud, Bærum Hundekjørerklubb	 24.18
2. Emma Nykänen, IFK Grängesberg SK	 24.41       
2. Maiken Olden, Trysil Hundekjørerklubb	 24.41        

NWC1 A Combined Women 1-dog A 5+5 km 10 km
Ajaja	 Aika 
1. Maija Nivala, Rovaniemen palveluskoirakerh	 21.43
2. Minna Viide, Asker Trekkhundklubb	 21.44        
3. Tiina Blom, Falu Draghundsklubb	 22.34        
4. Anna Seliavanova, Goldenfish	 22.37        
5. Saara Loukkola, Oulun Palveluskoirayhdistys	 22.38        
6. Sandra Åsander, Härnösands BK	 22.48        
7. Solveig Aaseby, Nittedal Hundekjørerklubb	 24.21       
8. Anu Mäkinen, Rovaniemen palveluskoirakerh	 24.35       
9. Linn B Sinding-Larsen, Nittedal Hundekjørerk	 24.51        
10. Christina Holst Jensen, Grenland Hundekjørerk	 26.01                    
Katrine Mo, Asker Trekkhundklubb	 DNF
Cajsa Grape, Falu DHK	 DNS
Linda Bergström, Falu DHK	 DNS

NMC1 A Combined Men 1-dog A 7,5+7,5 km 15 km
Ajaja	 Aika 
1. Petter Kristiansen, Trysil Hundekjørerklubb	 33.48
2. Jørgen Mæland, Bærum Hundekjørerklubb	 33.59       
3. Mikal Pettersson, Sundsvall BK	 34.54        
4. Viktor Sinding-Larsen, Nittedal Hundekjørerk	 37.56        
5. Jonas Danvid, Sundsvall BHK	 38.08        
6. Teemu Lojamo, Kymen Vetokoiraseura	 40.32       
 Mikael Henriksson, Sundsvall BK	 DNS
 Maritin Norberg, Bodens Draghund IF	 DNS

Women+men 3x5km relay B 15 km
Ajaja	 Aika
1. Kymen Vetokoiraseura,m         	 32.55
2. Suomen dobermanniyhdistys      	 33.10 
3. Kymen Vetokoiraseura, n        	 35.43       
4. Oulun Palveluskoirayhdistys    	 36.00        
5. Suomen Suursnautserikerho      	 37.37        
Rovaniemen Palveluskoirakerho	 DNS

Women+men relay B 1 5 km osuusajat
Ajaja	 Aika
1. Markku Haliseva, Suomen dobermanniyhdistys	 11.08
2. Teemu Lojamo, Kymen Vetokoiraseura,m	 11.32        
3. Timo Rautio, Oulun Palveluskoirayhdistys	 12.05 
4. Niina Forsblom,Kymen Vetokoiraseura, n	 12.40       
5. Sanna Lipponen, Suomen Suursnautserikerho	 12.46         

Women+men relay B 2 5 km osuusajat
Ajaja	 Aika
1. Vesa Kosonen, Kymen Vetokoiraseura,m	 10.43
2. Harri Hatunen, Suomen dobermanniyhdistys	 11.24        
3. Tuula Tammisto, Kymen Vetokoiraseura, n	 11.57         
4. Camilla Vehkoja, Suomen Suursnautserikerho	 12.28        
5. Jyrki Mäkelä, Oulun Palveluskoirayhdistys	 12.47         

Women+men relay B 3 5 km osuusajat
Ajaja	 Aika
1. Marko Törmänen, Suomen dobermanniyhdistys	 10.38
2. Petri Kiiski, Kymen Vetokoiraseura,m	 10.40
3. Sanna-Mari Hurri, Kymen Vetokoiraseura, n	 11.06        
4. Raimo Huuhtanen, Oulun Palveluskoirayhdistys	 11.08        
5. Anu Mäkinen, Suomen Suursnautserikerho	 12.23        
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Samuli Nissinen (puheenjohtaja)
Keskimäentie 63, 70800 KUOPIO 
puh. 045 326 0707

Susanna Bürkland (varapuheenjohtaja)
Palajärventie 120, 03150 HUHMARI
puh.045 895 7585

Ville Halme (valjakkoajo)
Tinton-Kurentie 259, 
51310 KANGASNIEMI
puh. 045 122 3346 

Alaskanmalamuuttiyhdistys ry
mikko.vaha@gmail.com
Puh: 050-5877838

Carelian Eastpoint ry
info@racinghusky.com
Puh: 040 371 0095

Dobermann-Team Turku
santala.nina@gmail.com

Espoon Palveluskoiraklubi ry
ari.rantanen@saunalahti.fi
Puh: 040 823 3111

Hakunilan Seudun Koiraharrastajat ry
vetourheilu@gmail.com

Helsingin Vetokoirakerho ry
stig.kampe@sipoo.fi

Hyvinkään Käyttökoirat ry
ria.hursti@hotmail.com

Hämeenlinnan Seudun Vesipelastus-
koirat ry
lea.haanpaa@te-keskus.fi
Puh: 050 581 3235

Hämeenlinnan Kennelkerho ry
hanna.hovila@tut.fi

Iisalmen Seudun Käyttö- ja Seurakoi-
rayhdistys ry
laitinen_tuula@hotmail.com

Imatran Palveluskoirayhdistys ry
Puh: 0400 250 340

Joensuun Seudun Palveluskoirayh-
distys ry
valjakkohiihto@josepa.fi

Kainuun Palveluskoirayhdistys ry
kpky@hotmail.com

Kannuksen Koiruudet ry
kai.harju@kpedu.fi

Kemin Seura- ja Palveluskoirakerho
jari.ylisuvanto@hotmail.com
Puh: 044 276 8984

Keravan Koiraharrastajat ry
jukinboxi@elisanet.fi
Puh: 040 815 1912

Keski-Suomen Palveluskoirayhdis-
tys ry
nuokut@gmail.com

Kukkian Haukut ry
tiedotus@kukkianhaukut.fi
Puh: 0400 644 763

Kuopion Palvelus- ja
Seurakoiraharrastajat ry
samuli.nissinen@fimnet.fi
Puh: 044 306 2131

Kymen Vetokoiraseura ry
mikko.seppa@skanska.fi
Puh: 040 724 1734

Lieksan Palveluskoirakerho ry
hannu.tukiainen@pp.inet.fi

Länsi-Suomen Valjakkourheilijat ry
timo@makiaho.com

Orimattilan Kennelkerho ry
jeri@nallenpolku.com
Puh: 040 593 5762

Oriveden Palveluskoiraharrastajat ry
satu@peltomaki.fi

Oulun Palveluskoirayhdistys ry
jyrkimakela@mail.suomi.net

Ounasjokilaakson Kennelkerho ry
tinuska.auer@gmail.com

Rajan Koiramiehet ry
sakari.huhtala@raja.fi

Riihimäen Agility ry
lottavuorela@hotmail.com
Puh: 050 328 9097

Rovaniemen Palveluskoirakerho ry
niina.konttaniemi@vul.fi
Puh: 040 573 0756

Siilinjärven-Maaningan Pelastus-
koirat ry
tero.makinen@simpek.net
Puh: 0400 470 580

Sisä-Suomen Valjakkourheilijat ry
riitta.kempe@gmail.com
050 347 8356

Sotakoirayhdistys ry
jyri.komulainen@sotakoirayhdistys.fi

Sport Riesen Klub ry
tuire.mikkonen@jippii.fi

Suomalainen Siperianhusky -seura ry
mari.pajaskoski@pp.inet.fi
Puh: 050 466 2556

Suomen Beauceron ry
eijahaarala@gmail.com

Suomen Collieyhdistys ry
kari@yrtikan.net

Suomen Dobermannyhdistys ry
timo.lilja@ctse.fi
Puh. 0400 657 530

VUL:N JÄSENSEURAT

Lasten ja nuorten liikunta
Kurt Köcher, Saara Loukkola, 
Kaisu Salminen, Emmi Vilokkinen

Aikuis- ja harrasteliikunta
Harri Hatunen, Kurt Köcher, 
Tero Mäkinen, Emmi Vilokkinen

Kilpailu- ja huippu-urheilu
Harri Hatunen, Pasi Ollikainen, 
Saara Loukkola, Susanna Bürkland, 

Pasi Ollikainen (valjakkoajo)
Höljäkänrannantie 4 B, 
75990 HÖLJÄKKÄ 
puh. 040 513 8782

Timo Mäkiaho (valjakkoajo)
Mäkiahontie 20, 42100 JÄMSÄ
puh. 040 553 7021

Emmi Vilokkinen (valjakkoajo)
Somerontie 69, 09630 KOISJÄRVI
puh. 050 374 9235 

KV-toiminta
Samuli Nissinen, Susanna Bürkland

Viestintä
Niina Konttaniemi (lehti), Antti Mäkiaho 
(nettisivut), (hall. ulkopuolelta), 
Emmi Vilokkinen, Pasi Ollikainen (netti)

Talous
taloudenhoitaja: Kaisu Salminen
myyntineuvottelijat: Ville Halme, Samuli Lap-
palainen (hall. ulkopuolelta), Tero Mäkinen

Niina Konttaniemi (valjakkohiihto)
Hillapolku 16 A 4, 96500 ROVANIEMI
puh. 040 573 0756

Kaisu Salminen (valjakkohiihto)
Ollikkalankatu 3F5, 69100 KANNUS
puh. 045 844 4211 

Saara Loukkola (valjakkohiihto)
Aittatie 3C, 90240 OULU 
puh. 040 760 7025

Tero Mäkinen (valjakkohiihto)
Jynkänniementie 32, 
71800 SIILINJÄRVI
puh. 0400 470 580 

Harri Hatunen (kesälajit)
Isokatu 91 B 20, 90120 OULU
puh. 045 672 0404

Kurt Köcher (kesälajit)
Herralantie 837
77600 SUONENJOKI

Riitta Kempe (hall. ulkopuolelta), 
Vesa-Pekka Jurvelin (hall. ulkopuolelta), 
Teemu Kaivola (hall. ulkopuolelta)

Tuomaritoiminta
Timo Mäkiaho, Kari Tolkkila 
(hall. ulkopuolelta)

PR- ja kehittämistoiminta
Pasi Ollikainen, Ville Halme, 
Kaisu Salminen

Antidopingtoiminta
Samuli Nissinen, Aija Mäkiaho 
(hall. ulkopuolelta)

Sihteeri
Niina Konttaniemi

Tilintarkastajat
KHT Juhani Luokusa ja Mikko Seppä

Varatilintarkastajat
kirjanpitäjä Laura Liukkonen ja KHT 
Nexia yhteisö

SUOMEN VALJAKKOURHEILIJOIDEN LIITON HALLITUS

TOIMIKUNNAT JA VASTUUHENKILÖT

Suomen Irlanninterrierit ry
markku@thorus.net

Suomen Poliisikoirayhdistys ry
hannuclean@gmail.com
Puh: 015 541 266

Suomen Valjakkoretkeilijät ry
jukka.wuolijoki@prosynerga.fi

Tampereen Vetokoiraseura ry
taves.pj@gmail.com
Puh: 044 047 4455

Team Working Dogs ry
sari.rastas@kolumbus.fi

Tornion Palveluskoirakerho ry
eila.juntikka@pp.inet.fi
Puh: 0400 - 697 571

TVA Pori ry
jetta.virtanen@gmail.com
Puh: 040 842 2059

Turun Käyttökoirakerho ry
merja.mikkola@tkk.cc

Turun Palveluskoiraharrastajat
matti.hallikainen@pp.inet.fi
Puh. 040 5510232

Vaasan Seudun Palveluskoira-
harrastajat ry
elisabethnygard@gmail.com
Puh: 0500 369 179

Villähteen Agility-Urheilijat ry
kaijan.posti@phnet.fi
Puh: 050 307 1769

West Coast Agility Team ry
marjo.viljanen@gmail.com



MANMAT-VALIKOMASTA löydät lähes kaiken tar- 
vitsemasi: 1- ja 2-koiran vetonarut, vetovyöt, useita eri  
valjasmalleja kuten perushuskyvaljaat, pulkkavaljaat,  
distance-valjaat, takit, tossut...  
Käy tutustumassa laajaan valikoimaan  
osoitteessa www.vul.fi!

ZeroDC FASTER -VALJAS on ergonomisesti 
muotoiltu ja erinomaisesti istuva valjas, joka on 
suunniteltu erityisesti syvärintaisille koirille, mutta se 
sopii myös muille koiratyypeille. Valjaan leikkaukset 
on suunnittelu niin, että se estää valjasta liukumasta 
sivuun “kainaloon”. Leveiden hihnojen ansiosta ve-
tovoima jakautuu tasaisemmin ja laajemmalle 
alueelle. Malli on suojattu patentilla.
• soveltuu koirahiihtoon, koirajuoksuun,  
koirapyöräilyyn ja valjakkoajoon  
• Useita värivaihtoehtoja.

perushusky

sprinttihusky

distance
-valjas

pulkka-/yhdistetyn 
valjas (combi)

1- ja 2-koiran 
vetonarut

Koiran ruokinta ja hoito 
(Into ja taito -sarja, nro 1, ISBN 978-951-808-210-4) 
• Tekijät: Riitta Kempe, Minna Leppänen, Katariina Mäki, 
Markku Saastamoinen, Susanna Särkijärvi, Katriina Tiira 
• Kustantaja: ProAgria Keskusten liitto • Julkaistu: 12/2010 • Sivumäärä: 148 
• Hinta: 29 € + toimituskulut 
 - maksikirjeet ja paketit 11,50 € (sis. postimaksun ja postiennakkomaksun)
 - kirjeet 6,50 € (sis. postimaksun ja postiennakkomaksun)  

Sisältökuvaus  
Koiran ruokinta ja hoito-kirja antaa käytännönläheistä tietoa eri käyttötarkoituksessa ja elämänvaiheessa olevien koirien 
ravinnontarpeesta ja ruokinnasta: • aikuiset koirat • käyttö- ja kilpakoirat • kantavat ja imettävät nartut • pennut sekä 
ikääntyvät ja vanhat koirat. Julkaisu perehdyttää koiran ruuansulatukseen ja energian- ja muiden ravintoaineiden tarpeisiin. 
Se opastaa myös käyttö- ja kilpakoirien ruokintatekniikassa lyhyt- ja pitkäkestoisissa suorituksissa. Kirjan ohjeiden avulla 
osaat rakentaa koirallesi tasapainoisen ruokavalion kotiruokaa käytettäessä tai valita oikean valmisruuan. 
Julkaisu antaa perustiedot koiran terveydenhuollosta, kuten rokotuksista, loishäädöstä ja hygieniasta sekä terveysongel-
mista ja niiden hoidosta. Myös koiran lisääntymistä ja jalostusta on käsitelty kirjassa. Kirja auttaa valitsemaan itsellesi 
sopivan koirarodun ja pennun, ja lisäksi saat tietoa koiran hyvinvointiin vaikuttavista tekijöistä. Kirjaan on koottu koti- ja 
ulkomaista tutkimustietoa ja parhaita käytäntöjä suomalaisilta koira-alan asiantuntijoilta. Se sopii koiran omistajille ja 
kasvattajille, koiraharrastajille, koiran hankintaa harkitseville ja koira-alan opiskelijoille. Julkaisu perustuu osin Tieto tuotta-
maan -sarjan teokseen nro 111 Koiran ruokinta ja hoito (ProAgria Maaseutukeskusten Liitto 2005).Kerää seurastasi tai 
työpaikaltasi porukka ja tilaa useampi kirja kerralla.  
Lisätietoja: www.vul.fi/tiedotteet/koirakirja.htm tai  Riitta Kempe 050-347 8356

VUL:n tarvikevälityksestä voit tilata laadukkaita valjakkourheiluvarusteita. Saat  tuotteet suoraan 
kotiin tai postiin täyttämällä tilauslomakkeen VUL-netissä. Ostamalla liiton myymiä tuotteita tuet 
liiton ja sen jäsenseurojen toimintaa ja edistät lajimme näkyvyyttä.

POSTIMYYNTI

t o i m i t u s e h d o t : Toimitusaika on maksimissaan kaksi viikkoa tilauksesta. Toimitus postiennakolla. Vastaanottaja maksaa postimaksun ja postien-
nakkomaksun. Tavara toimitetaan varastoinventaarion mukaan, oikeus hinnanmuutoksiin pidätetään. HUOM! Tavarat voi myös noutaa valjakkotapah-
tumien yhteydessä. Mikäli noudat tavarat itse, mainitse lisätiedoissa, koska ja mistä haluat tavarasi noutaa. Tarvikevälitäjän yhteystiedot Anna-Riikka 
Syvänen, Katumantie 17 a 15, 13250 Hämeenlinna, puh. 040-8486358, email: tarvikevalitys@vul.fi. Tarvikevälittäjän tavoittaa puhelimella parillisilla 
viikoilla klo 9-12 ja parittomilla 15-20. Helpoimmin yhteyden saa sähköpostilla.

www.vul.fi/postimyynti.htm

Biofarmin tuotteet
SLEDDOG VITA - vitamiinitäydennysrehu koirille
3 kg 17,70 € •5 kg 28,30 €
SLEDDOG MINERAL - hivenainetäydennysrehu koirille. 
3 kg 14,70 € • 5 kg 22,00 € •10 kg 42,20 €

Biofarmin tuotteet Sleddog Vita ja Mineral on tarkoitettu käytettäväksi koiranruuan vitamiinien ja kivennäisten tasapai-
nottamiseen tilanteissa, joissa koiralle käytetään koti- tai yhdistelmäruokintaa (esim. kuivaruoka+liha+öljy). Sleddog 
vita ja mineral on pakattu eri pyttyihin, mikä mahdollistaa sekä vitamiinien että kivennäisten tarkan annostuksen erilaisiin 
ruokinta- ja raaka-ainevaihtoehtoihin. Nettitilauksen “kaupantekijäisinä” saat koiran ruokinnan suunnitteluun tarkoitetun 
RUOKSU-taulukkolaskentaohjelman (excel), jonka avulla voit itse suunnitella valjakkokoirallesi tasapainoisen ruokavalion 
Biofarmin tuotteiden avulla.
Biofarmin tuotteet postitetaan suoraan tuottajalta erikseen ja postituskulut veloitetaan tilaajalta. 

Hihamerkki 
koko 6 x 6 cm 

5 €

Autotarra 
Koko: 230X100 mm  
Värit: 
1) sininen valkoisella pohjalla  
2) valkoinen sinisellä pohjalla. 

7 €/2 kpl
12 €/4 kpl4€

Liiton vanhat 
lehdet 2 €/kpl

Teräksinen 
ruokakuppi

1,8 l. 4,50 € / 24 € 6 kpl
3,0 l. 5,00 € / 27 € 6 kpl

VALJAKKOURHEILUUN
LAADUKKAAT VÄLINEET

www.vul.fi/postimyynti2.htm

Uusi 
painos!

Lisää tuotteita 
VUL-netissä!

Effipro tappaa kirput ja puutiaiset 
koirista ja kissoista.  Annostele yksi pipetti 

niskaan kerran kuukaudessa. 
Effipro paikallisvaleluliuos. Vaikuttava aine: Fiproniili. Kohde-eläinlajit: koira ja kissa. Käyttöaiheet 
kohde-eläinlajeittain: Koira: kirpputartuntojen (Ctenocephalides spp) ja puutiaistartuntojen (Dermacen-
tor reticulatus) hoito.  Insektisidinen vaikutus aikuisten kirppujen aiheuttamissa uusissa tartunnoissa kes-
tää enintään 8 viikkoa. Valmisteella on enintään 4 viikon akarisidinen vaikutus puutiaisiin (Rhipicephalus 
sanguineus, Ixodes ricinus, Dermacetor reticulatus). Jos tiettyjä puutiaislajeja (Rhipicephalus sanguineus 
ja Ixodes ricinus) on kiinnittyneenä, kun valmistetta annetaan iholle, kaikki puutiaiset eivät välttämättä 
kuole seuraavien 48 tunnin kuluessa, mutta ne voivat kuolla viikon kuluessa. Valmistetta voidaan käyttää 
osana kirppujen aiheuttaman allergisen ihotulehduksen hoitoa (Flea Allergy Dermatitis, FAD). Kissa: Kirp-
putartuntojen (Ctenocephalides spp.) ja puutiaistartuntojen (Dermacentor reticulatus) hoito. Valmisteella 
on enintään 5 viikkoa kestävä insektisidinen vaikutus kirppuihin (Ctenocephalides felis). Valmisteella on 
enintään 2 viikkoa kestävä akarisidinen vaikutus puutiaisiin (Rhipicephalus sanguineus, Ixodes ricinus, 
Dermacentor reticulatus). Jos eräiden lajien puutiaisia (Rhipicephalus sanguineus ja Ixodes ricinus) on 
kiinnittyneenä, kun valmiste annostellaan, kaikki puutiaiset eivät välttämättä kuole seuraavien 48 tunnin 
kuluessa, mutta ne voivat kuolla viikon kuluessa. Valmistetta voidaan käyttää osana kirppujen aiheut-
taman allergisen ihotulehduksen (FAD, flea allergy dermatitis) hoitoa. Vasta-aiheet:  Ei saa käyttää 2 
kuukautta nuoremmilla tai alle 2 kg painoisilla koiranpennuilla. Ei saa käyttää 2 kuukautta nuoremmilla 
tai alle 1 kg painoisilla kissanpennuilla. Ei saa käyttää sairailla tai sairaudesta toipuvilla eläimillä. Ei saa 
käyttää kaneilla, koska haittavaikutuksia ja jopa kuolemantapauksia voi esiintyä. Ei saa käyttää tapa-
uksissa, joissa esiintyy yliherkkyyttä vaikuttavalle aineelle tai apuaineille. Haittavaikutukset: Jos eläin 
nuolee antokohtaa, saattaa esiintyä lyhytaikaista runsasta syljeneritystä, joka pääasiassa johtuu kantaja-
aineesta. Erittäin harvinaisina epäiltyinä haittavaikutuksina on käytön jälkeen raportoitu ohimeneviä pai-
kallisia ihoreaktioita (ihon värjäytymistä, paikallista karvattomuutta, kutinaa, punoitusta) antokohdassa ja 
yleistä kutinaa tai karvattomuutta. Poikkeustapauksissa on 
havaittu hypersalivaatiota, ohimeneviä neurologisia oireita 
(tuntoherkkyyttä, masennusta, rauhattomuutta), oksentelua 
tai hengitysteiden oireita käytön jälkeen.

Pakkaukset:  Kissa: 4 x 0,5 ml. Koirat: 4 x 0,67 ml 
(2-10 kg painavalle koiralle),  4 x 1,34 ml (10 – 20 kg), 
4 x 2,68 ml (20 - 40 kg), 4 x 4,02 ml (40 - 60 kg).
Myyntiluvan haltija:  Virbac SA, Ranska. 

Markkinoija: Biofarm Oy, Yrittäjäntie 20, 03600 Karkkila. 
Puh. 09-225 2560. www.biofarm.fi.  

Eläinlääkäriltasi tai apteekista 
ilman reseptiä

Joillakin asioilla ei leikitä. 
Kuten ulkoloisilla.

Ja kirppusirkus loppuu siihen.

2 - 2013
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TÄYSRAVINNOT

Nouda JEPPEÄ koirallesi
K-Maataloudesta!

Lue lisää: www.biofarm.fi

Koirasi kaikkiin
elämänvaiheisiin.

Rasvaa 25%

Valkuaista 27%
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kohde-eläinlajeittain: Koira: kirpputartuntojen (Ctenocephalides spp) ja puutiaistartuntojen (Dermacen-
tor reticulatus) hoito.  Insektisidinen vaikutus aikuisten kirppujen aiheuttamissa uusissa tartunnoissa kes-
tää enintään 8 viikkoa. Valmisteella on enintään 4 viikon akarisidinen vaikutus puutiaisiin (Rhipicephalus 
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kuukautta nuoremmilla tai alle 2 kg painoisilla koiranpennuilla. Ei saa käyttää 2 kuukautta nuoremmilla 
tai alle 1 kg painoisilla kissanpennuilla. Ei saa käyttää sairailla tai sairaudesta toipuvilla eläimillä. Ei saa 
käyttää kaneilla, koska haittavaikutuksia ja jopa kuolemantapauksia voi esiintyä. Ei saa käyttää tapa-
uksissa, joissa esiintyy yliherkkyyttä vaikuttavalle aineelle tai apuaineille. Haittavaikutukset: Jos eläin 
nuolee antokohtaa, saattaa esiintyä lyhytaikaista runsasta syljeneritystä, joka pääasiassa johtuu kantaja-
aineesta. Erittäin harvinaisina epäiltyinä haittavaikutuksina on käytön jälkeen raportoitu ohimeneviä pai-
kallisia ihoreaktioita (ihon värjäytymistä, paikallista karvattomuutta, kutinaa, punoitusta) antokohdassa ja 
yleistä kutinaa tai karvattomuutta. Poikkeustapauksissa on 
havaittu hypersalivaatiota, ohimeneviä neurologisia oireita 
(tuntoherkkyyttä, masennusta, rauhattomuutta), oksentelua 
tai hengitysteiden oireita käytön jälkeen.

Pakkaukset:  Kissa: 4 x 0,5 ml. Koirat: 4 x 0,67 ml 
(2-10 kg painavalle koiralle),  4 x 1,34 ml (10 – 20 kg), 
4 x 2,68 ml (20 - 40 kg), 4 x 4,02 ml (40 - 60 kg).
Myyntiluvan haltija:  Virbac SA, Ranska. 

Markkinoija: Biofarm Oy, Yrittäjäntie 20, 03600 Karkkila. 
Puh. 09-225 2560. www.biofarm.fi.  
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